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Nineteenth Session 

ONLINE ONLY

Timed Auction lots closing from 9:30am Thursday 24th 
November

MILITARIA

2784
World badges, includes Great Britain, 5th Border Regiment, 
hat badge (KC), in white metal (50mm), pin-back; King's 
17th - 20th Battalions (Liverpool Pals), hat badge in bronze 
(37mm); Northern Cyclist Battalion, hat badge (KC), in 
brass (one lug broken but with lot and also missing scroll at 
base); also India, Jammu & Kashmir Rifles, badge showing 
engagements over the years, cast in voided white metal 
(52mm) with two screws on reverse; South African Union 
Defence Force, 1912-57, Union is Strength, other ranks' cap 
badge in bronze (35mm). Fine - very fine. (5)

$80

2785
World, includes France, 51st Infantry, large pocket badge in 
gilt and enamel, fitted onto a leather button hole suspender; 
steel dog tag with chain (this detached at one end), inscribed 
on one side, '185/6495/Houze Francois/Regiment/Z.Z.R./
Z.S.F.'; Compagnie Des Messageries Maritimes (a prestigious 
French merchant marine company), paper money clip (?) 
or perhaps a slide pocket badge in silvered (features central 
medal with company logo); Great Britain, WWI, Arras 
sweetheart brooch in voided silvered and gilt brass, with a 
tank in the centre (Battle of Arras in 1917 featured 40 tanks 
of the 1st Brigade); vintage Regiment Artillery miniature 
buckles in brass (3); USA, WWII Air Force officer's collar 
badge, pin-back. Fine - very fine. (8)

$60

2786
Australian Army, Bren Gun cleaning kit, by Slazenger's, 
c.WWII, comprising adjusting tool, oil container, pull 
through, assorted spare springs, complete in khaki tool 
wallet. Very fine. 

$100

2787
Royal Engineers' officer's swagger stick, George V era, 
cane stick and at the end is a hallmarked round silver knob 
decorated with the Royal Engineers' badge. Bumps to the 
knob, otherwise fine. 

$60

2788
RAN Bosun's whistle, in nickel silver, stamped 'Aussie/Rider 
& Bell'. Very fine. 

$60

Together with information sheet on History of the Boatswain's Call.

2789
Australian Army whistle, in brass, with Department of 
Defence broad arrow mark above 1942, impressed with 
maker's name, 'Premier Wire Works, Melbourne, Australia'. 
Fine. 

$60

2790
Australia, Army Pattern 1882 pair of brown leather leggings/
gaiters; ammunition pouch in brown leather with belt slides 
on reverse, marked by maker, '??der & Frost, 19U, for 45/577 
ammunition and 303 types; small satchel with carry handle 
in brown leather (damaged). Good - fine.

$320

2791
Australia, WWI, ID bracelet, features an aluminium map 
of Australia attached to an expanding watch band, the map 
inscribed, '6340/L.O.Loewe/26th Battn./A.I.F.'. The watch 
band overstretched, otherwise very fine. 

$50

Luke Ormond Loewe, tailor, age 18, born at Brisbane, Qld; Enl.09Sep1916 at 
Brisbane, Qld, previously classified as unfit for service due to German Polish 
parentage; Emb.22Dec1916; to France and TOS 26Bn; WIA 30Aug1918 
shrapnel wound right arm, France; RTA 07Feb1919; Disch.23Aug1919.

2792
Australia, a pair of Army field uniform epaulettes as worn 
in North Africa in 1941, with two oxidised bronze pips for 
a Lieutenant as well as oxidised bronze Australia titles, also 
a tinnie badge with 2/2 Australian Infantry Battalion colour 
patch. Some loss of material at tip of one epaulette, otherwise 
fine - very fine. (pair with pips and titles + 1) 

$60
2793
Australia, WWII colour patches for Corps of Signals, Army 
Service Corps, 2/8 Infantry Battalion; Great Britain, Royal 
Armoured Corps embroidered shoulder badge (QC); USA 
forces in Brisbane, Australia victory morale embroidered 
patch, WWII For Victory, Hawaii with large V, features 
3 dots and a long dash (Morse code for the letter V). The 
second and third patches with some moth damage, otherwise 
fine - very fine. (5)

$60
2794
USA, WWII Navy garrison cap badges (2, one in sterling 
silver with 10K gold filling, pin-back, the other in sterling 
silver and gilt, pin-back but pin missing, also inscribed on 
reverse but details unclear (maybe Ivy/FA/1362 -Note: these 
badges were also worn as sweetheart badges by loved ones); 
US Marines collar badge in oxidised bronze, screw back; 
Air Force Security Police badge in nickel silver, pin-back; 
U.S. Army Temporary Pass 6004, mounted under plastic 
(this damaged) and fitted into a round brass frame with 
pin-back as well as slide back; also a copy of the magazine, 
'Yank Published Down Under', Dec.3, 1943, Vol.1, No.18. 
Fine - very fine. (6)

$60

2795
US Army Formations, Vietnam, 1962-1975, shoulder 
patches, thirty two different types, all identified. Very fine 
- extremely fine. (32)

$150
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2796
Australia, WWI Nearest Female Relative badge, in silver and 
enamel, reverse numbered 139724; King's Silver War badge, 
reverse numbered A54447; Returned from Active Service 
badge (AIF), reverse numbered 47145; WWII, General 
Service badge (type 2), reverse numbered AF363; Returned 
from Active Service badges (4, three oxidised and one gilt), 
numbered A57809, A78024, A158723 and N46597; War 
Widows' Guild badge in silver, reverse numbered 5911. Fine 
- very fine. (9)

$150

2797
Australia, WWI Nearest Female Relative badge AIF, reverse 
numbered 79151 (missing some enamel); WWII Female 
Relative badge, with bar and one star, reverse numbered 
N.1545; Returned from Active Service (AIF) badge, reverse 
numbered 169365 (cleaned and worn with repaired lugs); 
Returned Services League badge (3 figure type) with 67 
overlay on crown, reverse numbered 70466; Fifth Light 
Horse A.I.F. unofficial collar badge 1912-18 (38mm) 
(Cossum 174) (cleaned); Australia metal title (missing one 
lug). Very good - very fine. (6)

$70

2798
World, includes Australia, WWI Nearest Female Relative's 
badge (AIF) in silver and enamel by Stokes & Son, Melb, 
badge number 138395, with four bars numbered, 102007, 
102008, 102009, 102010 (the top two bars missing some 
connecting hooks); Demobilised Sailors Soldiers & Airmens 
Asson badge in gilt and enamel, numbered S1035; modern gilt 
and enamel pin-back lapel badge featuring a kangaroo and 
a WWII colour patch on a boomerang marked 6 Div. A.I.F. 
(still in sealed bag, unused); also medalet To Aid The N.S.W. 
Patriotic Fund, Good Luck to the Australian Bushmens 
Contingent, 1900, in bronze (23mm) (C.1900/21); another 
medalet First Crossing of Blue Mountains, 1813-1913, in gilt 
(23mm) (C.1913/2); Great Britain, Victory Medal 1914-19 
named to 12182 Pte S.Todd R.W.Fus, no ribbon; Victory of 
Jutland Bank, 1916, medal in white metal (45mm) (Eimer 
1951; BHM 4124), pierced hole for suspension; screw back 
small crown in copper and enamel; USA, 25c canteen token 
in bronzefor Co "L" 162nd Inf. (supposedly found in remains 
of a wartime American camp at Riverton, Utah); also severely 
corroded Sharpshooter qualification badge (probably found 
at same site); unidentified tinnie badge featuring flags of 
Russia and the Russian Navy with a bear below and the 
date Aug.18.1916. Poor - uncirculated. (11)

$100

2799
Australia, King's Silver War badge, reverse numbered 
A94517; WWI Returned from Active Service badge (AIF) 
(missing lugs); NES National Emergency Services New South 
Wales badge (KC); Great Britain RAF Bomb Aimer half wing 
embroidered badges (3); also four spare medal ribbons. Fine 
- very fine. (10)

$50

2800*
Australia, King's Silver War badge, reverse inscribed A73691; 
also miniature King's Silver War badge, unnumbered. 
Extremely fine; good very fine and rare. (2)

$190

2801*
Australia, WWI Volunteered For Active Service, Retained 
For Home Service badge, issued by The Navy Department, 
by Stokes & Sons, Melb, with two lugs on back, reverse 
numbered 355 (this actual badge illustrated in Australians 
Awarded by Clive Johnson). Good very fine and very scarce 
Navy issue. 

$1,200

2802*
Australia, WWI Volunteered For Active Service, Retained 
For Home Service badge, Issued By The Navy Department, 
in gilt bronze (29.5mm), by Stokes & Sons, Melb, lug back, 
reverse numbered 812. Some oxidation on reverse, otherwise 
very fine and very scarce Navy issue. 

$1,200

part

2803*
Australia, WWI, Volunteer for Active Service, Required for 
Home Service badge, issued by Department of Defence, with 
two lugs on back, reverse numbered 1114; also woven red 
on khaki Warrant Officer Class II badge. Good fine, the last 
with some holes in khaki cloth and loose at edges. (2)

$150
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2804*
WWI, Munition Worker's hat badge in bronze (54x43mm), 
lug back, reverse, 'Issued/By/Department/Of/Defence/Stokes 
& Sons/Melbourne', also impressed, 1714. Nearly extremely 
fine. 

$200
1714 James Henry Hunter, fitter at Government Dockyard, Newcastle, NSW, 
age 32, born at South Shields, Durham, England; applied as volunteer for 
manufacture of munitions in Great Britain 29Jan1917; Emb.09May1917; 
RTA 21Mar1919; Disemb. & Disch.10May1919.

With copy of Commonwealth of Australia, Department of Defence Service 
File stored in a binder.

2805*
Australia, WWI Returned From Active Service badge (RAN), 
by Stokes & Sons, Melbourne, reverse numbered 4573. Some 
spotty toning, otherwise very fine and scarce. 

$150

2806
Australia, WWI Returned from Active Service badge (AIF), 
by Stokes & Sons, Melb, reverse numbered 131556; another, 
by Stokes & Sons, Melb, reverse numbered 141430; another, 
by Austral Eng Co, Perth, reverse numbered 105468. Very 
fine. (3)

$100

Badge 131556 - awarded to 741 Sergeant Victor Lamington Reis, clerk, age 
18, born at Brisbane, Qld; Enl.11Dec1914 at Brisbane, Qld; Emb.09Feb1915 
with 2 Rfts for 5LHR; served at Gallipoli, Palestine and Egypt; sick with 
malaria 01-22Oct1918; RTA 16May1919; Disch.27Jul1919 Medically 
Unfit.

Badge 141430 - awarded to 1386 2nd Corporal Lionel Alfred Welham, 
fireman, age 23, born at London, England; Enl.20Dec1916 at Warwick, 
Qld; Emb.11May1917 with No.4 Railway Unit Section; served in France 
and Flanders; RTA 25Mar1919; Disch.25May1919.

Badge 105468 - awarded to 791 Private Charles Sumner Hunt, railway 
porter, age 20, born at Burregurra, Vic; Enl.19Aug1914 at Melbourne, 
Vic; Emb.19Oct1914 with 8 Infy Bn; served at Gallipoli, France; to 29 Trg 
Sqn Australian Flying Corps 17Jul1917; to 1st Air Mechanic 01Nov1917; 
served in France with 69Sqn AFC 01Dec1917; RTA 12Oct1918; 
Disch.23Feb1919.

With professional, typed research confirming the award recipients for the 
above badges.

2807
Australia, WWI Returned from Active Service badge (AIF), 
reverse numbered 250593; RS&S Imperial League Australia 
badges in gilt and enamel (large 2-figure type) (2, one with 
1919 overlay on crown and one with 1922 overlay), another 
but small 2-figure type with 76 overlay on crown; Returned 
Services League Australia badge in gilt and enamel with 
acrylic coating (2, one with 88 overlay on crown and one 
with 90 overlay), one pin-back and the other with stick-
pin; Aust. Legion of Ex-Servicemen & Women badge in gilt 
and enamel with 46 clip-over on KC; R.S.S.I.L.A. Women's 
Auxiliary badge in gilt and enamel, pin-back; Ex-Service 
Mens' Guild of CTA (Commercial Travellers' Association) of 
Queensland badge in gilt and enamel; Haberfield Five Dock 
Abbotsford RSL Bowling club badge in gilt and enamel. A 
few with enamel chips, otherwise fine - very fine. (10)

$60

2808*
Australia, WWII Mother's and Widow's badge, by G & E 
Rodd, 1944, pin-back, reverse numbered AF7854, with bar 
and one star, also included is a rare card of issue from O.I.C. 
Records, Headquarters, R.A.A.F., with No 7854 typed and 
with written date July 1945, on the reverse blank side is 
written, 'Officer in Charge of Records/R.A.A.F/319 Chapel 
St/Prahran/Victoria'. Heavily toned very fine. 

$300

This badge and card are illustrated on page 670 in Australians Awarded, 
2nd Edition, by Clive Johnston.



423

2809*
Australia, WWII Mother's and Widow's badge, by Amor, 
Sydney, pin-back, reverse numbered A18410, with one star. 
Toned, a few surface scratches, otherwise good very fine. 

$150

2810*
Australia, WWII Mother's and Widow's badge with one star, 
by G & E Rodd 1940, pin-back with safety chain, reverse 
numbered AF.1285. Very fine. 

$150

2811
Australia, WWII Female Relative's badge with two stars, by 
Angus & Coote 1942, pin-back, reverse numbered A162763. 
Very fine. 

$60

2812
Australia, Female Relative badge, WWII, by Amor, Sydney, 
with one star, reverse numbered A277775; also badges in gilt 
and enamel for Australian Legion Auxiliary, Aust. Legion 
of Ex-Servicemen & Women (2, one with 46 clip on crown 
and the other with 76 clip on crown), all by A.J.Parkes, 
Brisbane; tinnies for Totally & Permanently Disabled 
Soldiers' Association appeal, another for T.P.I. Button Day. 
Fine - extremely fine. (6)

$90

2813*
Australia, WWII Female Relative's badge, by G & E Rodd, 
1944, pin-back, reverse numbered AF.76931, with bar and 
one star, also included is a rare card of issue from O.I.C. 
Records, Headquarters, R.A.A.F. with No 76931 typed 
and with written date July 1945, on the reverse blank side 
is written, 'Directorate of War Graves Services/Victoria 
Barracks/St Kilda Rd/Melbourne. ' Badge toned and with 
oxidation, otherwise fine. 

$200

part

2814*
Australia, WWII, Volunteered but Service Exemption as 
Medically Unfit badge, in bronze, by G & E Rodd, 1940, 
reverse numbered A8709; another in oxidised bronze, by G 
& E Rodd, 1940, reverse numbered N2258 [illustrated]; and 
another in bronze, by G & E Rodd, 1940, reverse numbered 
AF7155, all with two lugs on reverse. The first very fine, the 
second good very fine, the last cleaned, fine. (3)

$150

2815*
Australia, WWII, Naval Ordnance Inspection Branch, ID 
badge no. 601, in bronze and enamel (28mm), by K.G.Luke, 
Melb, pin-back (pin missing). Fine. 

$50
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2816*
Volunteer Air Observer Corps, Chief Observer, badge in 
gilt and enamel (29mm), by Stokes, pin-back, reverse with 
impressed number 1793. Extremely fine and very scarce. 

$360

2817*
Australia, Merchant Navy lapel badge, 1940 issue, by 
Wallace Bishop, Brisbane, double lug back, reverse numbered 
1134. Very fine. 

$50

2818*
Australia, Merchant Navy badge, in silvered bronze, by 
Wallace Bishop, Brisbane, with two lugs, reverse numbered 
11814. Extremely fine. 

$60

With copy of the Port Adelaide record page for week ended 21.2.42 showing 
that badge 11814 was issued to Gordon Charles Foster, 2nd Engineer, last 
ship 'Columbia', and present ship 'Coorabie'.

2819*
Australia, Merchant Navy badge, in silvered bronze, by 
Wallace Bishop, Brisbane, with two lugs, reverse numbered 
16870. Very fine. 

$60

With copy of the Port of Townsville record page showing that badge 16370 
was issued on 19/5/44 to Desmond Bender, Engineer, last ship 'Margaret 
Thwaites, and present ship 'Duntroon', to replace previously issued badge 
14029 issued at Townsville on 21/1/43 declared lost due to enemy action 
on 22 March 1944 on 'S.S. Lolina'.

2820*
Australia, possibly WWI, unofficial Rising Sun badge with 
bust of digger in slouch hat facing left, scrolls at base blank 
possibly for inserting name of soldier and used as name badge 
at a function, in bronze (42x28mm), with fold-over prong at 
top for clipping to breast pocket. Toned extremely fine. 

$50

2821*
WWI Memorial Plaque, with name removed and inscribed, 
'St Valery/1940', with cut grooves at right edge, probably for 
fitting to a display stand, also illegible impression at lower 
left edge. Fine. 

$80

St Valery-sur-Somme was the site of a desperate battle fought in 1940 in 
France between the allied forces of the British and French Armies against 
the German 7th Panzer Division, 2nd Motor Division, and the 5th and 
31st Infantry Divisions. The battle was fought as the British withdrew from 
France, the bulk having already evacuated from Dunkirk. The battle did not 
go well and despite repeated requests to be evacuated the French surrendered 
and due to the British navy being delayed in organising the evacuation finally 
the British force also surrendered resulting in the men spending the rest of 
the war as POWs.
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2822*
Australia, WWI, End of War Celebration in Brisbane 
cardboard cut-out 'Peace Dove', written on one side, 'After 
the 1914-1918 war when peace was declared there was a 
procession through the streets of Brisbane and these White 
Doves were hung and hanging by cotton on the lorries & 
horse wagons every where. I was lucky to get this one for a 
souvenir. ' Affixed to a card, some foxing otherwise fine and 
an interesting piece of history. 

$50

2823
Anzac Commemoration 1926, presentation case (18.8cm 
square x 2cm deep), with gold blocked title on lid and inside 
the lid is silk lined and inside the case is a blue plastic cover 
impressed in silver blocking with a map of Australia together 
with five stars each holding a British George V farthing dated 
1914, together with a printed card that reads, ' "Remember 
Anzac"/Presented to/(written in ink - Mr W.E.Peverill)/for 
invaluable assistance,/Anzac Commemoration, 1926/ "Lest 
We Forget" '. The coins extremely fine, overall very fine and 
very scarce. (case + 5 coins + card)

$200

William Edward Peverill, mechanic, age 34, born at Ballarat, Vic; 
Enl.07Feb1916 at Melbourne, Vic; Emb.16Mar1916 and served in 
Aircraft Repair Section, 1 Australian Flying Corps; RTA 06May1919; 
Disch.02Oct1920. Awarded MID 2nd Supplement LG 16/1/1918, p937; 
CAG No.76 23/5/1918, p1125, to A/123 Air Mechanic First Class William 
Edward Peverill, AFC. It is believed that the above set was issued by the 
Victorian RSL.

2824*
HMAS Sydney - SMS Emden, Nov 9, 1914, Mexican eight 
reales, 1880 Ca M.G. Chihuahua, medal by W.Kerr, Sydney 
(C.1914/4), with a few small chopmarks. Very fine. 

$2,000

2825*
HMAS Sydney - SMS Emden, Nov 9, 1914, Mexican eight 
reales, 1887 As M.L. Alamos, medal by W.Kerr, Sydney 
(C.1914/4). Cleaned, otherwise good fine. 

$1,500

2826*
Australia, World War I, tribute fob in gold (9ct, 3.56g, 
27.5x33.5mm), obverse King's crown above central dome 
with soldier standing holding rifle across chest, Rising Sun 
hat badge behind with 'For Our Freedom' on ribbon scroll 
below, around the bottom, 'He Answered His Country's 
Call', pin-back, naming on reverse mostly removed. Very 
fine. 

$100
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2827*
WWI Presentation teapot, in sterling silver (tot wt 430g), 
hallmarked for Sheffield 1919 by maker G & S Co Ltd 
(Goldsmiths & Silversmiths Co Ltd), side inscribed, 'Pte 
C.B.Bond/5th Australian Pioneers/With The Best Wishes 
Of/Sir Arthur Pearson/and St. Dunstans'. Very fine. 

$350

Sir Arthur Pearson was a British newspaper magnate. He started to lose his 
eyesight in about 1908 due to glaucoma and eventually went completely 
blind. In 1915 he founded The Blinded Soldiers and Sailors Care Committee, 
later renamed St Dunstans and now known as Blind Veterans UK. St Dunstans 
assisted soldiers blinded by gas attack or trauma during WWI.

Charles Rundle Bond (Note the second name of Rundle. There is no record 
of a C.B.Bond in 5 Aust Pioneers but there is a C.R.Bond, so it appears 
the engraved name on the teapot has an incorrect initial.), labourer, age 
21, born at Mornington Junction, Vic; Enl.20Jul1915 at Melbourne, Vic; 
Emb.26Nov1915; trf to 5 Pioneer Bn 04Mar1916; WIA 17Apr1918, gassed, 
France; Trf to England for treatment 20Apr1918; rejoined 5 Pioneer Bn 
17Sep1918; RTA 13Apr1919; Disch.25Jul1919.

2828*
Great Britain, Boer War sweetheart brooch, South Africa 
1900, in voided silver (45x18mm), hallmarked for 
Birmingham 1899, pin-back. Good very fine. 

$100

Lot 2829

part

2829*
H.M.A.S. Sydney, a small hoard of badges in gilt and 
enamel, includes sweetheart badges (29x31mm), in shape of 
a lifebuoy with crest of HMAS Sydney in centre, pin-back (8 
red, 2 blue); Good Luck souvenir badges (24x24mm), ship's 
crest in horseshoe, pin-back (6); lapel badges (20x23mm), 
ship's crest (7, six with button back and one with stick-pin); 
tie-bar badge (20x23mm), ship's crest on pin-back tie-bar (7); 
also triangular serviette holder in brass with gilt and enamel 
ship's crest affixed to one side, all stored in a lacquered timber 
hinged lid case. One of each type of badge illustrated, mostly 
very fine - extremely fine. (31)

$200
2830
H.M.A.S. Sydney, sweetheart badge in gilt and enamel 
(38mm), pin-back; another of different design in gilt and 
enamel (30.5mm), pin-back. Very fine; good very fine. (2)

$60

2831*
H.M.A.S. Brisbane, sweetheart badge in sterling silver and 
enamel (28.5mm), by O.T & S., pin-back but missing pin. 
Good very fine. 

$80

2832
Australia, Rising Sun sweetheart brooch (51x40.5mm), in 
enamelled and encased in clear resin on bronze backing plate, 
pin-back; Air Force eagle with KC over boomerang marked, 
'I Go To Return', in gilt and enamel (some background 
enamel missing at one side) and encased in clear resin 
(50x34mm), short suspension chain and pin; Air Force 
eagle with KC, in gilt and enamel and encased in clear resin 
(48x25mm), missing suspension chain and pin; also WWI, 
Ypres sweetheart brooch in voided gilt, silver and enamel 
(30x27mm), pin-back. Very good - very fine. (4)

$50

2833*
Australia, WWI sweetheart brooch in gilt (34x21mm), 
features a small Rising Sun badge with 1915 in the sun rays 
at the top and the badge is above the voided word, 'ANZAC', 
pin-back. Some toning, otherwise extremely fine. 

$50
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2834*
Australia, WWI sweetheart brooch in voided gilt and enamel 
(27x32mm), features a small Rising Sun badge above a left 
facing emu within a fern leaf wreath and with king's crown 
above and a scroll below, 'ANZAC', pin-back. Good very 
fine. 

$50

2835*
Australia, WWI sweetheart brooch in voided gilt (32x33mm), 
features a small Rising Sun badge above a left facing emu 
within a fern leaf wreath and with king's crown above and 
below is a scroll with maple leaf at each end, the scroll bears 
the word, 'ANZAC', pin-back. Good fine. 

$50

2836*
Australia, WWI Rising Sun sweetheart brooch in gold (9ct; 
4.93g; 43x28mm), pin-back but pin missing. Very fine. 

$150

2837
Australia, small Rising Sun sweetheart badge (KC), in 
silvered and enamel, pin-back; locket in 9ct lined silver, 
with small bronze and enamel Rising Sun badge (KC) on 
front, ring top suspension. The last item with some bumps, 
otherwise very good - fine. (2)

$60

2838
Australia, small Rising Sun badge (KC) on a tie-bar, in gold 
and enamel (9ct; 2.17g; 37x11mm), by Apex, pin-back, in 
a vintage case. Very fine. 

$70

2839
Australia, Rising Sun mother's badge, (42x30mm), in Mother 
of Pearl with brass cut-out name, 'Mother' across centre, 
pin-back. Very fine. 

$40

2840*
Australia, Map of Australia mother's badge, (37x29mm), in 
Mother of Pearl with brass cut-out name, 'Mother' across 
centre, pin-back. Extremely fine. 

$40

2841*
Royal Australian Air Force, sweetheart brooch (KC), in 
voided silvered and enamel (27mm), suspended below a 
pin-back silvered ribbon bow; sweetheart stick-pin, in gilt 
(28x12), by K.G.Luke, Melb, features an Air Force eagle 
above a boomerang bearing the slogan, 'I Go To Return'. 
Very fine. (2)

$70

2842
RAAF, sweetheart winged badge (KC), in sterling silver 
and enamel (57.5x20mm), pin-back with safety chain, this 
missing pin, reverse inscribed, 'Mary'; an unusual RAAF 
sweetheart badge (KC), in silver and enamel fitted to a silver 
oval disc (49.5x17.5mm) for wear with a wrist chain, the 
reverse of the disc with multiple letters of the alphabet in 
3-lines. Some enamel missing, otherwise very fine. (2)

$50

2843
Australia, WWII, RAAF sweetheart badge in shape of pilot's 
wings (KC), in sterling silver and enamel (57x19mm), 
pin-back; another similar in sterling silver and enamel 
(50.5x16mm), pin-back. Very fine - good very fine. (2)

$60

2844*
RAAF, sweetheart winged badge (KC), in sterling silver 
with marcasites to the wings and tail feathers (53x21mm), 
pin-back with safety chain, in Hardy Bros Ltd, Jewellers & 
Silversmiths, Australia, case. Very fine. 

$60
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2845
RAAF, sweetheart winged badge (KC), in gold and enamel 
(9ct; 1.78g; 32x13mm), by Apex, pin-back, in modern case. 
Very fine. 

$60

2846*
Great Britain, RNAS (Royal Naval Air Service), sweetheart 
brooch in gold and enamel (9ct; 2.4g; 44x14mm), by T.L.M 
(Thomas Lyster Mott, Birmingham), pin-back. Very fine. 

$90

Together with fitted period case, not case of issue.

2847
Great Britain, Royal Artillery sweetheart badge (KC), in 
silver and enamel (39x26mm), pin-back; another (QC), in 
silver with marcasites, one stone missing, (36x27mm), pin-
back, both in one case, this with foxing. Very fine; good 
very fine. (2)

$60

2848*
A.I.F & War Chest Club, medal in silver (24mm), with 
pin-back suspender bar inscribed, '1916-9', by G.A.Miller, 
Manufacturer, Sydney. Nearly extremely fine and rare. 

$150

2849*
Australia, War Chest For Our Soldiers, 1917, in gold and 
enamel (9ct; 2.17g; 21mm), by WFW, pin-back. Extremely 
fine. 

$80

2850*
War Chest For Our Fighting Men, enamelled tinnie set into 
gold backing holder (9ct; tot wt 3.13g; 22.5mm), no maker, 
pin-back. Tone spot at base of flag and small edge nick, 
otherwise very fine. 

$80

2851*
Queensland, LGU (Ladies Golf Union) War Chest Fund, 
badge in sterling silver and enamel (19x29mm), pin-back 
with safety chain. Very fine. 

$100

2852*
F.F.C.F. (Fighting Forces Comforts Fund), Empire Appeal, 
1941, badge in silvered and enamel (25mm), by Schlank, 
Adelaide, pin-back. Extremely fine. 

$60

2853
Anzac Appeal badges, a collection of badges, all but one 
are different (21), noted seven with King's crown, also one 
badge marked 'B.C./Pialba/Services Memorial' (Bowling 
Club, Pialba, Hervey Bay, Qld). Mounted on a display board, 
very fine - extremely fine. (22)

$50

2854*
Australia, YMCA, Australia Wattle Day badge in bronze 
(27x23mm), by J.R.Gaunt, London, two lugs on back, in 
shape of an outline map of Australia with YMCA badge in 
centre and wattle at left and right sides. Very fine. 

$50
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2855*
A.F.C (Australian Flying Corps) Assn, member badge in silver 
and enamel (37x19.5mm), by Myers & Co, screw-back, 
reverse with impressed number 11. Very fine and scarce. 

$150
2856
Australia, RAN miniature group of six, court mounted; 
Naval Association of Australia lapel badge (KC), reverse 
numbered 10919; Returned Services League Australia lapel 
badge (3 figure type), with (& slide over crown), reverse 
numbered 20118; teaspoon in silvered with Returned from 
Active Service badge (QC) affixed to handle end. Extremely 
fine - uncirculated. (4)

$60
Attributed to R51957 Leading Seaman R.J.Uppington.

 

2857*
Australia, Returned & Services League, Life Member badge 
(QC), in gold and enamel (9ct; tot wt 7.04g; 23x30.5mm), 
by Myers & Co, pin-back, reverse inscribed, 'P.Drougas/Aug 
94' and numbered N4627. Extremely fine and scarce. 

$350

Ex Noble Numismatics Sale 125 (lot 4154).

2858*
Australia, Returned Soldiers Assn, (Queensland), member 
badge (KC), in silver and enamel (19x33mm), by P.J.King, 
Melb, button lug back, reverse numbered 860. Very fine. 

$100

2859*
Returned Soldiers' Association (RSA) Victoria, badge in 
brass and enamel, button lug back, reverse numbered 4657. 
Very fine. 

$100

2860*
Australia, Returned Soldier's Association, Western Australia, 
member badge (KC), in silvered (24x35mm), by Caris, two 
lug back, reverse of crown numbered 1265. Toned good 
very fine. 

$100
2861
Australia, Returned Sailors & Soldiers Imperial League 
badges (KC), all scarce, large 2-figure type. Toned and some 
with some oxidation spots, otherwise fine - very fine. (8)

$320

2862*
I.S.A. Incapaciated Servicemen & Women's Assn of Australia, 
Totally Incapacitated, member badge (KC with QC overlay), 
in gilt and enamel (21x30.5mm), by A J Parkes, Aust. Wide, 
pin-back, reverse numbered 075. Very fine. 

$60

2863*
Australia, WWI, Anzac Memorial and Bursaries, badge in 
gilt and enamel (36x21mm), by G.A.Miller, Sydney, pin-
back. Toned, some oxidation on reverse, otherwise good 
very fine and scarce. 

$100

2864*
Balmain & Rozelle Shopkeepers Assn, 1914-15, Cadet 
Member badge in gilt and enamel (29.5x24mm), scroll and 
ring top suspension, crossed rifles on obverse, reverse with 
text in relief, 'Member/Of Cadet Team/Holding/"Sunlight"/
Challenge Shield/1914-15'. Some spotting on obverse and 
oxidation on reverse, otherwise very fine and scarce. 

$100
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2865*
C.T & W.A. (Commercial Travellers & Warehousemens 
Association), Army Nurses' Day, 1917, badge in gilt, silvered 
and enamel (25mm) (Smith 597), no maker, pin-back. Small 
loss of enamel on nurse's cape, otherwise good very fine. 

$80

Smith notes that the C.T. & W.A. raised seven thousand pounds to assist 
nurses returning from the war.

2866*
Tramway Sailors & Soldiers Assoc, lapel badge in silvered 
and enamel (KC) (19x25.5mm), no maker, button lug back. 
Toned very fine. 

$80

2867*
N.S.W Railway & Tramway Ex-Services Assoc., lapel badge 
in silvered and enamel (KC) (19x25.5mm), by Angus & 
Coote, Jewellers, double lug back. Good very fine. 

$120

2868*
Australia, WWII, Aircraft Production Commission, FB 
factory pass no. 26 in silvered and enamel (31mm), by 
P.J.King, pin-back (pin missing). Very fine. 

$50

The Aircraft Production Commission was established in Victoria on 21 
March 1940 to service defence, aviation and aeronautical industries. It was 
abolished on 6 January 1942.

See also lot 2869.

2869*
Australia, Aircraft Production Commission, N factory pass 
no. 960 in silvered and enamel (31mm), by P.J.King, pin-back 
(pin missing). Some handling wear, otherwise very fine. 

$50
See also lot 2868.

2870
Australia, WWII Civil Defence Queensland badges, includes 
Medical Services, reverse numbered 5933 and First Aid 
(Medic), reverse numbered 1710; Voluntary Aid Detachment 
badge (KC) in oxidised silvered with lug back; also civilian 
lapel badges for Australian Red Cross Society in bronze and 
enamel (KC) with lug back, Aust. Red Cross Society Q'Land 
Div in gilt and enamel, N.Z. Junior Red Cross in silvered 
and enamel, Alfred Hospital Auxiliary in gilt and enamel, 
United Hospital Auxiliaries N.S.W. Sofala in gilt and enamel, 
Nurses Board South Australia R.N in silver and enamel (KC) 
with B.A.Lawrie 2406 inscribed on reverse, The St John 
Ambulance Association in silvered and enamel, also hat 
badge for New South Wales Ambulance in gilt and enamel 
with lug back. All badges with pin-back unless otherwise 
noted, mostly very fine. (11)

$80

2871*
Australia, Queensland Civil Defence badge for ARP Warden, 
in gilt and enamel (KC) (21x26.5mm), by Handford, Brisbane, 
lug back, reverse numbered 6869; 13th Armoured Regiment 
Association, lapel badge in gilt and enamel (13x16mm), by 
Stokes & Sons, Melb, button lug back. Very fine. (2)

$70
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2872*
S.A. (South Australia) Civil Defence, badges (KC), in gilt 
and enamel (27x24mm), by Schlank, Adelaide, pin-back, 
issues in dark green (Rationing) reverse numbered 9412, 
brown (Medical) reverse numbered 18106, and blue/white 
(Communications) reverse numbered 49973. Good very 
fine. (3)

$100

2873*
Australia, WWII American Red Cross Military Welfare badge 
in gilt and enamel (26x33mm), by Amor, Sydney, pin-back. 
Extremely fine and scarce made in Australia issue. 

$90

The American Red Cross Military Welfare badge was worn mainly by men 
serving at Service to the Armed Forces (SAF) stations overseas.

2874*
Victorian Diggers Contingent, Tasmanian Tour, 1939, in gilt 
and enamel (23x32mm), by K.G.Luke, Melb, pin-back. A 
few oxidation spots, otherwise very fine. 

$60

2875
Australian/British Service Cap, a trench art cap made from 
the base of a brass German artillery shell casing (12cm 
wide), the base marked, '110/Polte/Dez (December)/1914/
Magdeburg/crown Mg2', with a brass visor fitted at front 
and affixed above it is an oxidised bronze Rising Sun collar 
badge. Oxidation spotting on outside and oxidation on 
inside, otherwise fine. 

$100

The artillery shell was produced in 1914 at the Polte Armaturen und 
Maschinenfabrik at Magdeburg, Germany.

2876*
Australia, WWII trench art crafted brass dish (9.4cm), in 
the centre is engraved with a Rising Sun badge and around 
the raised edge is engraved, 'MY SWEET WIFIE/EGYPT 
1941'. Very fine. 

$80

2877
Australia, Royal Australian Air Force brass plate (approx 
14.8cm), in the centre is a cast disc with the RAAF badge 
(QC), around this is a plain surface and then a patterned 
raised edge, on the plain reverse is impressed, 'KOREA' and 
it appears to have had a loop for wall hanging. Very fine. 

$50

Probably a souvenir from service in the Korean War.
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2878
Modesty Is Strength, a large brass Maltese cross (89x91mm), 
in the centre is fitted an Army officer's pip, below this is 
a motto in 3 small cut-out bronze sections, 'MODESTUS 
VIRTUS EST' (Modesty is Strength), plain reverse, with ring 
top suspension, no neck ribbon, in the fitted felt interior base 
section of a wooden case with satin lined lid. Very fine. 

$60

Origin unknown, perhaps a private military unit club.

2879
Germany, WWII, Luftwaffe cigarette case (65x84mm), in 
nickel silver with gilt interior, on the patterned lid is affixed 
a large brass Luftwaffe eagle, at the top left corner is a plain 
panel inscribed, 'R'. Fine. 

$60

2880*
(Queensland Defence Force), efficiency silver shield 
(23x31mm), inscribed, '1902', with two securing loops on 
back. Extremely fine. 

$100

2881*
Queensland Cadets, 1908, shooting fob medal (28x33mm), 
in voided silver with 9ct gold shield in the centre, ring top 
suspension, unnamed. Very fine. 

$150

2882*
Queensland Cadets, shooting medal, 1910, uniface in voided 
silver (26x29mm), by A.J.Parkes, ring top suspension, 
unnamed. Contact marks, otherwise toned fine. 

$80

2883*
3rd A.L.H. (Australian Light Horse), uniface shooting prize 
medal in gold (9ct; 1.37g; 18.5mm), by W(illis), scroll and 
ring top suspension, reverse inscribed, '3rd A.L.H./1st Prize./
S.Hughes./1913.'. A few small dents on reverse, otherwise 
extremely fine. 

$100

2884*
Australia, Defence Dept. Carnival, 1918, badge in silvered 
with some painted colouring (34.5x30mm), by Stokes 
& Sons, Melbourne, pin-back. Some colouring missing, 
otherwise very fine. 

$50

2885*
Territorial Cadet P.T. Competition, Southern Command 
Championship, June 1921, hand engraved in silver 
(24x30mm), reverse stamped RD679782, hallmarked for 
Birmingham 1920 by maker WHH (W.H.Haseler Ltd), scroll 
and ring top suspension, unnamed. Very fine. 

$60

2886
SGS (Sydney Grammar School) (Cadets), Marksman 
badge, 1935, features crossed rifles woven onto black felt 
(85x55mm), with woven border and also woven initials 
'S/G/S' and 1935. Some loss of woven cotton on rifles, 
otherwise fine and rare. 

$40

With research.
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2887*
Macquarie Rifle Club, handcrafted fob in gold (9ct, 4.3gm, 
25x35mm) with scroll and ring suspension, inscribed on 
reverse 'Macleay District/Rifle Clubs Union/Champion 
Medal/won by/A.B.Staples/Port Macquarie R.C.'. Extremely 
fine. 

$150

2888
Aldershot Command Athletic Association, uniface prize 
medal in silver (32mm), by Phillips, Aldershot, reverse 
inscribed, 'Individual Boxing Championships/Officers/April 
1920/Light/Second'; also Hungary, Spartacus Confederation 
Sports Competitions Medal, 1974, uniface in oxidised bronze 
(50mm), reverse inscribed, 'Okisz Kupa/SAKK/III.' (Okisz 
Cup/Chess/Third), both in cases of issue. Extremely fine 
- nearly uncirculated. (2)

$50

2889
2nd Bn The Queens Own Royal West Kent Regt, prize 
medal, in brass (32mm), ring top suspension, obverse, three 
running athletes, reverse, unit crest, above inscribed, 'High 
Jump 1926', below inscribed, '2nd A Coy. Pte. H.O'Hara. 
Toned, good very fine. 

$50

Together with case of issue by N.A.A.F.I.

2890*
Australia, Gallipoli commemorative picture frame badge, in 
silver and enamel (34x35mm), pin-back, features a central 
disc for mounting a photo and above this are crossed 
Australian and British flags and between this is the date 
25.4.15 (date of the Gallipoli landing), at the sides of the 
photo are a kangaroo and emu, and below is a scroll with 
the word Australia. Very fine. 

$150

2891
Sands of Gallipoli, The Australian Spirit, timber plaque 
(14cm) with epoxy coated brass medallion (10.2cm) 
containing sand collected from the beaches of Gallipoli, with 
original tag; another being an epoxy coated brass medallion 
(5.4cm) containing sand collected from the beaches of 
Gallipoli, in a case with original tag; also a miniature version 
lapel badge (20x17mm), also containing sand collected 
from the beaches of Gallipoli, clip-pin back, on original tag 
of issue; Lest We Forget Gallipoli commemorative medal 
1915-1985, in silvered (38mm) (C.1985/12), in case of 
issue; Lest We Forget Poppy Appeal $5.00 donation poppy 
material badge; also a cast copy of a WWI Memorial Plaque. 
Uncirculated. (6)

$70

Ex Barry McGown Scott Collection.

2892*
World medalets, includes Australia, British Transvaal War, 
Good Luck Attend Australian Contingent, 1899-1900, 
in gilt (23mm) (C.1899-00/4), ring top suspension; USA, 
P.O.S. of A. (Patriotic Order Sons of America), c WWI, in 
gilt and enamel (21x21mm), ring top suspension. Toned 
very fine. (2)

$60

Both medals with research.

2893
USA Civil War, three b&w advertising photos matt mounted 
under perspex in a wall hanging timber frame (36x24cm), 
the reverse of the photos marked, 1st Lieutenant, Infantry 
Corporal, and Federal Infantryman. Extremely fine. 

$100
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2894*
Medal Action 1812, a rare naval chart matt framed under 
perspex in gold coloured timber frame (41x51cm), it features 
the 30 Years War of HMS Northumberland showing the 
destruction of the French frigates 'Arianne' and 'Androaque' 
on 22 May 1812 off Ploemeur, Brittany, France, drawn from 
a plan taken on the spot the day after the action by Smith 
Mid H.M.S.Northumberland 1812, and at the base 'Mary. 
T.E.Harding 1857'. Very fine. 

$450

Lt John Banks was promoted and Capt The Hon Henry Hotham received a 
medal from Queen Victoria in recognition of the action at L'Orient on the 
coastline of the action. Later in 1815 HMS Northumberland carried Emperor 
Napoleon to exile on St Helena.

2895
The Naval General Service Medal Roll 1793-1840, by 
Kenneth Douglas-Morris, privately printed in London, 
1982, copy number 221 of 250 printed, signed by author, 
hardcover, 403pp, with slip cover. With foxing, mainly on 
edges and a few marks on cover, otherwise very fine and 
scarce. 

$100

2896
The Journal of the Three Days of the Battle of Waterloo, 
being my own personal journal of what I saw and of the 
events in which I bore a part, by an eye-witness (translated 
from French), printed 1816 for the Military Chronicle and 
Military Classics Office at Bloomsbury, hardcover, 93pp with 
appendix i - xxxii plus fold-out map; copy of The Times, 
London, Thursday June 22, 1815, with various details of 
the battle; large soft cover booklet, 13pp, from Sheffield 
City Libraries titled, Exhibition Of Bookbindings by Walter 
Slinn of Sheffield, Opened by Sir Osbert Sitwell, Bart., J.P., 
Central Library - Sheffield, October 12th - 26th 1946; b&w 
postcard from Wellington Museum, Apsley House, features 
nude marble statue of Napoleon I (1769-1821), by Canova. 
The book with foxing on map and cover pages and booklet 

with foxing on cover, otherwise fine - good very fine. (4)
$250

2897
Historical Record of the 9th Foot, or The East Norfolk 
Regiment of Foot, 1848, hardcover, 135pp + contents pages, 
with some colour plates and with some signatures and text 
at cover page. Age toning, otherwise fine. 

$100

2898
Historical Record of the 13th Foot, or First Somerset, or The 
Prince Albert's Regiment of Light Infantry, 1848, hardcover, 
128pp + contents pages, with some colour plates and with 
a signature and some text at cover page. Some age toning, 
otherwise good fine. 

$100

2899
Historical Record of the 14th Foot, or The Buckinghamshire 
Regiment of Foot, 1845, hardcover, 108pp + contents 
pages, with some colour plates and with library sticker of 
Coningsby Disraeli, D.L., Hughenden Manor House, also 
with a signature and some text at cover page. Some age 
toning and foxing, otherwise fine. 

$100

2900
Historical Record of the 46th Foot, or The South Devonshire 
Regiment of Foot, 1851, hardcover, 76pp + contents pages, 
with some colour plates. Some age toning and foxing, 
otherwise fine. 

$100

2901
Historical Record of the 88th Foot, or Connaught Rangers, 
undated (c1850), hardcover, 103pp + contents pages, with 
a colour plate and with a signature and some text at cover 
page. Some age toning and foxing, otherwise fine. 

$100

2902
Historical Record of the 3rd Regiment, or The Buffs, original 
issue printed in London by William Clowes and Sons, 
hardcover, 281pp with some colour plates. Some pencil notes 
on one page, a few pages loose and a few early pages still 
joined at top edge, foxing on a few pages, otherwise fine. 

$100
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2903*
The Artillerist's Manual, compiled from standard works for 
the use of the Artillerymen, Light Companies, and Mounted 
Troop of the Victoria Volunteer Artillery Corps, by authority 
of John Ferres, Government Printer, Melbourne, 1856, 
with Preface signed H.P., at the front inscribed in pen, 'To 
The Honble Surveyor General with H.Powele's compts', 
hardcover, gold blocked on the cover with the name, 'Captain 
Clarke R.E., V.V.A.R. Manual', approx 170pp, in a custom 
made case by a professional book binder, with fold-over 
cover. Some marking to front and back inside cover pages, 
otherwise fine and rare. 

$750

This book belonged to Captain Andrew Clarke R.E. who was appointed 
surveyor-general of Victoria in 1853. He had an interesting military and 
civilian career spanning more than 50 years. He was a British soldier and 
governor, serving as governor of Singapore and Straits Settlements. Among 
his many other pursuits he also served as surveyor and politician in Australia. 
He attained the rank of lieutenant-general and was appointed CB (Civil) in 
1869, KCMG in 1873, CIE in 1877 and GCMG in 1885.

With research detailing his outstanding and interesting life, both military 
and civilian.

2904
The Defence of Lucknow, A Diary by a Staff Officer, written 
in pencil on the cover page, 'by Major T.F.Wilson', 1858, 
printed by Smith, Elder, and Co., 65 Cornhill, London, hard 
cover, 224pp with fold out map and 16pp of lists of books 
by Smith, Elder & Co, signed in pencil on the inside of front 
cover by (appears to be) 'P. Harman Bowehby/1858'. A few 
pages with some loss of paper at edge, rough top edge to all 
pages, in a fold-over cover storage container, very good. 

$200

2905*
NSW Lancers and Australian Horse, a rare colour lithograph 
print by S.T.Leigh & Co, Chromo-Lithographers, 155 
Clarence Street, Sydney, N.S.W., matt framed under perspex 
in a timber frame (49x51cm). Some light foxing and a small 
stain on print and some marks on matting and some tape 
and lacquer marks on perspex need removing, otherwise 
good very fine. 

$250

2906
Australian Cavalry, The N.S.W. Lancer Regiment and 
The First Australian Horse, by Frank Wilkinson, 1901, 
with preface by Major-General French, C.M.G., R.A., 
Commandant N.S.W. Forces, printed by Websdale, 
Shoosmith & Co., Sydney, hard cover, 64pp with extra 
blank pages for notes, and with b&w photos throughout 
and a colour photo, includes nominal rolls, honour roll 
and casualty roll as well as list of engagements, one of the 
cover pages with inked inscription, 'To J.H.M.Abbott/Kind 
regards/from/R Hanlon/1946'. Some foxing, otherwise fine 
and original first edition. 

$1,000

Note: In January 1900 J.H.M. (John Henry Macartney) Abbott left for 
service in the Boer War as a Corporal in 1st Australian Horse and in May 
of that year he was commissioned as a second Lieutenant in the Royal Field 
Artillery. He was invalided back to Australia in October. He became a writer 
over the course of the next 40 years producing novels as well as poetry and 
prose pieces for various newspapers and periodicals. He died at Rydalmere 
in Sydney on 12 August 1953 at age 78.
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2907
Sword and Lance, Northern Rivers cavalry, NSW 1885-
1903, by Martin J.Buckley 1988, hardcover with dust jacket, 
258pp with b&w and colour photos throughout and maps 
at front and back cover pages. Foxing on front and back 
cover pages and on page ends visible when book closed, 
otherwise good very fine. 

$50

2908
Naval Brigades in the South African War 1899-1900, by 
Maj A E Marchant CB, RMLI, Capt W T Jones DSO, 
RMLI, Capt Leslie O Wilson DSO, RMLI and Diary of 
Fleet Surgeon F J Lilly RN with lists of officers, men, ships 
and awards, hardcover, 307pp with several fold-out maps; 
Anzac Adventure, The Story of Gallipoli told for Young 
Readers, by Dale Collins, First Edition 1959, hardcover with 
dust jacket, 168pp with illustrations. Good very fine; some 
foxing, otherwise very fine. (2)

$70

2909
Campaigning with The Fighting 9th, In and out of the line 
with the Ninth Battalion A.I.F., 1914 - 1919, by C.M.Wrench 
M.C.First Edition April 1985, hardcover with dust jacket, 
598pp with photos and illustrations throughout. With some 
foxing at end pages and on edge, otherwise very fine. 

$50

2910
The 28th, A Record of War Service with the Australian 
Imperial Force 1915-1919, a reprinted history of the 
battalion, Volume I by Colonel H.B.Collett, CMG, DSO, 
VD, first CO of the battalion, originally published 1922, 
hardcover, 219pp with illustrations and fold out maps, 
stamped on cover page 28/200. With foxing on page ends 
when closed, otherwise extremely fine. 

$60

part

2911*
The 38th Battalion A.I.F., The Story and Official History 
of the 38th Battalion A.I.F. by Eric Fairey, foreward by Rt. 
Hon. W.M.Hughes, Prime Minister of Australia, published 
1920, card cover, 110pp, includes awards, Roll of Honour, 
officers who joined from other battalions and Nominal Roll 
of other ranks; together with an unused Christmas card 
and envelope from 4th Pioneer Battn., A.I.F., France. Some 
very light foxing areas on edge of book and much foxing 
on envelope and some on card, otherwise nearly extremely 
fine; the card very fine. (2)

$200

2912
Anzac Memorial book, published by The Returned Soldiers 
Association, in Sydney, Australia, 25th April, 1916, red 
leather cover with gold blocked RSA New South Wales 
badge on cover, 303pp + several blank pages for notes, ads 
and photos throughout and also a Roll of Honour in Army 
unit order and also for the Navy. Foxing on front and back 
cover pages and front cover slightly loose, otherwise very 
fine and scarce. 

$200

2913
The Roll of Honour, A Biographical Record of Members 
of His Majesty's Naval and Military Forces Who Fell in the 
Great War 1914-18, by The Marquis de Ruvigny, Volume 
I, Part I, hardcover, 324pp with some 2,500 b&w portraits, 
limited issue of 100; also Volume II, Part III, hardcover, 
174pp with some 1,300 b&w portraits, limited issue of 
100. Foxing on page fore edges visible when books closed, 
also foxing on front and back cover pages and a few other 
marks, otherwise nearly unused. (2)

$80
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2914
The Education Department's Record Of War Service, 
Victoria, 1914-1919, hardcover, 304pp, with illustrations 
of many as well as service record and other information 
including details of those who died, those who returned and 
awards for bravery, at the cover page of the book is a record 
that this book was presented to Nine Mile Reef School. The 
cover aged and with some damage at edges, a few moth holes 
at cover page and foxing on page ends visible when closed, 
a few pages with edge tears, otherwise fine. 

$50

2915
War Medals And Their History, by W. Augustus Steward, 
1915, hardcover, 407pp, with 258 illustrations in Half-tone 
and Line, signed at the front, 'R Byatt' (Ron Byatt of Amor), 
with notations throughout in pencil and pen; Ribbons 
and Medals, by H.Taprell Dorling, edited and revised by 
Alec A.Purves, published in 1983 by Osprey Publishing 
Limited, London, hardcover, 320pp with b&w illustrations 
throughout and centre pages featuring all ribbons in colour. 
The first with foxing and some other marks, otherwise very 
good and a scarce original edition; the second with water 
stain on some back pages and on the back cover, otherwise 
very fine. (2)

$50

2916
World War II, a selection of photographs and an allied 
coloured cartoon page with six separate sections all relating 
to the 1939-45 war in the Pacific against the Japanese, this 
page used as an air-drop propaganda leaflet in New Guinea in 
1943 and with all text in Japanese suggesting to the Japanese 
forces that they face humiliation, disease, death by drowning 
or bombardment and it implies that no good reason exists for 
a continuation of the war, and as well as the cartoon sheet 
there are photographs that show a Japanese officer being 
dragged from a culvert on Leyte Island, three photos show 
General Hatazo Adachi and other officers surrendering at 
Wewak, PNG, another photo shows Japanese in the act of 
surrendering being watched over by armed allied soldiers 
and another photo with descriptive text on the back shows 
the aftermath of a US Marine force battle with the Japanese 
in the Gilbert Islands with bodies strewn along the beach at 
Tarawa in November 1943 (5,700 Japanese soldiers were 
killed). Folds and foxing on the cartoon sheet, overall very 
good - fine, an interesting lot. (8 items)

$500

2917
Military books, "British Gallantry Awards"; "The Register 
of the Victoria Cross"; "The Register of the George Cross; 
"Records of Australian Contingents To The War in South 
Africa, 1899-1902"; "Medal of Honor Recipients 1863-
1994" volumes I & II. Fine. (6)

$60

2918
Military books, relating to medals, orders and ribbons, 
hardbound (4); paperbacks (10). Fine. (14)

$60

2919
Storage cases, (approx size 232x323x32mm), custom made 
in blue by professional book-binder, fold-over hard cover 
and with interior blue velvet lining, suitable for hat badges, 
each case with 12 compartments (approx 73x71x22mm). 
Extremely fine. (3)

$150

2920
Storage cases, (approx size 232x323x32mm), custom made 
in blue by professional book-binder, one case a slightly 
different shade of blue, fold-over hard cover and with interior 
blue velvet lining, suitable for hat badges, each case with 12 
compartments (approx 73x71x22mm). Extremely fine. (3)

$150
2921
Storage case, (approx size 232x323x45), custom made in 
blue by professional book-binder, with fold-over hard cover 
and with interior blue velvet lining, suitable for shoulder 
belt plates and one large shako plate, with 4 compartments 
(approx 106x90x35mm) and one compartment for a large 
shako plate (171x114x35mm). Extremely fine. 

$50
2922
Storage cases, (approx size 232x323x45mm), custom made 
in blue by professional book-binder, fold-over hard cover 
and with interior blue velvet lining, suitable for shoulder 
belt plates, each case with 6 compartments (approx 
108x99x35mm). Extremely fine. (3)

$150

THE WARWICK G. CARY COLLECTION 

BRITISH SINGLES 

2923*
Ashanti Star 1896. Unnamed. Missing ribbon, otherwise 
very fine. 

$150
2924
Singles: Royal Naval Long Service and Good Conduct Medal, 
(QV 1877-1901 type). Naming mostly removed, remaining 
is - W???ey Pte. No 1406 Cha?????. Impressed.; King's 
South Africa Medal 1902, - two clasps - South Africa 1901, 
South Africa 1902. Capt E.W.Hunt. A.S.C. Engraved.; India 
Service Medal 1939-45, with MID emblem attached. NX965 
C.T.Lee 2947. Engraved.; Pakistan Independence Medal 
1947 (1950). Allah Ditta F.C 1028. Engraved.; Republic 
of Pakistan, Republic Medal 1956. Unnamed; India, Police 
Independence Medal 1950. Unnamed. Six single medals, 
the first, fourth and last without ribbons, the first medal 
severely pock marked on obverse and reverse, the second 
medal damaged on the obverse and the edge, overall poor 
- very fine. 

$60
There is no record of highly decorated Boer War and WWI Capt /Major 
E.W.Hunt A.S.C. being awarded the King's South Africa Medal. There is 
also no record for NX965 C.T.Lee 2947. NX965 is the service number for 
C.H.Blencowe.
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2925
Singles: General Service Medal 1918-62, (GVIR Fid:Def), - 
clasp - Palestine 1945-48. EC.8673 Cpl. N.Matoteng. A.P.C.; 
another (EIIR D:G:BR:OMN), - clasp - Malaya. 67285 S.C. 
Abd Rahman B Hashim. F. of M. Pol. Both medals impressed. 
Two single medals, no ribbons, contact marks and hairlines 
on first, otherwise both very fine. 

$100

2926
General Service Medal 1918-62, (GVIR Fid:Def), - clasp 
- Malaya. Lt. N.E.Darney. R.A.S.C. Impressed. Some light 
contact marks, otherwise nicely toned good very fine. 

$100

Supplement to London Gazette 31 December 1948, page 6736 - Royal Army 
Service Corps, Lt. N.E.Darney (377105) relinquishes his commission 29th 
Dec. 1948, and is granted the hon. rank of Lt.

2927
Singles: General Service Medal 1918-62, (EIIR Dei Gratia), 
- clasp - Malaya. PK406621 HG. Abd Rahman B. HJ. Sa'ad 
Malaya HG.; another, PK715564 HG. Yunus B. Khalid 
Malaya HG. Both medals impressed. Two single medals, no 
ribbons, good very fine. 

$100

2928
Singles: General Service Medal 1918-62, (EIIR Dei Gratia), 
- clasp - Malaya. PK382016 HG. Muthu Malaya HG.; 
another, PK387819 HG. Tho Sun Malaya HG. Both medals 
impressed. Two single medals, no ribbons, good very fine. 

$100

2929
Singles: General Service Medal 1918-62, (EIIR Dei Gratia), 
- clasp - Malaya. K001123 HG. Said B. Saad Malaya HG.; 
another, P005179 HG. Chin Tat Leong Malaya HG. Both 
medals impressed. Two single medals, no ribbons, extremely 
fine. 

$100

2930*
General Service Medal 1918-62, (EIIR Dei Gratia), - clasp 
- Malaya. PK354866 HG. Chin Chun Mook Malaya HG. 
Impressed. Extremely fine. 

$70

2931
Singles: General Service Medal 1918-62, (EIIR Dei Gratia), 
- clasp - Malaya. Collectors Item.; another, 23637210 Sig. 
E. A. Parkinson. R. Sigs.; General Service Medal 1962-2007, 
- clasp - Northern Ireland. Collectors Item. All medals 
impressed. Three single medals, the second medal badly 
damaged on the obverse, the last medal flatly struck on 
obverse, the last two medals without ribbons, good very 
fine; damaged; very good/extremely fine. 

$50
2932
Singles: Voluntary Medical Service Medal, in silver, with five 
year additional service bar with St Andrew's saltire cross. 
J. R. McGill. Engraved,; another in cupro-nickel, without 
additional service bar. Mrs. Dorothy M. Warren. Engraved.; 
Special Constabulary Long Service Medal (GVR). James 
Reilly. Engraved. Three single medals, very fine - extremely 
fine. 

$80
2933
Singles, Police Long Service and Good Conduct Medal 
(GVIR). Const. Ernest A. Tudor. Impressed.; Life Saving 
Medal of the Order of St John, 3rd type. Naming mostly 
removed.; The King's Medal 1911. F.Sweetland. Engraved. 
Three single medals all without ribbons, dark spotting on 
obverse of last medal, otherwise fine - good very fine. 

$70
2934
Selection of copy medals, Order of St John two types (not 
marked but modern issues) (2); Conspicuous Gallantry 
Medal (GVIR), reverse marked Copy; Defence Medal 
1939-45 (not marked copy but a modern issue); Korea 
Medal 1950-53, edge marked Collectors Item; General 
Service Medal 1962-2007, - clasp - Borneo, edge marked 
Collectors Item; Air Efficiency Award (EIIR), reverse marked 
Specimen; also South Vietnam Campaign Medal 1964-72, 
- clasp - 1960-, reverse marked Collectors Item. Eight single 
medals, all without ribbons except the fourth and last, fine 
- nearly uncirculated. 

$130

AUSTRALIAN SINGLES

2935
British War Medal 1914-18, also MID emblem. Captain 
J.A.Clarebrough. A.I.F. Impressed. Very fine. 

$150

Together with ribbons display mounted for fitting medals. Only BWM and 
MID fitted.

Also entitled to Victory Medal 1914-19, War Medal 1939-45, Australia 
Service Medal 1939-45, Colonial Auxiliary Forces Long Service Medal.

CAFLSM: CAG No.15 20/2/1930, p266, to Lt-Col J.A.Clarebrough, 
Melbourne University Rifles, 3rd Military District.

MID: LG 28/12/1917, p13565; CAG 18/4/1918, p843 - Captain 
J.A.Clarebrough, 37Bn.

Recommendation: From January 1917 to August 1917, this officer performed 
the duties of Adjutant of his Battalion with marked ability and devotion to 
duty. By his untiring energy, and by his keenness and conduct, he has set a 
splendid example to all Officers. 

John Augustus Clarebrough, dental student, age 22, born at Moreland, 
Melbourne, Vic; Enl.01May1916 in A Coy 37Bn, with previous service 
in Junior Cadets, Senior Cadets and Citizen Forces; Emb.03Jun1916; to 
Capt 30Aug1916; to France 30Nov1916; to Adjutant 22Jan1917; WIA 
30Aug1918, GSW back and concussion, France; relinquished appointment 
as Adjutant 02Dec1918; RTA 25Jan1919; Appt terminated 30Apr1919. 
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Post WWI: CO of Melbourne University Regt 01Mar1927 to 31Mar1934, 
Intelligence Officer 3rd District Base 07May1935 to 14Mar1937, CO 37/39 
Infy Bn 15Mar1937 to 23Aug1939, CO 6 Infy Bde 15Nov1939 -. WWII: 
VX54069 Appt'd Col 01Jul1941; to T/Brig 05Jan1942; CO 2Aust Armd 
Bde 05Jan-23Apr1942; CO 3Aust Tank Bde 23Apr1942 to 16Jun1943; CO 
3Aust Motor Bde 16Jun1943 to 07Jul1944; Appt terminated 11Sep1944; 
Dr J.A.Clarebrough died in 1985.

2936
Victory Medal 1914-19. 992 Pte R.M.Williamson. 4 Bn. 
A.I.F. Impressed.; WWI Memorial Scroll named to Pte 
William David Wright, 33rd Bn, AIF, plus two addressed 
medal boxes and a fold-over cardboard cover for a Memorial 
Plaque together with a printed note from King George V as 
issued with the plaque and an envelope from C.S.O.F. (Plaque 
Section), London addressed to the late soldier's mother at 
Rockdale, NSW; also medallion for 60th Anniversary of the 
End of World War II For Service to Australia, in case and box 
of issue with cardboard card of thanks. Fine - uncirculated. 
(2 medals + 5 other items)

$70

C.S.O.F. is Chief Superintendent Ordnance Factories.

992 Robert Malcolm Williamson, engineer, age 19, born at Redfern, Sydney, 
NSW; Enl.04Sep1914 at Randwick, Sydney, NSW; Emb.20Oct1914; 
to hospital in Alexandria with dysentery 22Jul1915; to hospital in 
England 10Sep1915 with dysentery; RTA 17Mar1916 with dysentery; 
Disch.12Jan1917 Medically Unfit; Died 22Nov1958. 

5143 David William Wright, brass turner, age 27, born at Glebe, Sydney, 
NSW; Enl.18Jul1915 at Liverpool, Sydney, NSW; Emb.03Jun1916; to France 
21Nov1916; KIA 22Aug1918 France, shot in stomach by machine gun bullet; 
Buried at Bray Hill British Cemetery, Bray-Sur-Somme.

2937
War Medal 1939-45. NFX201107 G.M.Spinks. Impressed. 
Hairlines, otherwise good very fine. 

$50

Together with nursing embroidered army red cross uniform badge and 
another embroidered red cross on white for nursing uniform; embroidered 
Australia shoulder slide; penned N.X.F.201107 on piece of khaki cloth; 
Aust. Legion of Ex-Servicemen & Women badge in gilt and enamel with 
1945 clip-on KC, pin-back, reverse numbered 8238.

Gloria Millicent Spinks, born 14Sep1921 at Cromer, England; Enl.17May1943 
NFX201107 (NX201107) at Paddington, Sydney, NSW; Disch.08Mar1944 
as Private ex 113 Concord Military Hospital.

part

2938*
Singles: Defence Long Service Medal. 554780 T.R.Gibson. 
Pantographed.; another but unnamed. Two single medals, 
the first with sticky tape on back of ribbon for display 
purposes, spotting and hairlines on reverse and some minor 
edge nicks, otherwise nearly extremely fine; the second with 
some spotting and hairlines, otherwise very fine. 

$150

AUSTRALIAN GROUPS

2939
Trio to KIA: 1939-45 Star; War Medal 1939-45; Australia 
Service Medal 1939-45. First medal unnamed, PX178 
L.Purshouse (sic - see below) on last two medals. Named 
medals impressed. Contact marks on last two medals, 
otherwise very fine. 

$200
Entitled to Pacific Star.

Lloyd Pursehouse, patrol officer on the Hagen-Sepik Patrol, born 04Nov1912 
at Goulburn, NSW; attended Canberra Grammar School where he was 
school captain in 1930; initially served as a civilian coastwatcher stationed 
at Finschafen, NG; Enl.01Jun1943 in M Special Unit at Port Moresby, 
Australian New Guinea; KIA 17Jan1944 near Sio, New Guinea at rank of 
T/Captain while attached to 2/17Bn; commemorated at Lae Memorial, PNG, 
Canberra Grammar School Roll of Honour and memorial window in school 
chapel, and Australian War Memorial Roll of Honour.

2940
Group of Five: Atlantic Star; Africa Star; Defence Medal 
1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service Medal 
1939-45. The first two medals unnamed, CJ.P.Guille 
R.A.N.R. on last three medals. The named medals impressed. 
Good very fine - extremely fine. 

$300
Together with ribbons display mounted for fitting medals. Only ASM 
fitted.

Also entitled to OBE (Military), 1939-45 Star and Pacific Star.

OBE (Military): LG 5/8/1941, p4509 - Lieutenant C.J.P.Guille RANR (S), 
HMAS Perth - for bravery and devotion boarding a burning merchant-
man.
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Guille was part of the fire party from HMAS Perth (I) which boarded the 
ammunition ship Essex after she had been struck by a bomb on 16 January 
1941. Guille had previously served aboard Essex and his knowledge of the 
ship enabled him to direct fire parties, engineers and rescue parties, displaying 
the highest levels of leadership and disregard for personal safety. Upon seeing 
that the dockyard mains were insufficient, he insisted upon having hoses 
run from Perth's own mains, which were ultimately the means of saving the 
ship. Guille was more responsible than any other individual for the ultimate 
safety of Essex and probably Perth as well.

Claude James Poingdestre Guille, born 17Mar1908 at Southampton, England; 
mobilised for service 02Sep1940, home port at Port Lincoln, Sth Aust; to 
Lieut 22Aug1940; commanded minesweeper, HMAS Mildura 19Jan1942 
to 21Jul1943; to A/Lt Cdr 29Nov1943; commanded minesweeper, HMAS 
Wagga 18Apr1944 to 01Dec1945; Disch.04Jan1946 as Lieutenant ex 
HMAS Rushcutter.

2941*
Pair: War Medal 1939-45; Australia Service Medal 1939-45. 
NX171 A.G.Torr. Both medals impressed. The first medal 
without ribbon, otherwise good very fine. 

$250
Entitled to the following awards;

CBE (Military): LG 19/7/1945 - for meritorious service and outstanding 
devotion N.Guinea.

DSO: LG 9/5/1941, p2645 - for meritorious leadership at Bardia and 
Tobruk, 1942. 

MID:

(1) LG 9/5/1941 (other details unknown).

(2) LG 30/12/1941, p7358 (other details unknown).

(3) LG 23/6/1942 (other details unknown).

(4) LG 27/4/1944, p1929; CAG 27/4/1944, p894 - for exceptional services 
in the field in New Guinea.

(5) LG 14/2/1946, p943; CAG 21/2/1946, p409 - distinguished services 
South-West Pacific Area.

Also entitled to 1939-45 Star; Africa Star; Pacific Star and Defence Medal 
1939-45.

Alexander George Torr, born 08Apr1907 at Newtown, Sydney, NSW; 
served in Cadets and was then commissioned in 19Bn (Militia) Jan1926; 
Trf to Royal Aust Engineers (Militia) Apr1932; Enl.31Oct1939 in AIF at 
Sydney, NSW; Emb.Jan1940 for Middle East as CO 2nd/1st Field Coy; 
led from the front at the battles of Bardia and Tobruk; led his unit in the 
campaigns in Greece and Crete where he was senior Australian engineering 
officer; to T/Lt-Col 02Sep1941 and appt'd general staff officer grade 1 at 

AIF Hqs Middle East; RTA May1942 and was chief engineer of NG Force 
Jan-Sep1943 and May-Jul1944, of I Corps Sep1943-Apr1944, II Corps Apr-
May1944, First Army Aug1944-May1945; to T/Brig 01Jan1943; oversaw 
planning for the Huon Peninsula ops Sep-Oct1943; finished his war service 
as deputy engineer-in-chief AMF; Disch.21Feb1946 as Brigadier, Land 
Headquarters and transferred to Reserve of Officers 22Feb1946; returned 
to British-Australasian Tobacco as chief engineer and later became general 
manager of Gibson Battle & Co, a specialist power transmission business; 
died at the age of 45 of lung cancer 09Aug1952 at Heidelberg, Melbourne, 
Vic and was cremated.

OTHER COMMONWEALTH

2942*
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse). C. 
Billson. C.G.R. Impressed. Toned good very fine. 

$100

C. Billson confirmed on the roll of Cape Government Railways.

OTHER COUNTRIES

2943
USA, Distinguished Service Cross - Army; Army Achievement 
Medal; Purple Heart; World War II Victory Medal; the first 
three medals in cases with pin-back riband and enamel 
lapel badge, the last in box of issue with pin-back riband. 
Uncirculated. (4)

$130

2944
USA, Silver Star; Soldier's Medal; Purple Heart (no ribbon); 
Air Force Commendation Medal (2); Air Force Good 
Conduct Medal; American Defense Service Medal; European 
- African - Middle Eastern Campaign Medal (2); WWII 
Victory Medal; Presidential Unit citation (Navy & Marine 
Corps); also various badges, including rank and qualification 
badges as well some buttons; a pin-back board of ribands 
for uniform wear and featuring 3 rows of 8, 2 rows of 3, 
and 3 rows of 2. Fine - extremely fine. (30)

$150
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2945
USA, Meritorious Service Medal, named to Robert F. Elliott; 
Army Commendation Medal, named to K.J.Johnston; Navy 
Achievement Medal; Victory Medal World War I (ribbon 
damaged); European, African, Middle Eastern Campaign 
Medal (2); World War II Victory Medal (2); Korean Service 
Medal (no ribbon); National Defense Service Medal; 
Vietnam Service Medal with one silver and two bronze star 
device attachments; Air and Space Campaign Medal. Fine 
- uncirculated. (12)

$200

2946
USA, Merchant Marine WWII Victory Medal; Merchant 
Marine Pacific War Zone Medal; also Norway, Participation 
Medal ('Narvik' Medal) 1940-1945. Swing mounted, the last 
ribbon with stain at top, otherwise good very fine. 

$70

Together with US Army 3rd Infantry blue and white diagonal striped patch; 
USA 50-star miniature flag.

2947
USA, Army Good Conduct Medal, named to MIMS (Major 
Item Management System) E.Siggers; National Defense 
Service Medal (no ribbon or suspension loop); Armed 
Forces Expeditionary Medal; Vietnam Service Medal (2, one 
without ribbon and suspension loop); Merchant Marine, 
Pacific War Zone Medal (3). Second medal toned, otherwise 
very fine - uncirculated. (8)

$100

2948
World medals, includes Belgium, WWI Croix de Guerre with 
two palms; WWI Inter Allied Victory Medal (no ribbon); 
Denmark, Dancon-Marchen Medal 1972; France, Medal 
of Liberated France 1944 (copy); Greece, War Cross 1940; 
Medal of the International Commission for Supervision and 
Control for Indo China; Philippines Defense Medal (copy); 
Republic of South Vietnam, National Order of Vietnam 5th 
Class (Knight) (2, varieties); Cross of Gallantry (no ribbon); 
USA, Women's Army Corps Service Medal; USSR, Jubilee 
Medal for the 20th Anniversary of Victory in the Great 
Patriotic War; Medal for the Commemoration of 250 Years 
of Leningrad (2); also certificate for 40 Years of Victory in 
the Great Patriotic War 1941-1945. Fine - extremely fine. 
(14 + certificate)

$200

2949
World and British Commonwealth medals, almost all appear 
to be copies or are marked copies, many poor quality (20); 
also some miniature medals, mostly poor quality and a few 
pieces of other militaria, also mostly copies, one genuine 
German helmet plate but it is damaged. Poor - very fine. 
(lot)

$50

2950
World, includes Saudi Arabia, Liberation of Kuwait Medal 
1991, in case with pin-back riband (4 sets), officially 
approved for wear by Australians who served as part of 
coalition forces; United Nations, UNEF Medal; South 
Vietnam Campaign Medal 1964-72, - clasp - 1960-, swing 
mounted and with blackened clasp. Uncirculated. (6)

$100

MINIATURES

part

2951*
Australia, swing mounted groups for WWI and WWII, 
includes group of eleven, group of eight, group of six, 
groups of four (2), also court mounted WWII trio, and a 
swing mounted trio for service in Kuwait. Fine - very fine. 
(7 groups comprising 39 medals)

$250

2952
British Commonwealth, including some Australian, mostly 
campaign medals, Boer War to Vietnam, multiples of many, 
and many without ribbons, also some campaign bars and 
a full size rosette emblem, and Australian Civilian Service 
Medal and an unofficial 2/4 Australian Infantry Battalion 
Medal, also noted an ISM, a few Police medals and Jubilee 
medals and a Polar Medal, and many other items, also a three 
WWII riband bars and unused miniature medal mounting 
bars (3, two for 3 medals and one for 6 medals). Mostly fine 
- extremely fine. (approx 80 pieces)

$300

2953
British Commonwealth, with a few Australian groups, covers 
campaigns from the Boer War to WWII, swing mounted 
groups include MC group of seven, OBE, 2 MIDs group 
of seven, Indian General Service 'Mohmand 1907-8' group 
of five, two groups of five, one of these Australian, but 
each missing two medals, a Boer war pair, court mounted 
Australian MC, MM group of seven missing first two medals, 
and an MBE, MSM, MID group of five missing MSM. The 
first two groups with dirty ribbons, otherwise fine - extremely 
fine. (8 groups comprising 36 medals)

$200

2954
British Commonwealth, single orders and decorations, 
George V - Elizabeth II, some missing ribbons, multiples of 
some issues, noted Companion of the Order of St Michael 
and St George in gilt and enamel, a whole range of other 
awards including George Medal (2), and Queen's Gallantry 
Medal and Distinguished Police Service Medal, an MSM 
with broken suspender, also an MID emblem, many other 
bravery awards. Mostly very fine. (32)

$200

2955
World, mostly USA, noted Medal of Honor (Army) (2), 
Medal of Honor (Air Force, no ribbon), other medals (4), a 
red blue and white enamelled bar lapel badge, unidentified 
ribbon with bronze star emblem; Philippines, Liberation 
Medal (without ribbon), Independence Medal; France, Croix 
de Guerre 1914-18; Belgium Croix de Guerre ribbon; also 
Australia, Korea & S.E.Asia Forces Assn Medal, reverse 
'Loyalty/Honour/Duty/Service' (2, one gilt and one silver, 
each with different ribbon, and with one spare ribbon for 
second). Fine - uncirculated. (16 items)

$60
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MILITARIA

2956
Tasmania, Her Majesty's Convict Department, c1855, hat 
badge in white metal (41mm) (Grebert p291), mounted on 
a starburst helmet plate, this missing lugs. An interesting 
copy, very fine. 

$40

2957*
6th Light Horse, collar badge in brass, 1912-18, unofficial 
AIF issue (Cossum 175), trial strike. Toned extremely fine. 

$70

2958
Australia, Rising Sun hat badges (KC) (4, one in brass 
and three in oxidised bronze); WWI Wound badge metal 
stripe with backing plate; a backing plate only marked The 
Wounded Stripe; lion's head bronze hangers (2) for fitting to 
cross belt, and an identical lion's head fitting but no hanger 
fitted; metal ribbon bar with QC in centre, reverse inscribed, 
'275741 T/Sgt K J McMahon CMF'. Fine - very fine. (10)

$100

2959*
Australia, Army nurses Rising Sun badge in sterling silver 
(28x41mm), by K.G.Luke, Melb,pin-back. Very fine. 

$70

2960
Australia, post 1952, a variety of hat and collar badge sets 
(6sets), noted 3 Cavalry Regt with short feather plume, also 
other badges including RAR (2, large, one gilt, one oxidised 
bronze), Army Medical Corps (2), Royal N.S.W. Regiment, 
Scots College Pipes and Drums (modern issue), Cadet Corps 
Adventure Training; title bars (10) and one officer pip; 
RAR uniface blackened white metal medals (38mm) (2); 
also noted USA, 173rd Airborne Brigade, 503rd Parachute 
Infantry Regt badges (4, three different). Mostly very fine 
- uncirculated. (44)

$150

2961
Australia and Great Britain, mainly Army and Air Force, 
includes several rank badges and shoulder boards, many 
unused, also some other items. Mostly very fine - uncirculated. 
(approx 60)

$300

part

2962*
Army, Artillery Staff Officer belt buckle (KC), in brass; also 
a quantity (approx 27) of other belt fittings, all in brass. 
Mostly very fine. (approx 28)

$150

2963*
Australia, Royal NSW Regiment, stable belt with buckle (QC), 
c1980s, by Hobson & Sons (London) Ltd. Uncirculated. 

$100

2964
Australia, replica badges, 1930-42 onwards, includes mostly 
Light Horse units, also original Rising Sun General Service 
proposed new issue badges (QC) in anodised aluminium 
(Cossum RS148) (2, one missing pin fitting). Mostly 
extremely fine - uncirculated. (22)

$100

2965
Australia, WWI Nearest Female Relative's badge (AIF), in 
silver and enamel by Stokes & Sons, Melb, badge number 
171192; King's Silver War badge, pin-back, reverse with 
impressed number A98251; Returned From Active Service 
badge (AIF), reverse numbered 165122; WWII Female 
Relative's badge, by G & E Rodd, 1940, pin-back, numbered 
N.1620, bar with one star; Australian Military Forces small 
oxidised bronze button (KC). First badge with some loss of 
enamel at both sides and third badge with one repaired lug, 
otherwise fine - very fine. (5)

$100

2966
Australia, pair of dog tags in aluminium, one attached to a 
metal neck chain and the other to a shorter matching metal 
chain, named, 'AUST/2109041/G.PISANI/R.C./AB.POS.'; 
First Field Dressing packs (3, two large, one small), one of 
the large packs with sewing needle attached, all by Johnson 
& Johnson Pty Ltd, Sydney, July 1944; also RAF Medical 
Corps collar badges (KC) (2), in oxidised bronze; thin leather 
strapping with chain attached and suspending another short 
strap. Fine - very fine. (8)

$50

2109041 Gnr George Pisani, born 11Nov1945 at Gzira, Malta; served 
in Vietnam as National Serviceman, LBdr with 12 Fd Regt 04May to 
05Dec1971 and then with Ships Army Staff (HMAS Sydney) 01-30Nov1972; 
Died 02Feb2020 at age 74.
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2967
Australia, Volunteer Air Observer Corps, Observer badge 
in gilt and enamel (29mm), by Stokes, pin-back, reverse 
numbered 13977; H.M.A.Naval Ests. N.S.W., A.R.P 
(Air Raid Precautions) lapel badge, in gilt and enamel 
(22mm), button lug back; Royal Australian Air Force, Air 
Training Corps, lapel badge (QC), in silvered and enamel 
(19.5x30mm), by Bertram Bros, Melb, double lug back; NES 
(National Emergency Services) New South Wales, Warden 
badge in silvered and enamel (KC), pin-back removed and 
two unofficial pierced holes added at two sides for wearing; 
fob medal in gilt (26mm), soldier on one side 'God Have 
You', and on the other side, his wife 'In His Keeping', with 
swivel suspender. Very good - extremely fine. (5)

$130

2968
Australia, RAAF embroidered rank badges, title badges, and 
qualification badges, overseas service chevrons, also buttons 
(gilt, large [5] and small [1] and blackened, large [16] and 
small [9]), and some other uniform and badge bits and pieces; 
also noted New Zealand title badges (2) and NZ Air Force 
large brass button. Mostly fine - good very fine. (lot)

$60

2969
General militaria, several air force items, noted various 
uniform rank badges; brass whistle with leather cord 
attached; folding pocket knife with spike (heavily rusted); 
fold out thin aluminium spanner (?); blade shaped 9 in 1 
tool; small metal plate (approx 9x14cm) slot at top for 
attaching paper to take notes; watch case style container in 
brass with engraved Cupid on lid (bumps front and back); 
unattributed curved metal gorget of leaves; a few other bits 
and pieces. Poor - fine. (lot)

$50

2970
General militaria, includes a quantity of riband bars, some 
single and some multiples, also a quantity of loose ribbons, 
also noted unused hand embroidered bullion officer's pips (9) 
and crowns (2), and a few unit patches, noted BCOF issues 
(Cossum 87c) (2). Poor - extremely fine. (lot)

$50

2971
Australia and world, various items mostly woven rank 
badges, proficiency badges, a leather name badge for officer 
parachutist, includes Canadian Legion patch; RAN Chief 
Petty Officer blue on white patch; Australian Parachute 
School shoulder patch; RACT AD (Air Dispatch) badge; 
RAAF Apprentice badge, Parachutist badge; Malaysia, Army 
Special Forces Jumpmaster wings; USA, 101st Airborne 
Division shoulder patch and other Special Forces patches; 
also Australian Red Cross Society patch; shoulder board with 
metal title badge PIR (Pacific Islands Regiment), and a red 
lanyard; USA, Bremerton Police Department, Washington, 
patch; many other items. Poor - extremely fine. (approx 
25)

$150

2972
Australia, and a few world, lapel badge collection, military 
related and some Vietnam Veteran issues, noted Beersheba 
Day 2004 issue and another enamelled cross for Vietnam 
Lest We Forget, also noted a Vietnam Veteran issue featuring 
a New Zealand flag and South Vietnam flag and another 
with USA flag and South Vietnam flag, also a RAAF tie bar, 
and noted a gilt and enamel Merchant Navy lapel badge 
and a Commonwealth of Australia V.A.D. badge and a NES 
badge (KC), another item is a sample folder with medal of 
the Centenary of Federation Australia Day Medallion 2001 
with many features relating to Australia's Defence Force as 
explained in the folder; also Japan, The Patriotic Women's 
Association badge (missing pin-back suspender), and another 
unidentified pin-back Asian numbered badge in the form of 
a small shield. Mostly very fine - uncirculated. (32)

$150

2973
World, Great Britain, Warrant Officer 2nd Class dress 
uniform badge; Italy, WWII Africa Campaign Infantry 
Officer's metal shoulder board; General Infantry hat badge; 
USA, Special Forces badge in chrome and black enamel; 
5th Special Forces embroidered beret badge for Vietnam 
War; Transportation Corps regimental crest badge in gilt 
and enamel, with card describing details of wearing and 
symbolism of badge; Merchant Marine lapel badge in gilt 
and enamel, pin-back; also unidentified small crossed rifle 
and sword behind hat stick-pin badge (sweetheart badge?) 
and a red, white, blue, white, red riband bar with two bronze 
star emblems. Very fine - uncirculated. (9)

$50

2974
Germany, Kriegsmarine badges, includes Clerical NCO 
(yellow on black); Radio Operator (2, one yellow on black, 
one blue on white); Boatswain (2, one yellow on black, one 
blue on white), also one blue voided badge; Coastal Artillery, 
Artillery Specialist (yellow on black); Yeoman (blue on 
white); Navigating Helmsman (yellow on black); Clerical 
Senior NCO (yellow on black); Engineer Officer (yellow on 
black); Torpedo Engineer Engine Room (yellow on black); 
NCO Navigating Helmsman (blue on white); SS-Gefreiter 
tropical uniform (Sahariana) rank patches, gold on black 
(2); also Army officer's shoulder board (grey with red edge). 
Very fine - extremely fine. (16)

$100

2975
USA, Combat Infantryman metal and enamel badge (2); 
Air Assault badge (2, one metal and one embroidered); 
Parachutist (Jump Wings) metal badge; Parachutist 
embroidered badge; Airborne embroidered shoulder title; 
Naval Aviator metal badge; US Navy Chief Petty Officer 
metal hat badge; Army Officer's metal hat badge (2); Army 
Master Sergeant metal rank badges (2); Army Air Corps 
collar badges (2, one with backing plate); and metal Army 
Officer's collar badge. Fine - uncirculated. (16)

$80

2976
USA, Army Infantry Combat Badge, in silvered and enamel, 
with two clutch grip pins; Army Expert Marksman Badge 
with Carbine bar, in silvered, by N.S.Meyer, New York, with 
two clutch grip pins; Army Marksman Badge with Rifle bar, 
in silvered, pin-back. Small chip in enamel of first badge, 
otherwise good very fine. (3)

$50
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2977
USA, large uniface badges, includes United States Navy 
in brass (93mm); The United States Army in voided 
brass (102mm); United States Air Force in oxidised white 
metal (73x115mm); United States Marine Corps in brass 
102x110mm); United States Coast Guard 1790 in brass 
(approx 62x60mm to be fitted inside a coiled rope circular 
border 96mm). Uncirculated. (5)

$150

2978
USA, space shuttle mission shoulder patches, most with 
multiples, includes various types for Columbia and 
Challenger (8 types x 3 and 1 type x 4), also Borman, Lovell, 
Anders (Appollo 8) (3) and another for Space Shuttle as 
well as patches for Department of Justice Federal Bureau of 
Investigation and another for Riverside Police (California). 
Mostly extremely fine - uncirculated. (34)

$100

2979
World, a variety of badges, buttons, title bars and other items, 
noted Australia 161 Reconnaissance Flight badge in lead 
(2, no pins), CMF metal lapel badge, Army Commendation 
in gilt (modern issue), Royal Military College Duntroon 
large triangular gilt and enamel badge (2), Marksman metal 
qualification badge, several officer's pips; Canada maple leaf 
hat badge (KC, no lugs); Great Britain, Green Howards metal 
title bar, Shropshire Constabulary metal badge (KC); India 
10GR (10 Gurkha Rifles) metal title bars (4); South Africa, 
NMR (Natal Mounted Rifles) metal title bar, current issue 
(2); USA, Marine Corps web belt buckle, Military Free Fall 
Parachutist Jumpmaster metal badge, Veterans of Foreign 
Wars of the US gilt and enamel lapel badge; also noted a 
sweetheart badge 1914, crudely made from 2 Belgium minor 
coins each with inset green stone and across the base is a 
scroll '1914 Brussel (sic) 1918, pin-back; and various other 
items. Good - uncirculated. (approx 95)

$100

2980
Australia, large collection of buttons for Army, Navy and 
Air Force issues, also includes some non-Australian issues, 
various sizes, also one officer's pip; other odds and ends. 
Good - extremely fine. (approx 150)

$200

2981
World, includes a large assortment of mostly buttons, noted 
Australia, British, USA and some civilian types; also boy 
scout belt buckle male section; a few badges; a miniature 
compass/clock (maybe part of a larger container); and a base 
metal plate marked, 'Friedrichsfeld/72776' (German ID tag?) 
in a small leather purse. Poor - very fine. (large bulk lot)

$50

part

2982*
Australia, Operation Gold Sydney 2000 arm patch as worn 
by Joint Task Force 112 serving at the Sydney 2000 Olympics 
and Paralympics Games (3); INTERFET (International Force 
East Timor) brassards (2) as worn by Australian service 
personnel deployed to serve under Maj Gen (Sir) Peter 
Cosgrove Oct 1999 to Feb 2000. Uncirculated. (5)

$150
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2983*
Australian Vietnam Forces National Memorial, In 
Appreciation For Your Support, medal cast in gilt (67mm), 
no maker, wreath loop suspender, no ribbon; another 
identical but in nickel (illustrated); another identical but 
in nickel with blackened background; another identical 
but in bronze; also Australian Vietnam Forces 1962-1973 
embroidered patch, made by Arcade Badge Embroidery Co 
P/L. Uncirculated. (5)

$100

Can find no record of any sales of these medals. Possibly they were samples 
that never went into production.

2984*
Australian Vietnam Forces National Memorial, In 
Appreciation For Your Support, medal cast in gilt (67mm), 
no maker, wreath loop suspender, no ribbon; another 
identical but in nickel; another identical but in nickel with 
blackened background (illustrated); another identical but 
in bronze; also Australian Vietnam Forces 1962-1973 
embroidered patch, made by Arcade Badge Embroidery Co 
P/L. Uncirculated. (5)

$100

Can find no record of any sales of these medals. Possibly they were samples 
that never went into production.

2985
World, mostly Australia, Great Britain and USA, noted 
Special Air Service Regiment blackened lead presentation 
medal; Commando SS hat badge; US Merchant Marine 
lapel badge; American Legion lapel badge; 173rd Airborne 
Brigade, 503rd Parachute Infantry Regt (The Rock) lapel 
badge; keyring featuring a miniature Japanese sword; Royal 
Navy Submariners pin-back badge; various other items and 
bits and pieces of belt buckles and a small leather pouch 
purse. Mostly fine - extremely fine. (approx 60)

$80
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2986
USA, WWII, AAF Cloth Map - Southwest Pacific Area, 
No.22, Southwestern (other side of Chart No.25), No.26, 
East Java (other side Chart No.25), No.25, Timor (other 
side Chart No.22-26), large coloured silk map printed on 
both sides, compiled for the Army Air Forces by the Army 
Map Service, (LN) U.S.Army, Washington, D.C., December 
1943. The usual folds, otherwise in excellent condition, 
nearly extremely fine. 

$80

2987
USA, WWII, AAF Cloth Chart - Philippine Series, No.C-43, 
Mindanao Island on one side and on the other side, No.C-
44, North Borneo, large coloured silk map printed on both 
sides, prepared under the direction of the Commanding 
General, Army Air Forces, by the Aeronautical Chart Service, 
Washington, D.C., July 1944. The usual folds, otherwise in 
excellent condition, nearly extremely fine. 

$80

2988
USA, WWII, AAF Cloth Chart, No.C-45 East Borneo on 
one side and on the other side, No.C-46, West Borneo, large 
coloured silk map printed on both sides, prepared under the 
direction of the Commanding General, Army Air Forces, for 
the Aeronautical Chart Service, by the Army Map Service, 
Washington, D.C., 1944. The usual folds as well as other 
folds, also some foxing mainly on white areas around maps, 
otherwise very fine. 

$50

2989
Military cigarette cards, Victoria Cross Heroes, issues by 
Wills's Specialties (25 different); John Player & Sons (25 
different); Ogden's Cigarettes (7 different); Gallaher Ltd (5 
different); also British Army unit issues featuring flag and 
cap badge, by John Player & Sons (38 different). Mostly 
good - fine. (100)

$170

2990
Military cigarette cards, Boer War 1900, Society Girl issues, 
19 of a set of 20. Toning and other marks mostly at edges 
and two with corner missing, otherwise fine and very scarce. 
(19)

$70

2991
Military medal boxes and case, includes fitted case for 
Victoria Cross, plush lined with silk lining by Spink & 
Son, London; WWI Memorial Plaque original fold-over 
cardboard holders (6); USA, boxes for service medals (5), 
one with pin-back riband and another with two clutch grip 
ribands and pin-back medal ribbon; also spare ribbons with 
pin-back suspension for Army Commendation Medal and 
Navy Commendation Medal . Fine - very fine. (12 packs 
+ 6)

$50

DECIMAL COINS

2992
Elizabeth II, mint sets, 1966, in blue wallets. Uncirculated. 
(2)

$100

Ex G.W.Sutherland Collection.

2993
Elizabeth II, mint sets, 1966, 1969-74, 1975 (2), 1976-
82, 1983 (2); also, Changeover Souvenir set, mixed dates 
halfpenny to florin and one cent to fifty cents, 1966. 
Uncirculated. (19)

$200

Ex Lieut. Cmdr. M.G. Rose Collection.

2994
Elizabeth II, mint sets, 1978, 1984-85, 1986 (2), 1987-91, 
1992 (2), 1993-97, 2000. Uncirculated. (18) 

$200

2995
Elizabeth II, Anzac themed decimal sets, Anzac to 
Afghanistan, 2016; Legends of The Anzacs, 2017; Anzacs 
Remembered, 1918; Anzac Spirit, 2018; also, New Zealand, 
mint set, 1984. Uncirculated. (4)

$60

2996
Elizabeth II, Anzac themes carded decimal sets, Anzac to 
Afghanistan, 2016 (3); Legends of the Anzacs, 2017; Anzac 
Spirit, 2018; also, People Who Shaped Australia, nine gold 
plated pennies with enamel portraits. Uncirculated. (5)

$80

2997
Elizabeth II, mint gold two hundred dollars, 1980. 
Uncirculated. 

$600

2998
Elizabeth II, mint gold two hundred dollars, 1980 and 1981. 
In wallets of issue, uncirculated. (2)

$1,200

Ex Kevin Foster Collection.

2999
Elizabeth II, mint gold two hundred dollars, 1980 and 1981. 
In wallets of issue, uncirculated. (2)

$1,200

3000
Elizabeth II, mint gold two hundred dollars, 1980 and 1981 
(2). Uncirculated. (3)

$1,800

3001
Elizabeth II, mint gold two hundred dollars, 1983. In wallet 
of issue, uncirculated. 

$600

3002
Elizabeth II, mint gold two hundred dolllars, 1983. In wallets 
of issue, uncirculated. (2)

$1,200
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3003
Elizabeth II, mint gold two hundred dollars, 1984. 
Uncirculated. 

$600

3004
Elizabeth II, mint gold two hundred dollars, 1985. In pack 
of issue, uncirculated. 

$600

Ex G.W.Sutherland Collection.

3005
Elizabeth II, mint five dollars, 1988 (13), 1990 (6), 1994 
(10), 2000. Uncirculated. (30)

$150

3006
Elizabeth II, Sydney 2000 Olympic Coin Collection, 
incomplete mint set of twenty eight aluminium bronze five 
dollars. Coins in official album, uncirculated. (28)

$100
Ex David Ross Collection.

3007
Elizabeth II, Sydney 2000 Olympic Coin Collection, mint 
set of twenty eight aluminium bronze five dollars. In official 
album, uncirculated. (28)

$100

3008
Elizabeth II, proof silver five dollars, 2004 Adelaide to 
Darwin Railway; mint one ounce/one dollar kangaroo, 
1993, 1994, 1995 (2), 1996, 1997, 1999; mint one dollar, 
1993 Landcare; together with New Zealand, crown, 1974 
Commonwealth Games (4); USA, one cent - one dollar, 1976, 
in perspex holder; USSR, 1980 Moscow Olympics, .9000 
silver five roubles (4) (KM.Y.145, 146, 147, 148); .9000 
silver ten roubles (2) (Y.149, 150) in presentation case with 
certificate. In cases or folders of issue, uncirculated - FDC. 
(15)

$350

3009
Elizabeth II, mixed dates two dolllars, mostly coloured 
varieties, includes the 30th anniversary twelve coin set, 2018. 
Very fine - uncirculated. (approx 140)

$280

3010
Elizabeth II, mint one ounce silver kangaroo dollar, 1993, 
also two dollars, 1993, also two dollars (R.89) pair. 
Uncirculated. (3)

$40

Ex G.W.Sutherland Collection.

3011
Elizabeth II, specimen one ounce fine silver kangaroo dollars, 
1993 (3), 1994 (3), 1995 (2), 1996 (2), 1997 (2), 1998 (2). 
Uncirculated. (14)

$320

Ex David Ross Collection.

3012
Elizabeth II, mint carded dollars, 2020 (11), Qantas 
Centenary commemoratives; Fiji, proof silver dollars, four 
coin set, 2020, Coca Cola themed set, in model vending 
machine. Uncirculated - FDC. (2 sets)

$50

3013
Elizabeth II, mint one dollars, mixed dates four coin sets 
(2); proof one ounce fine silver kangaroo dollars, 1994 (2), 
Sydney Coin Fair issue; proof five dollars, two coin set, 
1990, Anzacs; Bientennial commemorative medallion, 1988; 
sterling silver Wildlife medallion; Perth Mint, specimen one 
ounce fine silver kookaburra, 1995 (panda pm); Holey Dollar 
and Dump sets, 1988 (2); proof one ounce fine silver dollars, 
2008 (3), Coat of Arms. Uncirculated - FDC. (13)

$300
Ex David Ross Collection.

3014
Elizabeth II, mint one ounce fine silver kangaroo dollars, 
1993 (2), 1994-97; Perth Mint, specimen one ounce 
fine silver kookaburras, 1990, 1991 (2), 1992-93, 1997 
(all in perspex holders); specimen one ounce fine silver 
kookaburras, privy mark series, 1994 (C'wth Games pm), 
1996 (Tricentennial naming of Swan River & Rottnest Is 
pm); specimen two ounce fine silver kookaburra, 1994 (G 
V Sov pm). Uncirculated. (15)

$350

3015
Elizabeth II, mint dollars, 1984 (2), 1994 (2); mint sets, 
1975, 1978, 1979, 1980, 1988; mint five dollars, 1994 (2), 
1996; proof dollars, 1984 (5); proof five dollars, 1992, 1996; 
proof silver fifty cents, 2000; proof silver dollars, 1993, 1995; 
Bicentenial commemorative medal for students, 1988 (4). 
Uncirculated - FDC. (26)

$150

3016
Elizabeth II, carded mint dollars, 1997 (2), 2003; mint five 
dollars, 1988 (2), 1990 (9), 1992 (6), 1996 (3). Uncirculated. 
(23)

$100

3017
Elizabeth II, carded mint dollars, various dates, mintmarks 
and themes (approx 50); mint five dollars, 1988 (7), 1994, 
1996, 1998 (with $2 phonecard). Uncirculated. (approx 
60)

$100
Ex David Ross Collection.

3018
Elizabeth II, one dollars, 2009 (2), commemorative issues 
1986 Year of Peace, 1988 Bicentenary, 1996 Parkes, 2001 
Volunteers, 2005 WWII Peace Anniversary, 2007 Sydney 
Harbour Bridge, 2008 Scouts, 2009 Age Pension Centenary 
(54), 2010 Girl Guides, 2011 CHOGM (16). Many 
uncirculated, overall very fine - uncirculated. (80)

$100

3019
Elizabeth II, carded mint one cents, 2017 (2), Possum Magic; 
various ANZAC/ Legacy themed, carded twenty cents, 2018 
(11); fifty cents (4); dollars (2); carded fifty cents, 2013 
Royal Jubilee; carded mint round fifty cents, 2016 (4); 2018 
(5), Lunar Dog; 2018 (4), Gold Coast; mint one dollars for 
coin sets, 2018 (4), Rascals & Ratbags; mint sets, 2018 (4), 
Armistice. Uncirculated. (41)

$100

3020
Elizabeth II, Philatelic Numismatics Covers, 2007 
50th Anniversary of the Australian Special Air Service. 
Uncirculated. (5)

$70
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3021
Elizabeth II, silver fifty cents, 1966. Very fine - extremely 
fine. (13)

$70
3022
Elizabeth II, silver fifty cents, 1966. Very fine - extremely 
fine. (20)

$120

3023
Elizabeth II, silver fifty cents, 1966. Fine - extremely fine. 
(33)

$180
3024
Elizabeth II, silver fifty cents, 1966. Very fine - extremely 
fine. (43)

$350
3025
Elizabeth II, silver fifty cents, 1966. Very fine - extremely 
fine. (222)

$2,000
3026
Elizabeth II, fifty cents, commemoratives, 2003-2018 
(five of each), one dollar 1986-2021 (approx six of each), 
two dollars, 2012-2021 (approx seven of each), also USA 
Presidental dollars 2007-2016 (39), all in plastic album. 
Uncirculated - FDC. (330)

$500
3027
Elizabeth II, fifty cents commemorative, 2003-2019 (five 
of each), one dollars, 1986-2020 (approx six of each), 
two dollars 2012-2020 (approx seven of each), also USA 
Presidential dollars 2007-2016 (39). Very fine - FDC. 
(275)

$400
3028
Elizabeth II, mixed dates fifty cents. Mostly extremely fine 
- uncirculated. (approx 4.60 kg)

$200
3029
Elizabeth II, carded mint fifty cents, Melbourne, 2006 (17), 
includes a mint five dollars, in official album; carded mint 
five dollars, Sydney 2000, an incomplete set, missing: Judo, 
Rowing, Volleyball and Basketball. Uncirculated. (42)

$120
3030
Elizabeth II, mixed dates and themes mint carded fifty cents 
(9); mixed dates carded mint dollars, various mint marks 
and themes (30); carded mint five dollars, 1988, 2000 (6, all 
Archery); carded mint five dollars coin and pin packs, 2000 
(5, all archery). Uncirculated. (51)

$100

3031
Elizabeth II, one cent (7), two cents (9) includes 1967, 
many uncirculated. Some dark toned, otherwise very fine 
- uncirculated. (16)

$40

3032
Elizabeth II, mixed dates carded and coloured mint fifty 
cents, all featuring (mostly Australian) famous car models 
(30); gold plated pennies, nine coin set, all featuring different 
Holden Monaro models; biscuit tin, featuring six famous 
Australian car models; coin sets, Australian Coinage of 
King George VI (3) and Elizabeth II (5), halfpenny - florin 
(Sherwoods promotion [?]). Fine - uncirculated. (40)

$70

3033
Elizabeth II, mixed dates cents (approx 20); mixed dates 
five cents (approx 20); mixed dates twenty cents (17) 
silver fifty cents, 1966 (8); mixed dated fifty cents, includes 
commemorative varieties (approx 100); mixed dates dollars, 
includes commemorative varieties (20). Extremely fine - 
uncirculated. (lot)

$120
Ex David Ross Collection.

3034
Elizabeth II, one dollar, rolled (160 coins), two cents, two 
dollars security wrapper (50 coins); also New Zealand, 
Great Britain, and world nickel and base metal coins. Fine 
- uncirculated. (approx 400)

$200
Ex Kevin Foster Collection.

3035
Elizabeth II, 1966-2010, a range of issues, one cent to two 
dollars, set up in plastic sheets, with owner's listing. Mostly 
uncirculated. (100s)

$300
3036
Elizabeth II, mixed decimals, two cents - two dollars, mostly 
five - fifty cents, includes commemorative varieties. Fine - 
uncirculated. (approx 4.50 kg)

$300

3037
Elizabeth II, mixed dates one and two cents, many with mint 
red; also a quantity of mixed dates commemorative fifty cents 
(approx F.V = $40, mostly UNC). In a clip seal plastic bag, 
very fine - uncirculated. (approx 5.00 kg)

$80

3038
Elizabeth II, Perth Mint, 999 fine silver large coins series 
Kookaburra set, one kilo, ten and two ounces, 1992. In case 
of issue, uncirculated. 

$1,100

Ex Kevin Foster Collection.

3039
Elizabeth II, Perth Mint, silver kookaburra four coin collection, 
1993. In case with certificate 015/250, uncirculated. 

$1,200

3040
Elizabeth II, Perth Mint, specimen kookaburras four coin 
set, 1996, contains one, two, ten ounce and one kilo silver 
kookaburras. Missing certificate otherwise, uncirculated. 

$1,100

3041
Elizabeth II, Perth Mint, specimen two ounce fine silver privy 
marked kookaburras, 1993 (Dump pm); 1993 (Whale pm); 
1993 (Port Phillip pm); 1993 (emu token pm); 1994 (Q.V 
sov pm); 1994 (G.V sov pm) (3); 1995 (1951 2/- pm) (2); 
1995 (1954 2/- pm) (2). FDC. (12)

$600

Ex David Ross Collection.

3042
Elizabeth II, Perth Mint, specimen one ounce fine silver 
kookaburras, 1990 (3), 1991 (3), 1993 (2); specimen two 
ounce fine silver kookaburra, 1994. Uncirculated. (9)

$250
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3043
Elizabeth II, Perth Mint, specimen one ounce fine silver 
kookaburra, 2001, together with a crown, 1893 (S.3937) 
(gF), The Love Token set. Good fine - uncirculated. (2)

$100

DECIMAL PROOFS

3044*
Elizabeth II, unofficial pattern silver swan dollar, 1967, by 
Andor Meszaros for John Pinches, milled edge. In plush dark 
maroon case of issue, uncirculated. 

$1,250

Ex Kevin Foster Collection.

3045
Elizabeth II, proof set, 1966. In second or light blue case 
of issue, FDC. 

$300

Ex Lieut. Cmdr. M.G. Rose Collection.

3046
Elizabeth II, proof sets, 1969-83. Sets 1969 to 1980 inclusive 
are without foams and certificates, FDC. (15)

$250

Ex Lieut. Cmdr M.G. Rose Collection.

3047
Elizabeth II, proof sets, 1969, 1971 (missing foam), 1973, 
1975 (missing foam), 1978, 1979, 1980 (2), 1982, 1983 (2), 
1985 (2), 1986 (2), 1987 (2), 1988 (2), 1990 (2), 1992 (2), 
1995 (2). FDC. (25)

$400

3048
Elizabeth II, proof sets, 1970 (missing cert), 1975-79, 1980 
(2), 1981-91, 1992 (2), 1993-97, 2000. FDC. (27)

$550

3049
Elizabeth II, proof sets, 1975-83 (2 of each year). In foams, 
FDC. (18)

$350

Ex Lieut. Cmdr. M.G. Rose Collection.

3050
Elizabeth II, proof sets, 1975 (2), 1977, 1978, 1979 (2, one 
missing foam), 1980, 1983, 1984 (2), 1990, 1992, 1995. 
FDC. (13)

$200

3051
Elizabeth II, proof sets, 1975-83 (2 of each year). Except for 
one 1979 set, all in foams, FDC. (18)

$350

Ex Lieut. Cmdr M.G. Rose Collection.

3052
Elizabeth II, proof sets, 1977, 1978 (3), 1979 (2), 1981 (2) 
(all missing foams and certs), 1986, 1987 (missing outers); 
mint five dollars, 1988 (3); proof five dollars, 1996; specimen 
one once fine silver kangaroo dollar, 1993. Uncirculated 
- FDC. (15)

$120

3053
Elizabeth II, proof sets, 1979, 1980 (4), 1981 (4), 1982 (3), 
1986 (2), 1988 (2); mint carded dollar, 2014; carded dollar 
and twenty cents, 2011; mint sets, 1981 (2). Uncirculated 
- FDC. (20)

$250

3054
Elizabeth II, proof sets, 1980 (2), 1981 (2), 1983 (2), 1984 
(3). In foams, FDC. (9)

$150

Ex Lieut. Cmdr M.G. Rose Collection.

3055
Elizabeth II, proof sets, 1980-81, 1982-83 (three of each); 
proof sterling silver ten dollars, 1982 (3, one missing outer). 
FDC. (11)

$200

3056
Elizabeth II, proof sets, 1983-86; proof silver two dollars, 
1988; proof five dollars, 1988; proof sterling silver ten 
dollars, 1982, 1985-88; mint carded dollar, 1995C. 
Uncirculated - FDC. (13)

$200

3057
Elizabeth II, proof sets 1981 (2), 1983, 1984, 1985, 1986, 
1995; proof silver ten dollars 1982, 1985, 1986; proof dollar 
1984, mint sets 1981, 1983, 1984, 1985 (2), 1886 (3), 1987, 
1991; mint silver ten dollars 1982, 1985, 1986; hard plastic 
cases fifty cents (10), souvenir sets (2), Dutch coin, Perth Mint 
holey dollar and dump sets 1988; 1989, five dollar coins (5) 
and literature (4). Uncirculated - FDC. (approx 50)

$350

3058
Elizabeth II, proof sets, 1983-97. FDC. (15)

$200

3059
Elizabeth II, proof sets, 1985 (2), 1986-87 (4 of each); proof 
silver two dollars, 1988 (2); two cents, mint roll, 1979 (RAM 
wrapped). Uncirculated - FDC. (13)

$180

Ex Lieut. Cmdr. M.G. Rose Collection.

3060
Elizabeth II, proof sets, 1986, 1988, 1993, 2001, 2003 
(missing outer); proof sterling silver standard ten dollars, 
1989; masterpieces in silver sets, 1988, 1991. FDC. (9)

$250

Ex Kevin Foster Collection.
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3061
Elizabeth II, proof sets 1991, 1992, 2000, proof silver ten 
dollars, 2002 (Adelaide pound), proof one ounce silver dollar 
2002 (Melbourne Mint), proof ten dollars 1985, proof silver 
two dollars 1988 (2), all cased as issued; also mint sets 1985-
91 (7); mint silver ten dollars 1982 (2), 1985; mint Perth 
Mint one ounce kookaburras, 1990, 1991; Great Britain mint 
set 1980, proof set 1982; PNG proof silver ten kina, 1976; 
Thailand mint set 1983; Singapore, proof silver ten dollars 
1979; Sydney 2000 Olympics pin set of 3; Australian notes 
in folders 1995 five and ten dollars, low numbered deluxe, 
ten dollars 1988 (2). Uncirculated - FDC. (30)

$500

3062
Elizabeth II, proof sets, 1999, 2001-02; proof sterling silver 
two coin sets, 1997 and 1998. FDC. (5)

$120

3063
Elizabeth II, "Baby" mint sets, 1995-97; "Baby" proof sets, 
1995-97. Uncirculated - FDC. (6)

$200

3064
Elizabeth II, State proof coin sets, 2001, NSW, VIC, QLD, 
S.A, W.A, TAS, ACT, NT, Norfolk Is; mint five dollars, 1990 
(3). Uncirculated - FDC. (4)

$80

3065*
Elizabeth II, Olympic Centennial 1896-1996, three coin gold 
and silver proof set 1993. With certificates in deteriorated 
case of issue, FDC. 

$1,000

3066
Elizabeth II, Perth Mint and Royal Australian Mint, Sydney 
2000 Olympics, three coin set consisting of proof gold one 
hundred dollars (Achievement) and proof silver five dollars 
(2). In case of issue with certificate, FDC. 

$500

3067
Elizabeth II, Centenary of Federation, proof twenty coin set, 
2001. In case of issue with certificate. 

$150

3068
George V - Elizabeth II, three coin proof set, 2001, Centenary 
of Federation (missing outer); mint and proof sets, 2018, 
Armistice centenary; proof set, 2019, 50th anniversay of 
Moon Landing; Anzacs remembered; Legends of the Anzacs; 
Anzac Spirit and Anzac to Afghanistan, carded coin sets; 
Opening of Parliament, 1927, ceramic plate and Canberra 
florin, 1927; Captain Cook, nine coin (pennies) enamelled 
set, each coin with an image of a significant moment on 
Cook's voyage. Fine - uncirculated. (10)

$200

3069
Elizabeth II, proof sets, 2001-2004, 2006; Centenary of 
Federation, State proof coin sets, 2001, Queensland, ACT, 
Victoria; mint ten dollars, Olympic Heritage series, 1994 (2) 
Sarah Durack, Edwin Flack; mint silver ten dollars, 1985 
(2) Coins of the Victorian Capital. In cases of issue with 
certificates, uncirculated - FDC. (10)

$200

3070
Elizabeth II, proof sets, 2002, 2003, 2004, 2005, 2007, 2008, 
2015. In cases of issue, FDC. (7)

$150

3071
Elizabeth II, proof set, 2003; proof silver five dollars, 2000 
Sydney Olympics, 2003 Finale; mint aluminium bronze five 
dolars and two dollars. The first three items in cases of issue 
with certificates, nearly uncirculated - FDC. (5)

$100

3072
Elizabeth II, Bicentennial Coin and Note Collection, 1988. 
In folder and cover of issue, uncirculated - FDC. 

$100

Ex David Ross Collection.

3073
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 1988, 1989 (case 
deteriorated), 1990, 1991, 1993, 1994, 1995, 1996 (case 
slightly deteriorated), 1997, 1998, 1999, 2000. FDC. (12)

$700
Ex David Ross Collection.

3074
Elizabeth II, The Royal Ladies, proof sterling silver coin and 
medallion set, 1992, containing four coins and one medallion 
(ASW = 5.50 troy ounces). Outer with sticky black adhesion 
on underside otherwise, FDC. 

$150
Ex David Ross Collection.

3075
Elizabeth II, The Royal Ladies, proof sterling silver coin and 
medallion set, 1992, containing four coins and one medallion 
(ASW = 5.50 ounces). FDC. 

$150

3076
Elizabeth II, masterpieces in silver set, 1992 Royal Ladies. 
In case of issue with certificate, FDC. 

$180

3077
Elizabeth II, masterpieces in silver set, 1992 Royal Ladies. 
In case of issue with certificate, case with some damage, 
otherwise FDC. 

$160

3078
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 1993-94, The 
Explorers. FDC. (2)

$250

3079
Elizabeth II, masterpieces in silver set, 2000 Monarchs; 
Centenary of Federation, proof twenty coin set, 2001. In 
cases of issue with certificates, some wear to outer cardboard 
boxes, FDC. (2)

$200
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3080
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 2002, 2003, 2004; 
fine silver year set, 2005. In cases of issue with certificates, 
FDC. (4)

$400

3081
Elizabeth II, masterpieces in silver set, 2002; Perth Mint, 
proof one ounce fine silver dollars and pin sets, 2014, RAN 
Submarine Centenary; proof one ounce fine silver dollar 
and base metal dollar, 2008, two coin set, World Youth 
Day commmemorative; Cook Islands, proof sterling silver 
(20 g) five dollars, 2013 (2 different types); Niue, proof one 
ounce fine silver two dollars, 2017, The Nightmare Before 
Christmas; Pitcairn Islands, proof sterling silver (25 g) two 
dollars, 2014. FDC. (9)

$250

3082
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 2006, 2007 
Australian Art of the Twentieth Century. In cases of issue 
with certificates, FDC. (2)

$200

3083
Elizabeth II, masterpieces in silver two coin sets, 2009, 2010 
Aviation. In cases of issue with certificates, FDC. (2)

$150

3084
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1980. FDC. 

$650

3085
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1980. FDC. 

$600

3086
Elizabeth II, mint gold two hundred dollars, 1981; proof 
gold two hundred dollars, 1980, 1982, 1983, 1984, 1985, 
1986, 1987. Uncirculated - FDC. (8)

$4,800

Ex David Ross Collection.

3087
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1982 and 1983. 
Second without case, FDC. (2)

$1,200

3088
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1983. FDC. 

$600

3089
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1988 (4), 1990, 
1992, 1993, 1994. In cases of issue, FDC. (8)

$4,800

Ex David Ross Collection.

3090
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1989, 1990. 
In cases of issue, FDC. (2)

$1,200

Ex Kevin Foster Collection.

reduced

3091*
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1993 (.917 
fine, 17 g) and proof silver twenty dollars pair 1993, 
commemorative set for the Olympic Games Centennial 
1896-1996. In case of issue with Sydney International Coin 
Fair certificate, FDC. (3)

$1,200

Ex David Ross Collection.

3092
Elizabeth II, proof half ounce fine gold one hundred and fifty 
dollars, Floral Emblems series, 1995, 1997, 1998, 1999, 
2000, 2001, 2002, 2003. In cases of issue with certificates, 
FDC. (8)

$8,000

Ex David Ross Collection.

3093
Elizabeth II, proof coloured gold one hundred dollars, 
Sydney 2000 Olympics. In cases of issue with certificate no 
13646, FDC. 

$700

3094*
Elizabeth II, proof one ounce fine gold one hundred dollars, 
2008, World Youth Day Commemorative. FDC. 

$2,200

3095
Elizabeth II, proof gold ten dollars, 2007 (Ashes 1882-2007). 
In case of issue with certificate, FDC. 

$300

3096
Elizabeth II, proof gold one tenth ounce/ten dollars, 2007 
The Ashes. In case of issue with certificate, FDC. 

$250

3097
Elizabeth II, proof gold one tenth ounce/ten dollars, Australia 
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Artists series, 2008 Reg Mombasa. In case of issue with 
certificate, FDC. 

$250

3098
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, 1982 (3); proof 
sterling silver State Series eight coin sets, 1985-1993 (2, both 
cases deteriorated); proof fine silver ten dollars, two coin set, 
1999, Snowy Mountains. FDC. (6)

$450
Ex David Ross Collection.

3099
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, 1982 (4); Birds, 
1990 (2, both standard), 1990, 1993-94 (all piedfort). FDC. 
(9) 

$250

3100
Elizabeth II, proof silver ten dollars, 1982, 1987, 1990; one 
cents, mint rolls, 1981 (2, RAM wrapped) silver fifty cents, 
1966 (10); carded mint dollar, 1984; carded mint five dollars, 
1994 (2), 1996; mint silver ten dollars, 1985; proof fifty 
cents, 1988; proof dollar, 1984; proof silver dollars, 1995-96; 
proof five dollars, two coin set, 1990; proof silver ten dollars, 
two coin set, 1997; proof silver ten dollars six coin set, 1994-
96, Olympic Heritage; one and two dollars coin and note 
folders by M.R. Robert's. Uncirculated - FDC. (29)

$350

3101
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, State Series 
Collection, 1985 - 1993, eight coin set. With official case 
(moderate deterioration) and individual cases, FDC. 

$150

3102
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, 1988; proof 
fine silver ten dollars, two coin sets, 1997, 1998 and 1999. 
FDC. (4)

$120

3103
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, Birds of Australia 
series, 1989-90, 1992-94 (all standards). FDC. (5)

$120

3104
Elizabeth II, proof sterling silver piedfort ten dollars, Birds 
of Australia series, 1989 - 1994, six coin set. In official case 
with certificates, FDC. 

$300

3105
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, Birds of 
Australia series, 1989-90, 1994 (standards); 1991-93 
(piedforts). FDC. (6)

$180

3106
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, Birds of Australia 
series, 1989 (2), 1990-94 (all standard). FDC. (7)

$150

3107
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, Birds of 
Australia series, Piedfort Collection, 1989 - 1994, six coin 
set, in official case and includes individual year cases, and 
includes extra coins for 1992, 1993 and 1994 (all piedfort). 
FDC. (9 coins)

$350

3108
Elizabeth II, proof sterling silver Birds of Australia ten 
dollars, 1989-94 (standards and piedforts); Endangered 
species series, 1995-96 (standards and piedforts); proof 
sterling silver ten dollars, 1985-86, 1988, 1991-92, 1993 
(2). FDC. (22)

$800

3109
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, Birds of 
Australia series, 1989-94, three sets each of standard and 
piedfort, in official cases and including individual packages 
for each coin. All in one carton, FDC. (6 sets)

$1,200

Ex David Ross Collection.

3110
Elizabeth II, proof sterling silver piedfort ten dollars, Birds of 
Australia series, 1990-94. In cases of issue with certificates, 
the cardboard outer box of the 1990 and 1993 damaged, 
FDC. (5)

$180

3111
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, Endangered 
Species series, 1995-98, standard and piedfort of each. 
FDC. (8)

$300

Ex David Ross Collection.

3112
Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, Endangered 
Species series, 1995 - 1998, Standard set and Piedfort set. In 
Official cases and with individual cases, FDC. (2 sets)

$250

3113
Elizabeth II, proof ten dollars, Millennium Series 1999-
2001, three coin set in Royal Australian Mint case and 
with matching certificates no. 00012936. Outer with minor 
crinkling otherwise, FDC. 

$350

3114
Elizabeth II, proof bi-metal ten dollars, 2003 Sydney Mint 
Pattern; proof silver one dollar, 2019 EIIR 6th Portrait; proof 
silver fifty cents, 2012 Diamond Jubilee; 2013 Firstborn. In 
cases of issue with certificate, slight damage to case of first 
coin, FDC. (4)

$120

3115
Elizabeth II, proof five dollars, 1988, 1994 (3), 1996; 
proof silver dollars, 1994 (2), 1997; proof one ounce silver 
dollars, 1996-97; proof silver ten dollars, 1989; Perth Mint, 
specimen two ounce silver kookaburra, 1995; specimen two 
ounce silver privy marked kookaburras, 1994 (GV sov pm), 
1995 (40 hr famine pm); replica one kilo gold kangaroo as 
a paperweight. Uncirculated - FDC. (15)

$350

3116
Elizabeth II, proof five dollars, two coin set, 1990, Anzacs; 
The Royal Ladies, proof sterling silver coin and medallion 
set, 1992, containing four coins and one medallion (ASW = 
5.50 troy ounces). FDC. (2)

$180
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3117
Elizabeth II, proof five dollars, two coin set, 1990, Anzacs; 
Centenary of Federation proof twenty coin set, 2001 (missing 
outer); fine silver proof set, 2003; proof silver dollar, 2003; 
proof five dollars, 1998; Perth Mint, proof one ounce fine 
silver dollars, 2005, PGA Centenary (missing outer); 2005, 
60th anniversary end WW II; 2012, Diamond Jubilee 
(missing outer); 2014, Posters series, Enlistment; 2018, 
Doctor Who; specimen fine silver two ounce kookaburras 
and one ounce medals sets, 2003, Boer War & WW II 
commemoratives; Paralympics, 2000, three medal set; Niue, 
proof one ounce fine silver dollar, 2016, Royal Star, QE II 
90th birthday; Tuvalu, proof five ounce fine silver five dollars, 
2014, Shakespaeare commemorative; Palau, one ounce fine 
silver, antique finsh five dollars, 2016, coin in the shape of 
a human skull. Uncirculated - FDC. (16)

$650

3118*
Elizabeth II, proof five dollars 1992, International Year of 
Space, in silver. With deteriorated certificate 1747 and case, 
otherwise FDC and scarce. 

$200

3119
Elizabeth II, proof silver five dollars, 2002 Adelaide to 
Darwin Railway; 2007 (2) Sydney Harbour Bridge, Surf 
Lifesaver; 2008 (2) Scouts, Antarctic Territory; 2009 Aurora 
Australis; 2013 Parliament House; proof silver five dollar and 
five euro two coin set, 2006; proof aluminium bronze five 
dollars, 2002 Sunda Strait. In cases of issue with certificates, 
uncirculated - FDC. (9)

$200

3120
Elizabeth II, proof silver five dollars, 2006, 2007, 2008, 
Anniversary of State Governments, NSW, Victoria, Tasmania, 
South Australia, Northern Territory. In cases of issue with 
certificates, FDC. (5)

$150

3121
Elizabeth II, XVIII Commonwealth Games, Melbourne, 
proof silver five dollars, 2006 Queen's Baton Relay (2); 
proof silver fifty cents, 2006 Secondary School Student Coin 
Design Competition; mint aluminium bronze five dollars 
(16), Queen's Baton Relay together with cupro nickel fifty 
cents in official Commonwealth Games folder. Uncirculated 
- FDC. (20)

$100

3122
Elizabeth II, proof silver five dollars triangular coin, 2017 
Front Line Angels; proof silver one dollar, 2014 AIF Sail from 
Albany; 2015 Anzac Centenary; 2018 Armistice Centenary. 
In cases of issue with certificates, FDC. (4)

$250

3123
Elizabeth II, proof silver two dollars, 1988; masterpieces in 
silver sets, 1988, 1990-91, 1995; The Royal Ladies, proof 
silver four coin and one medallion set, 1992. FDC. (6)

$400

3124
Elizabeth II, specimen one ounce fine silver kangaroo dollar, 
1995; proof one ounce fine silver, selective gold plated 
kangaroo dollar, 2003; proof one ounce fine silver dollar, 
1997, Old Parliament House; proof five dollars, 1996, 
Bradman; proof fine silver five dollars, 2001, Finale Coin; 
2002, Outback; 2003, Rugby World Cup (selectively gold 
plated); proof sterling silver ten dollar, 1988 (3); proof fine 
silver ten dollars, 2002, Adelaide pound, 150 years; 2003, 
Sydney Mint, 150 years; proof fine silver ten dollar, two 
coin set, 1998, Melbourne commemorative. Uncirculated 
- FDC. (13)

$350

Ex David Ross Collection.

3125
Elizabeth II, specimen one ounce fine silver kangaroo dollar, 
1993 mint five dollars, 1990; Perth Mint, proof fine silver 
five dollars, Sydney 2000; proof sterling silver ten dollars, 
1986; Perth Mint proof fine silver Holey Dollar and Dump, 
1988 (missing packaging); also Great Britain, proof set, 1983 
(missing outer). Uncirculated - FDC. (6)

$100

Ex Kevin Foster Collection.

3126
Elizabeth II, proof one ounce/one dollar silver kangaroo 
coins, 2004, 2005, 2007, 2010 (2). In cases of issue with 
certificates, FDC. (5)

$120

3127
Elizabeth II, proof dollars, 1984 (4); proof sterling silver 
dollars, 1992 (3), 1993 (3), 1994 (3) 1995 (2), 1996; proof 
fine silver dollars, 1997, 1999; proof sterling silver two 
dollars, 1988 (4). FDC. (22)

$250

Ex David Ross Collection.

3128
Elizabeth II, proof sterling silver dollars, 1992, 1993, 1994 
(all in long cases from coin fairs); proof fine silver dollar, 
1998; proof one ounce fine silver dollars, 1998 (10 years of 
Parliament House), 1999 (Majestic Images); proof sterling 
silver two dollars, 1988; proof five dollars, 1988 (3), 1992 
(4), 1994 (3); proof fine silver five dollars, 2003 (Finale 
Coin). FDC. (18)

$250

Ex David Ross Collection.

3129
Elizabeth II, proof dollars, 1996 (2, in perspex); proof sets, 
1988 (2, one missing outer), 2000, 2006; proof fine silver ten 
dollars six coin set, 1994-96, Australia's Olympic Heritage; 
proof silver ten dollars, 1999-2001, Past, Present and Future. 
FDC. (10)

$280

Ex David Ross Collection.
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3130
Elizabeth II, proof fine silver fifty cents, 2000 (2); proof fine 
silver dollars, 1997 (2); proof one ounce fine silver dollar, 
2000, cartwheel penny; proof set, 1988; Perth Mint issues, 
specimen one ounce fine silver dollar, 2012, Dragon; proof 
one ounce fine silver dollar, 2002, Golden Jubilee; proof 
one ounce fine silver dollar, 2005, Dancing Man; Tuvalu, 
proof one ounce fine silver copper plated dollar, 2006, 1923 
halfpenny. FDC. (10)

$250

3131
Elizabeth II, proof silver one dollar, 2002 Melbourne Mint; 
2003 Korean War; 2004 Eureka; 2007 Sydney Harbour 
Bridge; 2008 Coat of Arms; 2013 Holey Dollar and Dump 
Bicentenary. In cases of issue with certificates, FDC. (6)

$100

3132
Elizabeth II, proof silver dollar, 2004, Subscription Series, 
1964 penny commemorative. FDC. 

$80

In a slab by NGC as PF 66 Ultra Cameo.

3133
Elizabeth II, proof silver one dollars, 2004; 2005; 2006; 
2007, subscription series. In cases of issue with certificates, 
FDC. (4)

$250

3134
Elizabeth II, proof selectively gold plated one ounce/one 
dollar silver kangaroo, 2006, 2009 Ken Done; proof silver 
one ounce/one dollar, 2014 (2) 30th Anniversary of the 
$1 coin; Explorer First Sightings. In cases of issue with 
certificates, FDC. (4)

$200

3135
Elizabeth II, proof one ounce fine silver dollars, 2011, VOC 
Zuytdorp; 2013, Opera House 40th Anniversary; 2014, 
A.I.F Sail from Albany (missing outer); Perth Mint, proof 
one ounce fine silver one dollar issues, 2008, World Youth 
Day commemorative, Niue, 2014 (2), Donald Duck 80th 
anniversary and Mickey Mouse, Steamboat Willie; Tuvalu, 
2014, Charlie Chaplin Centenary. FDC. (7)

$200

3136
Elizabeth II, proof fine silver dollar, 2015 one ounce fine silver 
five dollars, 2017, Battle of Bersheba; Perth Mint, proof one 
ounce fine silver dollar, 2008, 90th Anniversary end of WW 
I (missing outer); proof one ounce fine silver dollar, 2015, 
Australian Posters of WW I; Cook Islands, proof one ounce 
silver dollar, 2009, Cook's Cottage; Niue, proof one ounce 
silver dollars, 2017 (2) Submarine attack on Sydney Harbour 
Tuvalu, proof one ounce fine silver dollar, 2010, Man from 
Snowy River. FDC. (8)

$250

3137
Elizabeth II, proof fifty cents, 1977, 1981, 1982, 1983, 1984, 
1989 proof dollars, 1988 (5); proof silver dollars, 1990 ([7] 
several reverse types). FDC. (18)

$150

Ex David Ross Collection.

3138
Elizabeth II, proof selectively gold platedsilver fifty cent two 
coin set, 2010 Melbourne Cup 150th Running; proof two 
coin sets 2010 Burke & Wills; 2011 Australian Wool (2); 
2012 Wheat; 2013 Mining; mint silver frosted five dollars, 
2014 Victoria Cross; mint aluminium bronze/stainless steel 
five dollars, 2002 HMAS Perth; aluminium bronze five 
dollars, 2006 Duyfken; mint one dollar, 1995C (2); 2003 
Vietnam; 2017 four coin set, A War Close to Home; 2018 
Sir John Monash; mint fifty cents, 2018 Battle of Villers-
Bretonneux. In cases, wallets or folders of issues, the first 
set in timber case, extremely fine - FDC. (16)

$150

3139
Elizabeth II, Perth Mint, proof gold five coin kangaroo 
nugget set, 1989, with 9 carat medallion no 2466. In case 
of issue, FDC. 

$4,500

Ex Kevin Foster Collection.

reduced

3140*
Elizabeth II, Perth Mint, proof fine gold five coin set, 1989, 
The Australian Nugget, set also contains a third ounce ingot 
in 9 carat gold. In case of issue, FDC. 

$4,200

Ex David Ross Collection.

reduced

3141*
Elizabeth II, Perth Mint, proof fine gold five coin set, 1991, 
The Australian Nugget, contains 1.90 troy ounces. FDC. 

$3,900

Ex David Ross Collection.

3142*
Elizabeth II, Perth Mint, proof two ounce fine gold kangaroo/
nugget, five hundred dollars, 1991. In case of issue with 
certificate, FDC. 

$4,200

Ex David Ross Collection.
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3143
Elizabeth II, Perth Mint, proof one quarter ounce fine gold 
kangaroo/nugget, 1995 (Carnation pm); specimen half ounce 
fine gold kangaroo/nugget, 1995. Uncirculated - FDC. (2)

$1,500

Ex David Ross Collection.

3144
Elizabeth II, Perth Mint, proof one twentieth ounce fine 
gold nuggets, 1992-93; proof one twentieth ounce .995 fine 
platinum koalas, 1992-93. In official wallets, FDC. (4)

$300

3145
Elizabeth II, Perth Mint, proof one tenth ounce fine gold 
fifteen dollars, 2010, Mary Mackillop commemorative 
(missing outer). FDC. 

$200

3146
Elizabeth II, Perth Mint proof sovereign, 1999 Centenary 
bi-metal issue. In case of issue with certificate 1186, FDC. 

$600

3147*
Elizabeth II, Perth Mint, proof twenty dollars, 2000 bi-metal 
(gold and silver) Millennium issue. In case of issue with 
certificate, FDC. 

$550

3148
Elizabeth II, Perth Mint, proof fine silver one kilo thirty 
dollars, 2015, Anzac commemorative. FDC. 

$800

3149
Elizabeth II, Perth Mint, fine silver Holey Dollar & Dump 
sets, 1988 (4); proof one ounce fine silver one dollars, 2000 
(3). FDC. (7)

$250

3150
Elizabeth II, Perth Mint, proof Holey Dollar and Dump sets, 
1988-90; specimen one ounce silver kookaburra, 1994; proof 
one ounce silver kookaburras, 1993, 1995; one ounce silver 
Millennium dollar, 2000. Uncirculated - FDC. (7)

$200

3151
Elizabeth II, Perth Mint, specimen one ounce fine silver 
kookaburras, 1990 (in perspex), 1991, 1994 (Team Australia 
pm); proof one ounce fine silver kookaburras, 1990, 1991, 
1992, 1993 (2); proof two ounce fine silver kookaburras, 
1991, 1992, 1993 (2), 1994 (ED VII sov pm) (2), 1994 (GV 
sov pm), 1995 (Centenary 2/- pm), 1995 (Canberra 2/- pm). 
Uncirculated - FDC. (18)

$750

Ex David Ross Collection.

3152
Elizabeth II, Perth Mint, specimen two ounce fine silver 
kookaburra, 1995 (40 hr famine pm); proof ten ounce fine 
silver kookaburras, 1991, 1993. Uncirculated - FDC. (3)

$550

Ex David Ross Collection.

3153
Elizabeth II, Perth Mint, proof fine silver kookaburras, Ten 
Ounce Collection, 1995, containing one, two and ten ounce 
kookaburras. FDC. 

$350

Ex David Ross Collection.

3154
Elizabeth II, Perth Mint, Lunar series, proof half ounce 
and two ounce fine silver fifty cents and two dollars, 1999, 
Year of The Rabbit fine silver proof one ounce fine silver 
dollars, 2003, Prince William 21st; 2007, Queen & Duke 
Diamond Wedding Anniversary; 2007, Harbour Bridge 75th 
Anniversary; proof one ounce fine silver medallion, 1999, 
Perth Mint Centenary; Cook Islands, proof one ounce fine 
silver dollar, 2000, Queen Mother, 100 years. FDC. (7)

$200

3155
Elizabeth II, Perth Mint proof silver Holey Dollar and Dump 
set, 2013; also, mint set, 2016. Uncirculated - FDC. (2)

$60

3156
Elizabeth II, Perth Mint, proof one ounce fine silver two 
coin and medal set, 2008, HMAS Sydney & Kormoran 
(missing outer); proof one ounce fine silver dollars, 2002 
(2), Golden Jubilee; 2010, Mary Mackillop, 2012; 40 years 
China Australia Friendship (specimen) 2015, Posters series, 
Red Cross "Help"; 2016, Dirk Hartog; Tuvalu, 2014 (2), 
Transformers, two different; 2015, Alice in Wonderland 
tricentenary; 2018, Scooby Doo; proof half ounce coin and 
stamp sets, 2010, Mary Mackillop; 2012, Road to London; 
sterling silver, four coin set (25g each), 2013, First Fleet; 
Niue, proof sterling silver four coin set (25 g each), 2015, 
Ned Kelly; Cook Islands, proof one ounce fine silver dollars, 
four coin set, 2009, Captain Cook; Tuvalu, proof one ounce 
fine silver four coin set, 2006, Great Maritime Explorers of 
Australia. FDC. (17)

$700

3157
Elizabeth II, Perth Mint, proof one ounce fine silver dollars, 
Famous Battles in Australian History series, 2011 (2), Tobruk 
commemoratives; Solomon Islands; proof sterling silver ten 
dollars, First World War Centenary series, 2014, Embarking 
for War and HMAS Sydney; 2015, Gallipoli Landing & 
Battle for Lone Pine; 2016, Battle of The Somme & Battle 
of Fromelles, each coin 25 g and a mintage of 5000 each. 
FDC. (8)

$200
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3158
Elizabeth II, Perth Mint,specimen one ounce fine silver emu 
dollar, 2012, coin in the shape of Australia (missing outer); 
proof one ounce fine silver, Holey Dollar & Dump, 2001, 
Centenary of Federation; proof one ounce fine silver dollar, 
2015, Battle of Britain commemorative; Cook Islands, proof 
one ounce fine silver dollars, 2010 (2), Famous Naval Battles 
series, Salamis and Trafalgar; unnamed private mint issued 
sterling silver commemorative medals (25 g each) (4), all 
First Fleet themed; Niue, proof half ounce fine silver dollar, 
2012, Vietnam War Solomon Islands, proof sterling silver 
(25 g) ten dollars, 2014 (2), Centenary WW I and Embarking 
for War; Tokelau, proof sterling silver (25 g) five dollars, 
2014, Matthew Flinders; proof base metal medal, 2013, 
International Fleet Review by Military Shop. FDC. (14)

$350

3159
Elizabeth II, Perth Mint, Cook Islands, one ounce fine silver 
dollar, 2010, Battle of Hampton Roads commemorative 
Tuvalu, proof one ounce fine silver dollars, Famous Battles in 
History series, 2009 (3), Thermopylae; Gettysburg; Hastings; 
Great Warrior series, 2010 (2), Roman Legionary; Samarai, 
also, Pheidippides' Marathon Run commemorative. FDC. 
(7)

$200

3160
Elizabeth II, Perth Mint issues, Niue proof one ounce fine 
silver two dollars, 2013, Doctor Who commemorative; 
Tuvalu, proof one ounce fine silver dollars, 2014, Transformer 
commemorative, Bumblebee; Star Trek series, 2015, USS 
Enterprice; Captain Jean-Luc Picard; Captain Kirk; also 
one ounce fine silver dollar, 2015, Back to The Future 
commemorative. Coins in special model thematic packaging, 
FDC. (6)

$200

3161
Elizabeth II, Perth Mint, proof one ounce fine silver two 
coin set, 2015, Captain Jean-Luc Piccard and USS Enterprise 
commemorative; proof one ounce fine silver dollar, 2016, 
eightieth anniversary of The Phantom, commemorative, 
with plastic skull; proof one ounce silver two coin set, 2016, 
Captain Kirk and USS Enterprise commemorative. All in 
official packaging, FDC. (3)

$150

WORLD  SILVER  &  BRONZE  COINS

3162*
Austria, Salzburg, Joseph Ernest thaler 1698 (KM.254). 
Traces of brooch mounting, otherwise good very fine. 

$150

3163*
Austria, Salzburg, Hieronymus, silver thaler, 1788M (S.462). 
Attractively toned, uncirculated. 

$350

3164
Belgium, a range of issues, from the late 19th century to 
1939, noted silver fifty cents 1911 (3) and one franc 1911, 
also includes 1880 medallic issue five francs commemorating 
50 years (KM.M9a) (illustrated). Very fine- nearly 
uncirculated. (18)

$100

3165
Brazil, Republic, 20 reis, 1889, 1919 (KM.490, 516.1); 40 
reis, 1889 (KM.491); 50 reis, 1919 (KM.517); 100 reis, 
1889, 1901, 1918, 1932, 1937, 1940 (KM.492, 503, 518, 
527, 536, 544); 200 reis, 1895, 1901, 1938 (both) (KM.493, 
504, 537, 545); 300 reis, 1936, 1942 (KM.538, 546); 400 
reis, 1901, 1921, 1932, 1937, 1942 (KM.499, 505, 520, 529, 
53, 547); 500 reis, 1889, 1906, 1913A, 1922, 1928, 1932, 
1935, 1938, 1939 (KM.494, 506, 512, 521.1, 524, 530, 533, 
540, 549); 1000 reis, 1912, 1913A, 1922, 1927, 1932, 1935, 
1938 (KM.510, 513, 522.1, 525, 531, 534, 541); 2000 reis, 
1913A, 1922, 1924, 1932, 1935, 1938 (KM.514, 523, 526, 
532, 535, 548); 5000 reis, 1937 (KM.543). Extremely fine 
- uncirculated. (44)

$550
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3166*
British North Borneo, British North Borneo Co., bronze 
one cent, 1907H (KM.2). Porous surface with oxidation, 
otherwise good very fine. 

$40

3167*
British North Borneo, Labuk Plantation, proof one dollar 
token, in copper, undated (c1900) (Prid-35 Labuk). Some 
spotting on obverse and reverse, otherwise nearly FDC. 

$400

In PCGS slab as PR63RD.

3168*
British North Borneo, Labuk Plantation, proof fifty cent 
token, in copper, undated (c1900) (Prid-40 Labuk). Some 
spotting on obverse, otherwise nearly FDC. 

$400

In PCGS slab as PR63RB.

3169*
British North Borneo, Labuk Plantation, proof twenty 
cent token, in copper, undated (c1924) (LaWe-673, Prid-41 
Labuk). Some spotting on obverse and reverse, otherwise 
nearly FDC. 

$400

In PCGS slab as PR63RB.

3170
British Trade Dollar, 1897 (KM.T5). Good fine. 

$100

part

3171*
British Trade dollars, 1897, 1899 B incuse, 1900B incuse 
(KM.T5). Cleaned and extremely fine - good extremely 
fine. (3)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3172*
British Trade dollars, 1908 B incuse and 1930 B incuse (KM.
T5). Nearly uncirculated. (2)

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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3173*
British Trade Dollar, 1930 (KM.T5). Considerable original 
mint bloom, good extremely fine. 

$100

3174
British West Indies, George IV, silver 1/16, 1/8 and 1/4 
dollars, 1822, the last clear 1822/1 overdate. (KM.1-3). 
Very good - fine. (3)

$80

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3175
Canada, Queen Victoria - Elizabeth II, mostly base metal 
minors, noted City Bank penny token 1837, Nova Scotia one 
cent 1864; silver fifty cents 1894 (plugged), Newfoundland 
silver fifty cents 1918; silver dollars 1966 (2). Poor - 
uncirculated. (approx 180)

$200

3176
Canada, mixed dates, one cents to two dollars (162, 12 
containing silver); USA, mixed dates coins containing silver, 
includes, dimes (26); quarter dollars (17); half dollars (21); 
base metal issues includes, nickels (79); dimes (68); quarter 
dollars (73); half dollars (11); dollars (11). In an album, 
good - nearly uncirculated. (468)

$550

3177
Canada, Elizabeth II, silver dollars, 1963 (10), 1964 (2), mint 
six coin set, 1967 and Australian crown 1937. The last very 
fine, others extremely fine - uncirculated. (19)

$300

3178
Canada, Elizabeth II, Montreal Olympics, four coin mint (2) 
and proof (2) sets, 1976 (each set ASW = 4.335 troy ounces). 
Uncirculated - FDC. (4)

$400

3179*
Ceylon, George IV, silver rix dollar, 1821 (KM.84). Toned 
very fine. 

$200

Ex Stan Wilson, Perth 1969.

3180
Cook Islands, Elizabeth II, proof sterling silver ten dollars, 
2011, Westminster Abbey commemorative (50 g); New 
Zealand, proof half ounce fine silver two ingot set 2015, 
Anzac commemorative; Niue, one ounce fine silver two 
dollars two coin set, 2013, Monopoly commemorative. In 
official packaging, FDC. (3)

$120

3181
Costa Rica, Republic, colon coinage (1897-1914), two 
centimos 1903 (KM.144), five centimos 1914 (KM.145), 
ten centimos 1905 (KM.146); colon coinage (1917-1919), 
five centavos 1919 (KM.147), ten centavos 1917 and 1919 
(KM.148, 149.2); colon coinage (1920-), five centimos 1942, 
1947, 1951 (both) (KM.178, 179, 184.1, .2), ten centimos 
1920, 1929, 1947, 1957 (KM.152, 170, 180, 185.1), twenty 
five centimos 1935, 1945 (both), 1948 (KM.171, 181, a, 
175), fifty centimos 1937, 1948 (KM.176, 182), two colones 
1954 (KM.187.1). Extremely fine - uncirculated. (21)

$250

3182
East Africa, reform coinage, George V, one cent, 1922, 
1922H, 1923, 1924, 1924H, 1924KN, 1928H, 1928KN, 
1930, 1935 (KM.22) (10); George VI, one cent, 1942, 1942I 
(KM.29) (2); George VI, one cent, 1950, 1951H, 1951KN, 
1952, 1952H, 1952KN (KM.32) (6); Elizabeth II, one cent, 
1954, 1955, 1955KN, 1956H, 1956KN, 1957, 1959H, 
1959KN, 1961 (KM.35) (9). Stored in a Whitman album, 
one coin with oxidation, otherwise good fine - uncirculated. 
(27)

$90

3183
East Africa, George V, five cents, 1925, 1928, 1933, 1934, 
1935, 1936 (KM.18) (60; Edward VIII, five cents, 1936H, 
1936KN (KM.23) (2); George VI, five cents, 1937H (2), 
1937KN (KM.25.1) (3); George VI, five cents, 1941I, 1942, 
1942SA, 1943SA (KM.25.2) (4); George VI, five cents, 
1949, 1951H, 1952 (KM.33) (3); Elizabeth II, five cents, 
1955, 1955H, 1956H, 1956KN, 1957H, 1957KN (KM.37) 
(6). Stored in a Whitman album, one coin with oxidation, 
otherwise very fine - uncirculated. (24)

$90

3184
Ecuador, Republic, half centavo, 1884, 1890H, 1969 
(KM.406-8); one centavo, 1872, 1886, 1928 (KM.45, 48, 6); 
two centavos, 1872 (KM.46); two and a half centavos, 1928 
(KM.68); half decimo, 1884, 1893 Lima, 1915 (KM.49, 
53.1, .2); five centavos, 1918, 1919 (3 berries), 1924, 1929, 
1937, 1942, 1946 (KM.60.2, 63, 65, 69, 75, 75a, b); one 
decimo, 1889, 1893, 1915, 1916 (KM.50.2-5); ten centavos, 
1919, 1924, 1928, 1937, 1942, 1946 (KM.64, 66, 70, 76, a, 
b); two decimos, 1914 (KM.77.1a); twenty centavos, 1942 
(KM.77.1a); half sucre, 1884 (KM.52); fifty centavos, 1930 
(KM.71); one sucre, 1895, 1934, 1937 (KM.53.3, 72, 78.1); 
two sucres, 1928, 1944, 1973 (KM.73, 80, 82); five sucres, 
1944 (KM.79). Very fine - uncirculated. (39)

$1,000

1928 one centavo in a slab by NCG as MS64RB.
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3185*
Eritrea, Italian colony, silver tallero, 1918R (KM.5). Cleaned, 
good very fine. 

$150

3186
Falkland Islands, Elizabeth II, proof silver twenty five 
pounds, 1985, 100 years of self sufficiency (KM.20) (ASW 
= 4.46 troy ounces). FDC. 

$150

In a slab by NGC as PF 66 Ultra Cameo.

part

3187*
Finland, Grand Duchy, copper ten pennia, 1865, 1866 (2) 
(KM.5.1); 1876 (KM.5.2); 1895, 1896 (2), 1897 (2), 1899, 
1905, 1912, 1915, 1916 (2) (KM.14); copper five pennia 
1865 (illustrated), 1866 (KM.4.1); 1875 (KM.4.2); 1904, 
1907, 1916, (KM.15). Fine - nearly extremely fine. (21)

$120

3188
Finland, Grand Duchy, silver twenty five pennia, 1865S 
(KM.6.1); 1872S (KM.6.2); copper one penni 1883, 1893, 
1894 (KM.10); 1899, 1906, 1908 (KM.13). Fine - extremely 
fine. (9)

$100

part

3189*
Finland, Grand Duchy, silver two markkaa, 1865S (KM.7.1); 
1872S (illustrated) (KM.7.2); silver one markka 1865S (3), 
1866S (4) (KM.3.1); 1874S (8, one illustrated), 1890L (5), 
1892L, 1907L (illustrated) (KM.3.2); silver 50 pennia 1891L 
(illustrated), 1914S, 1917S, (KM.2.2). Fine - extremely fine, 
mostly patinated. (27)

$250

3190
Finland, Republic, copper one penni, 1921 (KM.23), 1963 
(2), (KM.44), 1974 (KM.44a); five pennia, 1921 (KM.22), 
1941 (KM.64.1), 1974 (KM.45); ten pennia, 1921 (KM.24), 
1942 (KM.33.1), 1943 (KM.34.1), 1965 (KM.46); twenty 
five pennia, 1928 (KM.25), 1940 (KM.25a), 1944 (KM.25b); 
fifty pennia, 1923 (KM.26), 1943 (KM.26a), 1947 (KM.26b). 
Mostly uncirculated, copper all with full mint red. (17)

$100

3191
Finland, Republic, one markka 1921H (2), 1922 (KM.27); 
1928 - 1938 (8) (KM.30); fifty pennia 1921H (5), 1923S, 
1934S (EF+), 1937S, 1938S (KM.26); twenty five pennia 
1921H (6) (KM.25); ten pennia 1922, 1926, 1934 (2) 
(KM.24); five pennia 1919, 1921, 1935 (KM.22); copper one 
penni 1924 (KM.23). Nearly very fine - about uncirculated. 
(36)

$100

3192
Finland, Republic, one markka, 1922 (KM.27), 1930 
(KM.30), 1942 (KM.30a); 1950 (KM.30b), 1953 (KM.36), 
1956 (KM.36a), 1965S (KM.49), 1993 (KM.76a), 1994 
(KM.76), 1965 (KM.46); five markkaa, 1941 (KM.31), 
1949 (KM.31a), 1952 (KM.37), 1957 (KM.37a), 1972, 1974 
(KM.53). Mostly nearly uncirculated. (15)

$100
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3193
Finland, Republic, silver ten markkaa, commemorative of 
50th anniversary of the Republic, 1967SH, minor variation 
in edge reading style, (KM.50). Extremely fine or better. 
(2)

$80

3194
Finland, Republic, silver 500 markkaa, commemorative of 
1952 Olympics, 1952H (KM.35) (2); 200 markkaa 1957H, 
1958H (KM.42); 50 markkaa 1954, 1964 (KM.40); 20 
markkaa 1934S, 1938S (KM.32), 1954 - 1965 (6) (KM.39); 
10 markkaa 1928S (2), 1929S, 1930S, 1931S, 1936S 
(KM.63); 1952 - 1964 (4) (KM.38); five markkaa 1930S, 
1932S, 1939S, 1942S (KM.31); 1946S (5), 1948S, 1949H 
(2), 1950H, 1951H (KM.31a); one markka 1942S, 1943S 
(KM.30a); 1946S, 1948L (3), 1949H (KM.30b), 1964, 1965 
(2), 1966 (KM.49). Fine - extremely fine or better. (49)

$150

 

3195*
France, Philip IV, (1285-1314), silver gros tournois (Duplessy 
214, Roberts 2461). Toned good very fine. 

$150

 

3196*
France, Philip VI (1328 -1350), silver gros tornois, obv. cross, 
legend around, rev. chatel, variety with pellets either side of 
12.00 lis, (C..295. L.265, D.261). Toned, very fine. 

$200

 

3197*
France, Henry III, (1574-1589), silver 1/4 ecu, date unclear. 
Edge split, toned nearly very fine. 

$50

3198*
France, Henry III, silver franc 1578. Tone nearly very fine. 

$100

part

3199*
France, Louis XIV - Louis XVI, various silver coins, 1/12 
ecu 1661I (KM.199); Louis XV (holed), 1/10 ecu date?, 
(mm9) (KM.379); 1749AA, Louis XVI, 1771Q, 1778A 
(4) (KM.44.1); five sols 1702, 4 sols 1700. Fair - very fine. 
(10)

$100

part

3200*
France, Louis XV (1715-1774), silver twenty sols (1/6th ecu) 
1720A (KM.A27) (illustrated); another 1720 (KM.29.1) 
overstruck on an earlier issue; 24 sols (1/5th ecu) 1726H 
(unlisted date) (KM.40.19); Louis XVI (1774-1793) silver 30 
sols 1792I (KM.91.5); silver 15 sols 1791I (KM.90.5). Very 
good - nearly very fine, most with patination. (5)

$150

3201
France, Louis XVI (1774-1793), copper sol, 1774W, 1778W, 
1780W, 1785D, 1786AA, 1791B, 1791R, 1791T (KM.73); 
copper half sol, 1774W, 1781W, 1789N (KM.72). Very good 
- nearly very fine, most with patination. (11)

$120
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3202*
France, Louis XVI, ecu d'argent, 1788L (KM.564.9). Toned 
very fine. 

$100

part

3203*
France, various copper one centimes, The Directory year 
6A and 7A, several with uncertain dates (8) (KM.134); 
Second Republic, 1848A (6), 1849A (2), 1850A (scarce and 
illustrated), (KM.Y.1). Fine - extremely fine. (17)

$100

3204
France, Directory and Consulate (1795-1803), copper five 
centimes year 4A (KM.131.1); year 5A (4), year 5BB (2), year 
5W (2), year 7A (3), years 8A, 8AA, 8BB, 8W (3) (KM.135). 
First scarce and fine, others very good - very fine. (18)

$150

3205
France, various copper one decime (10 centimes) all about 
32mm diameter, The Directory, from various mints, year 
5A (4), 5D, 7BB, 7A, 8AA, 8BB, 8W, (KM.137). Very good 
- very fine. (10)

$150

part

3206*
France, Napoleon (1799-1814), bell metal 5 centimes 
1808BB (KM.149); billon ten centimes, 1808A (2), 1808I, 
1808BB, 1809A(2) 1809I (2), 1809BB, 1810B, 1810I, 
another uncertain (KM.150); together with French Guiana, 
10 centimes 1818A (KM.1), (illustrated). Very good - very 
fine. (14)

$100

part

3207*
France, Napoleon - Louis XVIII, various silver coins, 
half franc year 14L (KM.152.10) (illustrated), 1806A 
(KM.152.14), 1808B (KM.152b.2); 1808D (KM.152b.4), 
1812T (KM.162.14) (Illustrated); quarter franc year 13L 
(KM.151.9) (illustrated); another 1817A (KM.177.1) 
(illustrated). Very good - nearly extremely fine. (7)

$200

part

3208*
France, silver issues of Napoleon to Louis Philippe, two 
francs 1811A (KM.164.1), 1816A (KM.180.1); one 
franc 1807A (KM.153b.1 or 682.1) scarce (illustrated), 
1811B (KM.163.2); 1817A, 1822A (KM.179.1); 1824B, 
(KM.179.2); 1829T (KM.187.12); 1840B (KM.201. 2) 
(illustrated); Henri V (1832-3) Pretender silver half franc 
1833 (illustrated); small silver medals (3) 13-17mm, 1836 
completion of Arc de Triomphe (illustrated); 1822 Louis 
XIII/XVIII portraits both sides; 1810 marriage of Napoleon 
and Marie Louise (holed). Fair - extremely fine, one holed. 
(13)

$200
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3209
France, French Colonial issues, Charles X (1824-1830), five 
centimes 1828A (KM.10.1); Louis Philippe (1830-1848), five 
centimes 1844A (2) (KM.12); ten centimes 1843A (4), 1844A 
(2) (KM.13); together with Antwerp issue of five centimes 
1814 wide LL (KM.4.1); Monaco, Honore V (1819-1841), 
one decime 1838M (KM.97.1). Last scarce and fine, others 
very good - goodvery fine. (11)

$150

part

3210*
France, Louis XVIII - Louis Philippe, various silver coins, 
half franc or 50 centimes 1841A (KM.198.1); 1846A, 1847A 
(KM.199.1) (1846A illustrated); quarter franc 1819A, (KM. 
177.1) (illustrated); 1828W (KM.185.8), (illustrated); others 
1834A, 1835A (2), 1836A, 1840A, 1843B, 1845B (2), 
1846A (2), (KM.196.1, 196.2). Fine - extremely fine. (15)

$250

part

3211*
France, Louis Philippe (1830-1848), fifty centimes 1846W 
(KM.199.5); Napoleon III, fifty centimes 1860BB (2, one 
illustrated) (KM.23.2); 1864K, 1865K, 1867K (KM.29.3); 
1865A (2), 1866A, 1867A (2) (KM.29.1); 1865BB, 1867BB 
(5, one illustrated) (KM.29.2); together with Belgium, fifty 
centimes 1834 (KM.741.1). Good - nearly extremely fine. 
(19)

$120

3212
France, Second Republic, silver twenty centimes, 1850A (5), 
1851A (4), (KM.Y2.1). Fine - nearly extremely fine, some 
patinated. (9)

$150

part

3213*
France, Second Republic, silver fifty centimes, 1850A, 
1851A (2) (KM.Y3.1); Third Republic, 1871A (2), 1872A, 
1881A (3, one illustrated), 1887A (4), 1888A (3), 1895A 
(5) (KM.48.1); 1871K (3) (KM.48.2). Very good - extremely 
fine, some patinated. (27)

$200

part

3214*
France, Second Republic, silver one franc, 1849A (illustrated), 
1850A, 1851A (KM.Y4.1); Third Republic, 1872A (4), 
1888A (7, one illustrated), 1894A (2), 1895A (KM.49.1); 
1871K, 1872K, (KM.49.2). Very good - extremely fine, some 
patinated. (19)

$200

part

3215*
France, Napoleon III, copper one centime 1853A (3, one 
illustrated), 1854A, 1855A, (KM.14.1); 1861A, 1862A 
(2), (KM.18.1); two centimes (1853D, 1854W (illustrated), 
1854B (2), 1855MA, 1856BB, 1857W (2), (KM.15.1-
7); 1861BB, 1862K (4), 1862BB, (KM.19). Fine - good 
extremely fine, several with mint bloom. (23)

$180

part

3216*
France, Napoleon III, copper five centimes 1853A (KM.16.1, 
(illustrated); ten centimes 1853B (KM.17.2) (illustrated), 
Commemorative issues, Emperor and Empress visit to the 
Bourse, 1853 five and ten centimes, (KM.M23, M24). Good 
fine - extremely fine. (4)

$200
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3217
France, Napoleon III, copper five centimes 1853A, 1854A 
(2), 1854D,1855A (4), 1855B, 1856A, 1856BB (KM.16); 
1861A, 1862A, 1863A, 1865A (KM.20.1). Very good - good 
very fine. (15)

$100

3218
France, Napoleon III, copper ten centimes 1853BB, 1854K, 
1854MA, 1854W, 1855A (2), 1856A, 1856B(2), 1856K, 
(KM.17); 1861A, 1862A, 1863A, (KM.21.1); together 
with an altered date, slightly defaced 1860A?. Fine - nearly 
extremely fine. (14)

$100

part

3219*
France, Napoleon III, silver twenty centimes 1853A, 
1854A (2), 1860A (illustrated), (KM.22.1); 1866A, 1867A 
(4), 1868A (KM.27.1, 28.1); 1868BB (KM.28.2). Fine - 
extremely fine, last scarce and good very fine with uneven 
patination. (11)

$150

3220*
France, Napoleon III, silver franc 1858A (KM.24.1); 1867A 
(KM.30.1). First polished, good extremely fine; second 
unevenly patinated, nearly extremely fine. (2)

$120

3221
France, Napoleon III, silver franc 1858A (2), 1859A, 1860A 
(KM.24.1); 1867A, 1868A (5) (KM.30.1). Very good - very 
fine. (10)

$120

3222
France, Napoleon III, silver five francs, 1867A (KM.799.1); 
Louis Philippe (1830-1848), two francs, 1845B (KM.743.2); 
Napoleon III, two francs 1866BB (3) (KM.31.2); 1867A, 
1868A (3) (KM.807.1). Very good - very fine, some 
patinated. (9)

$120

part

3223*
France, Third Republic, copper one centime various dates 
1898, 1899 (3), 1903, 1904 (2), 1908, 1911 (2), 1912 (2), 
1913 (2), 1914, 1916 (9), 1919 (5, mostly mint red (one 
illustrated) (KM.58). Very fine - uncirculated. (29)

$150

3224
France, Third Republic, copper two centimes 1877A, 1885A, 
1891A, 1895A, 1896A (2), (KM.42.1); copper one centime, 
1877A, 1879A, 1896A (2), 1897 (KM.41.1). Very fine - good 
extremely fine, several with mint red. (11)

$120

part

3225*
France, Third republic, copper two centimes various dates 
1898 (illustrated), 1899, 1908, 1910, 1911 (6), 1912 (2), 
1913 (2), 1914 (5, one illustrated), (KM.59). Very fine - 
uncirculated. (20)

$150

part

3226*
France, Third Republic, copper 5 centimes 1898, 1910, 1912, 
1916, (KM.60). First and last illustrated these with much 
mint red, others extremely fine. (4)

$100

3227
France, Third Republic, copper 5 centimes various dates 
1907 (2), 1910, 1911, 1912 (4), 1913, 1914, 1916 (8), 1917 
(2), 1920 (2) (KM.60); copper 10 centimes various dates 
1898, 1899 (2), 1903, 1907, 1909, 1911, 1912, 1913 (2), 
1914, 1915, 1916 (6), 1917, 1921 (4 all scarce), (KM.61). 
Fine - extremely fine. (45)

$200
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part

3228*
France, Third Republic, copper ten centimes 1872A (3), 
1874A, 1879A (3), 1880A, 1885A, 1887A, 1888A, 1890A, 
1891A, 1896A, (KM.44.1); 1874K (KM.44.2); copper five 
centimes, 1872A (3), 1874A, 1875A, 1879A (anchor with 
bar), 1888A, 1891A (4) (KM.43.1); 1871K (KM.43.2) scarce 
(illustrated). Very good - good very fine. (27)

$250

part

3229*
France, Third Republic, copper 10 centimes various dates 
1900 (illustrated), 1912, 1913, 1914, 1916, (KM.61). 
Extremely fine - nearly uncirculated. (5)

$100

part

3230*
France, Third Republic, silver fifty centimes, 1903 (KM.854); 
French Indo-China, silver ten centimes, 1894A (KM.2). The 
first scarce, extremely fine; very fine. (2)

$70

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

part

3231*
France, Third Republic, silver two francs 1870A, 1871A 
(2, small [illustrated] and large A), 1881A, 1887A (2) 
(KM.50.1); 1871K (small) (KM.50.2). Very good - extremely 
fine. (7)

$150

part

3232*
France, Third Republic, silver two francs 1901 (illustrated], 
1915 (KM.64.1); one franc 1899, 1902 (KM.63.1); fifty 
centimes 1898, 1899, 1909, 1910 (KM.62). Extremely fine 
or better, some patinated. (8)

$150

3233
France, Third Republic, silver five francs 1873A (3), 1875A 
(KM.52.1); 1875K, 1877K (KM.52.2). Fine - extremely fine, 
mostly toned. (6)

$120

3234
France, Republic, silver fifty francs, 1974 (2), 1975 (8), 1979 
(KM.941.1); silver two francs, 1960 (23), 1961 (10), 1962 
(17), 1963 (32), 1964 (9), 1965 (2), 1966 (3), 1968, 1969 
(KM.926). Very fine - good extremely fine. (109)

$650

3235
France, Chamber of Commerce tokens in aluminium for 
Marseilles, five centimes and ten centimes, 1916; Nice, five 
centimes, 1920; Evreux, twenty five centimes, 1921; Oran, 
ten centimes and twenty five centimes, 1921; Oran, twenty 
five centimes, 1922; Vimoutiers, ten centimes, 1922. Fine 
- very fine. (8)

$40

3236
France, Colonies, Reunion, (Isle de Bourbon), Louis XV, 3 
sous (3, one holed), 1781A (KM.2); French Guiana, Colony 
of Cayenne, 2 sous, 1781A (KM.1). Very good - fine. (4)

$100

3237
France and colonies, a mixture of denominations from the 
following nations, France (360); French Polynesia (43); 
New Caledonia (40); New Hebrides (19); Madagascar (1); 
Reunion (1); Somalia (1; Comores (1); Cameroon (1); French 
Indo China (2), no silver noted. In an album, good - nearly 
uncirculated. (469)

$100

part

3238*
French Indo China, copper cents, 1885 (2), 1886 (3), 1887, 
1888 (3), 1893, (KM.1) (10); 1911 (illustrated), 1912, 1913, 
1919, 1923, and a silver plated 1921, (KM.12.1) (6); Cochin 
China, copper cents 1879 (3) (KM.3). Very good - nearly 
uncirculated. (19)

$100
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part

3239*
French Indo China, silver fifty cents, 1895 (nearly fine), 
silver twenty cents 1893 (scarce, illustrated) (KM.3), 1911 
(KM.10), copper nickel issues(18) 1939 (7) (KM.23a.1); 
1941S (11) (KM.23a.2); silver ten cents 1885 (illustrated), 
(KM.2); 1897 (KM.2a), 1899, 1903, 1910, (KM.9) 1921, 
1922, 1928, (KM.16.1); nickel 10 cents 1939 (2), 1940 (2), 
(KM.21), 1941S (KM.21a.2), nickel five cents, 1938 (2) 
(KM.18.1a). Very good - nearly uncirculated. (34)

$200

3240*
French Indo China, silver piastre, 1931 (KM.19). Toned 
good extremely fine. 

$150

 

3241*
German East Africa, twenty heller, 1916T, in brass, obv. 
B/rev. C (KM.15). Very fine and rare. 

$50

3242*
Germany, Brunswick-Wolfenbuttel, 24 mariengroschen (2/3 
thaler), Anton Ulrich (KM.559). Toned very fine. 

$120

 

3243*
Germany, Trier, Karl von Lothringen (1711-1715), billon 
three petermenger, dated 1712, (2.55 g), obv: CHVR TR 
LAND MUNZ, crowned arms on Maltese cross, rev: 
PETERMENGER / G III G, St. Peter facing, with key and 
book in clouds, (KM.205). Very fine, scarce. 

$60

3244
Germany, Bavaria, N�rnberg-F�rther Strassenbahnmunzen, 
1921, a complete set of aluminium octogonal shaped twenty 
pfennig tokens, together with one spare, for the N�rnberg to 
F�rther streetcar railway, featuring different motives. Housed 
in a presentation wooden case, case damaged, tokens nearly 
uncirculated - uncirculated. (46)

$250

3245
Germany, gaming token, c1890, Liberty Compositions Spiel-
Marke, in gilt (27mm), with eagle reverse; another similar 
but with General Washington reverse; and another smaller 
size (22mm), with eagle reverse, with pierced hole at top; 
notgeld token for 500 million mark, 1923, in gilt (33mm), 
obverse, Greek god Prometheus chained to a rock with an 
eagle eating his liver, reverse, child in an eternal flame, on the 
edge impressed, 'NOTGELD'. The third with rim cut and the 
others with oxidation spots, otherwise fine - very fine. (4)

$40

3246*
Gibraltar, heart shaped hole punched through a Philip V 
silver reale 1733 IF (Madrid Mint), type 1 countermark 
1761-4 (KM.Martinique 2). Very fine and rare. 

$800
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part

3247*
Greece, Othon, copper ten lepta, 1849 (KM.29); George I, 
bronze five lepta 1882A (KM.54), ten lepta 1878K (KM.55), 
1879A (KM.55). Fine - very fine. (4)

$120
3248
Greece, various rulers, silver one drachma 1868, 1873, 
(KM.38); ten drachmai 1930 (KM.72); twenty drachmai 
1960 (4) (KM.85); 30 drachmai wedding 1964 (KM.87); 
copper 5 lepta 1840 (KM.16); 10 lepta 1837 (2) (KM.17); 
1869, 1870, 1882 (4), (KM.43, 55); nickel 10 drachmai 1959 
(KM.84). Very good - extremely fine. (19)

$120

 

 

part

3249*
Greenland, fifty ore 1926 (KM.7), five kroner, 1944 (KM.9); 
Estonia, one kroon 1934 (KM.16), all in aluminium bronze. 
Very fine or better. (3)

$80

3250
Guatemala, type set, 1915-1965, missing quetzal, in press-
in album (39); Nicaragua, type set, 1878-1943, in Supreme 
album (24); Panama, type set, 1904-1962, in Whitman SBS 
album (28). Fine - uncirculated. (91)

$400

3251*
Hong Kong, Queen Victoria, pattern dollar, 1864, collector's 
copy in silver, (cf. Pridmore 232). Extremely fine. 

$300

3252*
Hong Kong, Queen Victoria, 1864 pattern dollar mule 
in copper, collector's copy, (obv.cf.Pridmore 232, rev.
cf.Pridmore215). Extremely fine. 

$300

3253*
Hong Kong, Queen Victoria, pattern dollar, 1865, collector's 
copy in copper, (cf. Pridmore 208). Extremely fine. 

$300

3254*
Hong Kong, Queen Victoria, silver ten cents, 1874H 
(KM.6.3). Ex mount, otherwise extremely fine. 

$100

In a slab by NGC as XF details.

3255
Hong Kong, Year of the Tiger coloured silver medals (5) 
1980 in presentation box with certificate No 001779, 
imprint Hong Kong Xingu Quan Collections Limited. 
Uncirculated. 

$90
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3256*
Hungary, Ferdinand III, thaler 1658KB (KM.107), 
posthumous issue. Toned good very fine. 

$500

part

3257*
International Year Of The Child, UNICEF, proof silver thirty 
crown size coin set, 1979-1983, countries include Bolivia, 
Bulgaria, Cayman Islands, China, Dominican Republic, 
Egypt, Ethiopia, Hungary, India, Jamaica, Jordan, Lesotho, 
Maldives, Malta, Mongolia, Nepal, Netherlands Antilles, 
Panama, Papua New Guinea, Philippines, Seychelles, 
Solomon Islands, Sudan, Thailand, Tunisia, Turkey, Turks 
& Caicos Islands, United Arab Emirates, Yemen, Zambia. In 
blue case with silver embossed UNICEF logos on lid, with 
certificate and descriptive tickets, FDC. (30)

$1,600

3258
Iran, five rials, SH1311 (1932) (KM.1131); two rials, 
SH1312 (1933) (KM.1130); two rials, SH1328 (1949) 
(KM.1144). Good very fine - extremely fine. (3)

$80

part

3259*
Islamic, Umayyads, Yasid II (AH101-105, AD720-724), 
silver dirham, yr 105 (S.Album 135; Wilks 297); also another 
flattened and worn (unidentified) a lead weight like a glass 
weight; imitation Palestine bronze (15mm) and Sassanian 
bronze, a Justinian follis. Fair - nearly very fine. (7)

$100

3260
Italy, Papal Coinage, Innocent XI, (1676-1689), silver scudo 
(32.18 g), Roma mint. Dated year 2, obv. INNOCEN XI 
PONT MAX A II (triskeles stops), mantled bust right, 
wearing zucchetto; HAMERANVSFbelow, rev. PORTAE 
INFERI N ON PRAEALEBVNT around the facade of St. 
Peter's Basilica, RO MA in exergue, (CNI 17; Muntoni 38 
[piastra]; Berman 2089 [piastra]). Gilt, has been mounted 
on edge, otherwise good very fine and rare. 

$420

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, previously from Geoff K. Gray Auction Sale 
38, March 12, 1976 (lot 859).

3261*
Italy, Genoa, silver eight lire, 1796 (KM.249). Nearly 
extremely fine. 

$500
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3262*
Italy, Tuscany, Cosimo III, silver piastre, 1676 (KM.
Dav.4209). Toned, nearly very fine. 

$400
3263
Japan, Meiji, bronze half sen (1885), silver five sen (1871), 
ten sen yrs 30-32, twenty sen yrs 30, 32, 38; Tempo silver 
ichi bu gin. Fine - extremely fine. (8)

$150
3264
Japan, ten sen, Meiji year 38 (1905), year 41 (1908), year 44 
(1911) (KM.Y.23, 29), Taisho year 2 (1913) (KM.Y.36.2); 
others including Showa era (1922, 1928, 1933, 1939, 1940, 
1941, 1943, 1944, 1946), (KM.Y.45, 49, 54, 58, 61, 61a, 
61b, 64, 68). Mostly extremely fine - uncirculated. (13)

$100

part

3265*
Japan, Taisho, Yoshihito, silver yen, yr.3 (1914) (KM.38); 
French Indo-China, silver piastre, 1926A (KM.5a.1); British 
Trade dollar 1911B incuse (KM.T.5); Mexico, Republic, 
silver eight reales 1889M.H. Mexico City (KM.377.1) with 
three Chinese chopmarks. Fine - nearly extremely fine. (4)

$270

3266
Keeling Cocos Islands, mint set, 1977 (KM.Bruce XMS1). 
Uncirculated. (7)

$200

3267
Kiribati, Elizabeth II, proof sterling silver five dollars, four 
coin set, 2016, Coins from The Crypt. FDC. 

$100

3268
Luxembourg, Wenceslas I (1353-1383), silver gros, issue 
of 1380, obv. around WENCEL x DEI x GRA x LVC x 
BRABx DVX, composite order-cross, rev. around MONETA 
x NOVA x LVCEBVRGENS, arms of Luxembourg and 
Bohemia with crown above, (Roberts 7751, Probst 148-1, 
Boudeau 1870). Toned, good very fine, rare. 

$180

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7237).

3269
Luxembourg, Wenceslas II (1383-1388), silver gros, issue 
of 1383-8, obv. around WENCEL ROMANOR Z BOHM 
REX, eagle with head left, rev. around MONETA x NOVA 
x LVCEBVRGENE, arms of Luxembourg and Bohemia 
with crown above, (Roberts 8075, Boudeau 1873, Weiller 
154, Probst L 163-1). Toned, ink number (300) on obverse, 
otherwise well struck, extremely fine. 

$250

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7375).
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3270
Macau, five avos, 1952, 1967; ten avos, 1952, 1968; fifty 
avos, 1952 (2), 1972, 1973, 1978; one pataca, 1952, 1968, 
1975, 1980, 1983; five patacas, 1952, 1971, 1983, mint 
five coin set, 1982 in wallet of issue (KM.1-7, 9, 20-24.2). 
Nearly uncirculated - uncirculated. (22)

$200
3271
Malaysia, George VI - Elizabeth II, mixed dates cents, mostly 
1940's and 50's. In wrappings by collector by dates and 
with notes, a few ruptured, very fine - nearly uncirculated. 
(approx 2.20 kg)

$80

part

3272*
Mexico, Republic, silver eight reales, Guadalajara, 1853JG 
(KM.377.6); Guanajuato, 1847PM (KM.377.8). First 
corroded by sea water, good, second good very fine. (2)

$100
3273
Mexico, various crown sized coins, silver eight reales 1896 
AM, Mexico City mint (KM.377.10); silver five pesos 
Hidalgo 1955, 1956 (6) (KM.474), 1948 Cuauhtemoc 1948 
(KM.465); silver ten pesos 150th anniv. 1960 (2), (KM.476). 
Fine - extremely fine. (11)

$150

part

3274*
Mexico, silver 20 centavos 1903 Mo, M (KM.405.2) (EF) 
(illustrated); 5 centavos 1901 Cn, Q; 1901 Cn, Q (4, one 
illustrated), (KM.400); copper centavo 1923 M, (KM.415). 
Very fine - extremely fine. (7)

$100

part

3275*
Mexico, silver 50 centavos 1875 Cn, P (KM.407.2); 25 
centavos 1875 Go, S (KM.406.5); 10 centavos 1863 SLP 
(KM.401.2) (illustrated), 1878 Ho, A (KM.403.6); silver 
real 1831 Go, MJ (KM.372.6). Good - very fine, 1863 coin 
rare. (5)

$150

3276
Mexico, silver 25 pesos, 1968, Olympics (2); silver medals 
Pope John Paul, Visit to Mexico, 1979 (2); Fiji proof silver 
50 cents 1979 (card). Nearly uncirculated - FDC. (5)

$50

3277
Nepal, Lichhavi Period, ca. 576-700, a group lot of 8 copper 
coins and tokens, including AE 26, a unit c. 576-605, 
RCV (The Coinage of Nepal, A.1 #1; MNI 197), obv. lion 
with raised paw to left with legend 'Sri Mananka' above, 
rev. goddess Lakshmi on lotus facing with legend 'Shri 
Bhogini' (illustrated); another smaller similar; another of 
Narendradeva (641-680 A.D.), Pashupati type, AE 21, a 
unit, obv. bull standing right, rev. sun (RGV 96) (illustrrated); 
other similar but smaller examples (5); modern era of Nepal 
including silver 10 rupees 1968 FAO (KM.794) and 25 
rupees Virendra Coronation, (KM.838); miscellaneous base 
metal issues (8) c.1955-1978. Very good - good very fine, 
several rare. (18)

$200

Ex Gary McCue Collection.

part

3278*
Nepal, silver mohars, Kingdom of Kathmandu, Pratap 
Malla (NS 761-794, A.D. 1641-1674) NS 775 (KM.164); 
Nripendra Malla (NS 794-800, A.D. 1674-1680), NS 794, 
(KM.185) (illustrated); Mahindra Simha (NS 835-842, A.D. 
1715-1722), NS 835, (KM.225); quarter mohar with Queen 
Mahindra Lakshmi, NS 838 (1718) (KM.226); Jyoti Prakash 
Malla (NS 866-870, A.D. 1746-1750) NS 866 (KM.281); 
Kingdom of Bhatgaon, Bhupatindra Malla (NS 816-842, 
A.D. 1696-1722) NS 816 (KM.87) (ilustrated). Fine - good 
very fine, some scarce. (8)

$250

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.
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3279*
Nepal, silver mohars, Kingdom of Patan, Srinivasa Malla (NS 
781-805, 1661-1685) NS 786 (KM.307) (illustrated); Yoga 
Narendra Malla, (NS 805-825, 1685-1705) NS 805 (1685) 
(KM.325) (2). Fine - nearly extremely fine. (3)

$200

Ex Gary McCue Collection.

part

3280*
Nepal, silver mohars, Kingdom of Patan, Riddhi Narasimha 
(NS 835-837, 1715-1717), NS 835 (KM.374) others (2, one 
illustrated) (KM.375); Jaya Vishnu Malla (NS 849-865, 
1729-1745), silver mohar, NS 849 (KM.396) (illustrated); 
silver dams (4), nd, various rulers (KM.518, 593, 635 etc), 
uncertain small AE (2). Fine - nearly extremely fine. (8)

$200

Ex Gary McCue Collection.

3281*
Nepal, Shah Dynasty, Prithvi Narayan (SE 1690-1696, A.D. 
1768-1775), silver one mohar, SE 1692 (1770) (KM.454.2); 
another Rana Bahadur (SE 1699 -1720, A.D. 1777-1799), 
SE 1708 (1786) (KM.502.1). Extremely fine, both with light 
patination. (2)

$150

Ex Gar McCue Collection.

3282*
Nepal, Shah Dynasty, Pratap Simha (1775-1777), silver 
quarter mohur, SE 1699 (1777) (KM.470.1). Toned, good 
very fine. 

$100
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

part

3283*
Nepal, Prithvi Vira Vikrama, (SE 1803-1833, A.D. 1881-
1911), AE paisa 1948, 1949, 1950, (KM.627); Tribhuvana 
Vira Vikrama, (VS 1968-2007, A.D. 1911-1950); two paisa 
(heavy issue) VS 1976, 1977 (3, one inverted), (KM.689.2); 
(light issue) VS 1978, 1979, 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 
(KM.689.3); crudely struck various dates (8), (KM.689.1), 
(VS 1982 illustrated); AE paisa, crude hand struck VS 
1980, 1981 (illustrated), 1982, etc, (KM.687.1); others 
machine struck heavy (3) VS 1976 (2), 1977 (inverted 
date), (KM.687.2), light weight issues (8) various dates, 
(KM.688). Good - extremely fine, a good range of dates 
and types. (38)

$120

Ex Mark E. Freehill Collection.
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part

3284*
Nepal, Shah Dynasty, Prithvi Vira Vikrama, (SE 1803-
1833, A.D. 1881-1911), silver half mohar SE 1827 (1905), 
(KM.648) another machine made SE 1833 (1911) (KM.649), 
another quarter mohar SE 1833 (1911) (KM.644); silver 
mohar, SE 1830 (1908), (KM.651.2); silver two mohars, 
SE 1831 (1909) (illustrated), (KM.655). Nearly extremely 
fine - uncirculated. (5)

$300
Ex Gary McCue Collection.

part

3285*
Nepal, Shah Dynasty, Tribhuvana Vira Vikrama (VS1968-
2007, 1911-1950), machine struck silver two mohars, VS 
1970 (1913) (KM.695); mohar VS 1968 (1911), (KM.694); 
half mohar VS 1970 (1913) (KM.693); quarter mohar VS 
1970 (1913), (KM.692); copper issues (4), including five 
paisa VS 1992 (1935) (KM.711). Mostly extremely fine or 
better. (8)

$100
Ex Gary McCue Collection.

3286
Nepal, proof sterling silver twenty rupees, 1979 International 
Year of the Child (KM.837a) (5); proof silver fifty rupees, 
1979 FAO (KM.842a) (5). In cases of issue with certificates, 
FDC. (10)

$250

3287*
Netherlands, Utrecht, silver half ducaton or rider, 1786 
(KM.115.1). Toned, good fine. 

$150

Ex G.W.Sutherland Collection.

3288
Netherlands East Indies, copper doits 1728, 1745, two doits 
1732, 1790; half doits 1752, 1754, 1760; Netherlands, doits, 
Overijssel 1766, 1768, Utrecht 1792, West Friesland 1780. 
Very good - good very fine. (12)

$160

3289*
New Hebrides, nickel plated zinc token, 3 (threepence). 
Usual blistering, otherwise very fine and rare. 

$500

3290*
New Hebrides, nickel plated zinc token, 6 (sixpence) 
L.G.Frouin. Blistering surface, very fine and rare. 

$500

3291*
New Hebrides, nickel plated zinc token, 1 (shilling) 
L.G.Frouin. Usual blistering or bubbling of surface, 
otherwise very fine and rare. 

$800

3292*
New Hebrides, nickel plated zinc token, L.G. Frouin, 2 
(shillings). Usual surface bubbling, otherwise very fine and 
extremely rare, only a few known. 

$1,500

3293
Niue, Elizabeth II, proof two ounce fine silver five dollars, 
Gods of Ancient Greece series, 2013 (2) Zeus & Aphrodite, 
2015, Apollo, the coins in the shape of mint ingots and issued 
by New Zealand Mint. FDC. (3)

$200

3294
Norway, Oscar II, bronze five ore, 1902, (KM.349); Haakon 
VII, 1907, 1919 (iron), 1937, 1944 (iron), 1953, (KM.364, 
368, 368a, 388, 400); Olav V, 1969 (KM.405); three skilling 
or ten ore silver 1875, 1901 (KM.345, 350), Haakon VII, 
1912, 1922, 1942 (zinc), 1948, (KM.372, 378, 389, 383); 
Olav V, 1958 (KM.406); copper 1950 (KM.810). Fine - 
uncirculated. (14)

$120
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3295
Panama, proof sterling silver twenty balboas, 1974 (KM.31) 
(4) (ASW = 3.854 troy ounces each). FDC. (4)

$380

3296
Paraguay, Republic, peso coinage, one centesimo, 1870 
(KM.2) (2); two centesimos, 1870 (KM.3) (2); four 
centesimos, 1870 (KM.4.1) (2); five centavos, 1903, 1908 
(KM.6, 9); ten centavos, 1903, 1908 (KM.7, 10); twenty 
centavos, 1903, 1908 (KM.8, 11); fifty centavos, 1925, 1938 
(KM.12, 15); one peso, 1925, 1938 (KM.13, 16); two pesos, 
1925, 1938 (KM.14, 17); five pesos, 1939 (KM.18); ten 
pesos, 1939 (KM.19). Extremely fine - choice uncirculated. 
(20)

$800

3297
Peru, Republic, Provisional coinage (1879-1880), five 
centavos 1879, ten centavos 1880, twenty centavos 1879 
(KM.197-9); decimal coinage, one centavo 1864, 1939, 
1941, 1944, 1969 (KM.187.1, 208.2, 208a, 211a, 227), two 
centavos 1936, 1942, 1950 (KM.212.1, .2, 228), half dinero 
1895TF (KM.206.2), five centavos 1923, 1943, 1951, 1954, 
1957, 1965 (KM.213.1, .2a.1, 223.4, 232, 223.2, 290), one 
dinero 1866YB, 1904 (KM.190, 204.2), ten centavos 1950, 
1954, 1965 (KM.225.2, 233, 237), one fifth sol 1866YB, 
1906JF (KM.191, 205.2), twenty centavos 1921, 1948, 
1954 (KM.215.1, 221.2, 234), twenty five centavos 1965 
(KM.238), half sol 1915FG, 1935, 1965 (KM.203, 216, 
239), one sol 1894, 1934, 1965 (KM.196.26, 218.2, 240). 
Very fine - uncirculated. (35)

$500

The 1904 dinero in a slab by PCGS as MS63.

3298*
Poland, Russian Occupation, silver ten groszy, 1840MW, 
(KM.113a). Extremely fine. 

$60

3299
Poland, Republic, silver ten zlotych 1935 (KM.29); silver 
five zlotych, 1933 (3), 1934 (KM.21); 1934 rifle corps 
(KM.25); 1934 (KM.28); two zlote 1924 Philadeplphia, 
(KM.16); 1932 (2), 1933 (2) (KM.20); 50 groszy nickel 1923 
(9) (KM.13); 1938 iron base, (KM.38); 20 groszy 1923 (2) 
(KM.12); 10 groszy 1923 (KM.11); copper 5 groszy 1923 
(4), 1925 (KM.10); 2 grosze 1923 (2) (KM.9); 1 grosz 1927 
(KM.8a); together with People's Republic 200 zlotych 1974, 
1975 and a proba (rejected design) 10 zotych commem. 600 
anniv. with seated king 1964 incuse PROBA, (KM.Pr.84.1). 
Mostly very fine. (37)

$150

3300*
Portugal, Peter II, silver 400 reis, 1689 (KM.154.1). Toned 
good very fine. 

$200

3301
Romania, silver 5 lei 1880B, name near truncation (KM.12) 
filed edge; 1 leu 1914 (KM.42); base metal 20 lei 1930 
(KM.51), 1 leu 1924 (KM.46); 5 bani 1867H (KM.3). Nearly 
fine - nearly extremely fine. (5)

$100

3302*
Russia, Peter I (The Great), (1682-1725), silver rouble, 
Kadashevsky mint (Moscow) 1720, Cyrillic date, obv. 
laureate bust right in armour with clasp on the cloak, rev. 
crown above crowned double-headed eagle, lettered edge, 
(KM.157.4, Diakov 932, Bitkin 334). Lightly patinated, 
mounted on edge at 12. 00, otherwise good very fine, a very 
rare variety. 

$1,500

3303*
Russia, Peter the Great, silver rouble, 1723 (KM.162.3). 
Very fine. 

$600
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3304*
Russia, Elizabeth, silver rouble, 1743 St Petersburg (KM.
C.19b.4). Attractively toned, nearly extremely fine. 

$500

3305*
Russia, Nicholas I, silver rouble, 1836 (KM.168.1). 
Attractively toned, extremely fine. 

$150

3306*
Russia, Alexander II, silver rouble, 1877HI (KM.Y.25). Good 
very fine/very fine. 

$100

part

3307*
Russia, various rulers, silver 25 kopecks 1848 (KM.166); 
silver 20 kopecks 1872, 1879 (illustrated), 1881, (KM.22a); 
1915, 1916 (2) (KM.22a.2); silver 15 kopecks 1898, 1899, 
1906, 1908 (KM.21a.2); 1916 (5) these unc (KM.21a.3); 
silver 10 kopecks 1902, 1914 (KM.20a.2); 1915 (2) 
(KM.20a.3); silver 5 kopecks 1886 (KM.19a.1); others 
copper 2 kopecks 1871 (KM.10.1); 1 kopeck 1909 (KM.9.2); 
half kopoeck 1854 (KM.148.3). Fine - uncirculated. (24)

$200

3308
Russia, USSR, .900 fine silver proof three roubles, 1990 
(KM.247), World Summit for Children commemorative; 
base metal commemorative medals (3), all relating to WWII 
events. Uncirculated - FDC. (4)

$60

3309
Russia, The Imperial Russian Collection, fantasy retrospective 
coins from The Patina Collection, issued in different metals, 
featuring various emperors and empresses of Russia, struck 
in different metals. In two albums, uncirculated. (121)

$80

3310
Russia, The Imperial Russian Collection, fantasy retrospective 
coins from The Patina Collection, issued in different metals, 
featuring various emperors and empresses of Russia, struck 
in different metals. Uncirculated. (approx 4.90 kg)

$100

3311
Russia, The Imperial Russian Collection, fantasy retrospective 
coins from The Patina Collection, issued in different metals, 
featuring various emperors and empresses of Russia, struck 
in different metals. Uncirculated. (approx 9.30 kg)

$350

3312
Russia, The Imperial Russian Collection, fantasy retrospective 
coins from The Patina Collection, issued in different metals, 
featuring various emperors and empresses of Russia, struck 
in different metals. Uncirculated. (approx 12.30 kg)

$400

3313
Russia, The Imperial Russian Collection, fantasy retrospective 
coins from The Patina Collection, issued in different metals, 
featuring various emperors and empresses of Russia, struck 
in different metals. Uncirculated. (approx 12.50 kg)

$350

3314
Russia, The Imperial Russian Collection, fantasy retrospective 
coins from The Patina Collection, issued in different metals, 
featuring various emperors and empresses of Russia, struck 
in different metals. Uncirculated. (approx 13.10 kg)

$350

3315
Russia, The Imperial Russian Collection, fantasy retrospective 
coins from The Patina Collection, issued in different metals, 
featuring various emperors and empresses of Russia, struck 
in different metals. Uncirculated. (approx 13.50 kg)

$450
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3316*
Saudi Arabia, Hejaz & Nejad, Sultanate, Abd Al-Aziz bin 
Sa'ud, silver quarter riyal AH1346 (KM.10) and half riyal 
AH1348 (KM.11). Very fine; good very fine, the second 
scarce. (2)

$300

3317
Singapore, dollars, 1967, 1968 (2), 1970; mint .500 fine 
silver five dollars, 1973 (2) (KM.10); mint .900 fine silver 
ten dollars, 1973 (KM.9); mint .500 fine silver ten dollars, 
1976, 1977 (KM.15), 1978 (KM.17.1); base metal issues, 
mint five dollars, 1981; mint ten dollars, 1980, 1981, 1982, 
1983, 1984, 1986, 1989; mint set, 1986; commemorative 
medallion, 1985, Year of The Ox; also; Malaysia, 
commemorative one ringgit, 1972; Netherland, .720 fine 
silver ten gulden, 1973 (KM.196); USA, Eisenhower dollars, 
1972 (2). Mostly uncirculated. (24)

$150

3318
Singapore, proof sterling silver five dollars, 1981 1988 (4, 
cases degraded); proof .900 fine silver ten dollars, 1973; 
proof .500 fine silver ten dollars, 1975, 1976, 1977, 1978, 
1986, 1987, 1988; sterling silver proof set, 1986. FDC. 
(14)

$300

3319
Singapore, sterling silver proof set, 1989 (KM.PS24); 
proof silver ten dollars, 1990 (KM.95) 25th Anniversary 
of Independence; 1991 (KM.84A); mint nickel ten dollars, 
1991 (KM.84). In cases of issue, the case of the 1991 proof 
is damaged, some foxing to satin lining of proof set and outer 
box, uncirculated - FDC. (4)

$130

3320*
South Africa, George V, halfpenny, 1923 (KM.13.1). Toned 
good extremely fine and scarce. 

$120

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

3321
South Africa, a collection of mis-strikes (26), including 
incorrect planchets, rotated dies, off centre strikings, 1969-
2008 period, Botswana (1). Fine - extremely fine. (37)

$200

part

3322*
South Africa, South African Railways, (S.A.R.) and South 
African Railways & Harbours (S.A.R. & H.) assortment of 
badges and a cloth badge, c1930-60s, including 9 card, 25 
year safety badge with diamond centre (illus), brass Serang 
Arm Band (worn by headman in charge of African baggage 
handlers). Fine - extremely fine. (30)

$300

3323
South Africa, D.B.C.M. Ld Store (De Beers Consolidated 
Mines Ltd Store), c1900, tokens for 2/6 (5), 1/- (4), 6d 
(3), 3d (6), one 3d in brass, the rest in zinc. All affected by 
oxidation, poor - very good. (18)

$40

3324
Spain, five pesetas, 1870 (KM.655), 1871 (KM.666), 1884, 
1885 (KM.688), 1891 (KM.689) and 1898 (KM.707). Fine 
- very fine. (6)

$120

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

3325
Spain, three medallic coin set 1998, 5, 10, 25 ecu in 
wooden display case with certificates also mixed minors of 
casinos (36), plus Tokyo Disneyland opening medal in case. 
Extremely fine - FDC. (38)

$120

part

3326*
Straits Settlements, Queen Victoria, bronze one cent, 1901 
(KM.16), silver twenty cents, 1885 (KM.12). Very fine; good 
very fine. (2)

$80
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3327*
Straits Settlements, Edward VII, silver one dollar, 1904B 
(KM.25). Some scratching under the bust, otherwise good 
extremely fine. 

$100

3328*
Sweden, Gustav III, one rixdaler 1781 O.L. (KM.527). 
Cleaned good very fine. 

$150

3329*
Thailand, Lannathai Kingdom, (14-16th century), silver 
"Ka-Kim" Tamlung or silver bar split and folded back to 
join at ends (four baht), (64.14 g) with stamps of Chakra, 
Chiengmai, Chiengsen, on both sides and base, (Le May 
Pl.III,1). Very fine. 

$250

3330
Thailand, Rama IX, twenty baht, 1963 (KM.Y86) (.750 
fine silver), thirty sixth anniversary of the birth of Rama IX 
commemorative. In 2 x 2 holders with notes, good extremely 
fine - nearly uncirculated. (14)

$150

3331
Thailand, Rama IX, .900 fine silver fifty baht, 1971 
(KM.Y95), twentieth anniversary of Buddhist Fellowship 
commemorative. Uncirculated. (6)

$100

3332
Thailand, a mixture of modern base metal issues, including 
commemorative examples, all on cardboard cards. Mostly 
uncirculated. (138)

$60

3333
Uruguay, Republic, one centesimo, 1869, 1909 (KM.11, 
19); two centesimos, 1869, 1936, 1945 (KM.12, 20, 20a); 
four centesimos, 1869 (KM.13); five centesimos, 1854, 
1857, 1924, 1947 (KM.1, 8, 21, 21a); ten centesimos, 1877, 
1930, 1936 (KM.14, 25, 28); twenty centesimos, 1840, 
1857, 1877, 1920, 1930, 1942, 1954 (KM.9, 15, 24, 26, 
29, 36); forty centesimos, 1857 (KM.10); fifty centesimos, 
1877, 1894, 1917, 1943 (KM.16 (2), 22, 31). Very fine 
- uncirculated. (25)

$600

3334*
USA, Illustrious Predecessor Executive Experiment, one cent 
hard times token in bronze, 1837. Good very fine. 

$50

3335*
USA, Civil War patriotic token, 1863, Not One Cent. Traces 
of mint lustre, good extremely fine and scarce. 

$160
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part

3336*
USA, a variety of tokens and ID tags, includes Virginia 
Licensed Chauffeur, expires 6-30-42, badge in brass, pin-
back but pin missing; Penberthy Automatic Injectors, badge 
in bronze (39x39.5mm), ribbon lug at top; Sulphide F U, 
union badge in white metal (32mm), pierced at top for 
suspension, numbered 174; Ulysses S.Grant commemorative 
token, c1950s, in brass (25mm); Liberty head token, 1904, in 
silvered (20mm); O.K.Vens Coupon, token in brass (21mm); 
Whitney Bros, 1C slot machine token in bronze (19mm); 
White Brothers & Company, Willow Calf, token in bronze 
(25mm); Five Dock Hotel, in brass (32mm), by Meyer & 
Wenthe, Chicago; aluminium exhibition strikes (3 different). 
Good - very fine. (12)

$60

part

3337*
USA, quarter dollar 1877CC; five cents nickel 1905; copper 
two cents 1864. Very fine; extremely fine; fine, first two 
illustrated. (3)

$120
3338
USA, half dollars, 1942, 1943 (both worn), 1963 , 1964 
(3), 1969 (6); proof Bicentenary half dollar, 1989 (missing 
packaging); mixed dates Mercury head dimes (7); nickels, 
1914, 1935 (both worn); Eisenhower dollars, 1971, 1976; 
mixed mostly base metal dimes and nickels (approx 20); 
also, Australia, Perth Mint, specimen half ounce fine silver 
fifty cents, 2003, Goat year; Great Britain, half crown, 1922. 
Good - FDC. (lot)

$100

3339
USA, silver dollars, Morgan head 1890, 1898; Peace type 
1925. All brilliant about uncirculated. (3)

$150

3340
USA, Bicentennial silver three coin set, 1976. In pack of 
issue, uncirculated. 

$50

3341*
USA, Commemorative fifty cents, 1936 Lynchburg. 
Extremely fine. 

$150
3342
USA, quarter dollars "America The Beautiful", 2010, various 
mint marks and reverse designs featuring famous natural 
attractions, six mint rolls plus loose extras (approx F.V. USD 
$120). Uncirculated. (approx 480)

$200

3343*
USA, Norse America Centennial commemorative medal in 
silver, octagonal 1825-1925, "Authorised by Congress of 
the United States of America". Extremely fine. 

$100

3344
World coins, mostly papal themed, includes, Andorra, proof 
fine silver (50 g) fifteen dinar, 2011, Raphael commemorative; 
Cameroon, proof sterling silver (20 g) one thousand francs, 
2010, Lae Suaire De Turin; Congo, proof fine silver (40 g) 
ten francs, 2003, John Paul II and sterling silver (25 g) 2005 
(2), Benedict XVI; Cook Islands, sterling silver antique finish 
five dollars (25 g), Michelangelo commemorative; proof 
silver plated dollar, 2014, Sphinx commemorative; proof 
one ounce sterling silver five dollars, 2006, Benedict XVI; 
proof one ounce fine silver dollars, 2005 (2), John Paul II 
commemoratives; proof one ounce fine silver dollar, 2009, 
Cook's Cottage; Palau, proof fine silver (25 g) five dollars, 
2007 (2), Ave Maria Lourdes; Solomon Islands, proof sterling 
silver (20 g) ten dollars, 2010, World Peace; Somali, proof 
fine silver four coin set, 2005 (ASW = 3.75 troy ounces), 
Benedict XVI commemorative; USA, proof one ounce fine 
silver eagle dollar, 2005, John Paul II commemorative; 
Vatican, proof set, 2011, includes sterling silver (45 g) 
medal; base metal medal, for World Expo 88. Uncirculated 
- FDC. (18)

$500
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3345
World coins, Australia proof sterling silver dollar, 1994, 
Sydney Coin Fair Issue; proof sets, Fiji, 1980; Great 
Britain, 1970; Iceland, 1974, two coin set; Seychelles, 1976; 
Singapore, 1979. FDC. (6)

$100

3346
World coins, Australia florin, 1954 Royal Visit; China, 
Republic, Yunan province, fifty cents, undated (1911-15) 
(KM.Y257) (nF); USA, Morgan dollars, 1884 (graffito on 
eagle's chest), 1891 (worn); nineteenth century manufacture 
base metal historical medals: Austria, Franz II, Napoleonic 
Wars Victory commemorative; Great Britain, Mary I 
commemorative. Very good - good very fine. (6)

$100

3347
World coins and medals, proof silver issues, two and a half 
ounce fine silver medals, Australian Prospector and Klondike 
Prospector; Andorra, sterling silver ten dinars, 2010, Saint 
Christopher commemorative; Australia, one ounce fine silver 
dollar, 2014, WW I commemorative; Cook Islands, proof 
dollar, 2011, Jutland commemorative; ten dollars, 2006, 
Statue of Liberty commemorative; Poland sterling silver 
twenty zloty, 2010, Kreszow commemorative; USA, fine 
silver dollar, 2011. In perspex holders, FDC. (8)

$250

3348
World coins, modern proof silver issues in various purities, 
Australia, ten dollars, 1985 (VIC); Bailiwick of Jersey, 
twenty five ounce, 1977 (2) (KM.44a); Fiji, ten dollars, 1980 
(KM.46a); Great Britain, crowns, Silver Jubilee, 1977 (2) 
(KM.920a); Panama, ten balboas, 1978 (KM.53); Seychelles, 
twenty five rupees, 1977 (KM.38a); Singapore, ten dollars, 
1977 (KM.16); St. Helena, twenty five pence, 1977 (KM.6a). 
Without official packaging, in perspex holders, FDC. (10)

$250

3349
World coins, medals and banknotes, Australia, florins, 1946 
(2, one with a big 6); proof set, 2016; Ned Kelly, three mock 
gold ingots in a case; mock Australian Army badges (7) in 
a case; Cook Islands, proof base metal dollar, 2009 Somali 
Republic, proof five coin set, 2009, Tutankhamun themed; 
USA, Liberty Head cent, 1851 (F); Kennedy medal in pewter 
(?) in the design of a half dollar, 1976; Banknotes, France, 
Assignat Revolution notes, 1790's set (3); other minor world 
notes (3). Fine - FDC. (13)

$60

3350
World coins, includes Australia Canberra florins 1927 (4), 
fifty cents 1981 (3), Netherlands, two and a half gulden 
1872, 1874, later ten gulden (4) in 2x2 holders in pocket 
book album. Very fine - uncirculated. (32)

$300

3351
World coins, mostly package issues in hard plastic, plastic 
boxes etc including proof set of Sudan 1967; Sydney World 
Youth Day 2008 Papal Visit proof one ounce silver (2), mint 
(3). Uncirculated - FDC. (32)

$200

3352
World coins, including Australian off centre threepence 1959, 
sixpence 1945, one cent 1966; coins of the ages boxed set 
of 20 (Roman, Sasanian, Islamic etc.), Medieval and 1927 
Canberra florin ex Nobles (lot 3972); Boxed Classic Pen 
set; German coins including Saxony 2/3 thaler 1693 (Noble 
Numismatics lot 3340); Great Britain, sixpence 1746 Lima, 
Irish halfpenny, 1683. Fine - uncirculated. (approx 40)

$500

3353
World coins, a miscellany of mostly very worn base metal 
issues from predominately Australia and Britain, includes 
Australia, crown, 1937. Poor - fine. (47)

$50

3354
World coins, including Australian penny and halfpennies, 
Great Britain pennies 1826, 1851 (2); halfcrown 1928; 
Germany (12), mostly base metal plus box of stamps on 
piece. Fair - extremely fine. (approx 80)

$70

3355
World coins, Australia, an album of mixed decimals, one 
cent to fifty cents, includes a silver fifty cents, 1966 (approx 
F.V = $18.00); PNC's featuring the different portraits of 
QE II by various die engravers throughout her reign, all 
dated 2016, twenty cents (14), fifty cents (7); Great Britain, 
FDCs (8) all from the British Isles Coin Cover Collection, by 
Westminster Mint; Bird coins of the world, an incomplete 
album containing six of thirty eight base metal coins, by 
Franklin Mint. Fine - uncirculated. (lot)

$70

3356
World coins, including Australian medalets, majority in 
2x2 holders, noted a group of ten early Spanish coppers, 
AD1104-1504 with descriptions, Barbados penny 1788; 
Bank of England, George III, 18 pence silver token 1811, 
overall mostly base metal, a sheet of Seychelles 1939-1964 
(16). Fair - uncirculated. (approx 150)

$200

3357
World coins, Australia, mixed halfpennies and pennies, 
icludes three tokens and a small proportion of British (approx 
80); mixed decimals, includes silver fifty cents, 1966 (F.V 
= $11.00); Canada, mint set, 1980; four coin silver proof 
set, 1975, Montreal Olympics; Great Britain, mint sets, 
1971, 1977, 1979 and proof set, 1980 (all missing outer 
packaging); commemorative crowns, 1980 (2), 1981 (4); 
Fiji, proof sets 1980 (2) (both missing outer packaging); New 
Zealand, mint commemorative dollars, 1974 (2), 1980; proof 
sets, 1979, 1980 and proof silver dollar, 1980 (all missing 
outer packaging); mixed world coins, mostly base metal and 
worn (approx 50). Good - FDC. (lot)

$250

3358
World Coins, mostly minors in base metal, including 
Australian pennies and halfpennies, some British, China, 
cash in souvenir holders, some 19th century French including 
Napoleon ten centesimi 1811; liard 1768, Louis XIIII pistole 
weight in brass. Fair - uncirculated. (approx 250)

$150

3359
World coins, an assortment of mostly base metal issues from 
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the twentieth century, does contain a small proportion of 
silver issues in circulated grades including; Australia, crown, 
1937; florins, 1927 Canberra (4), 1951 Jubilee (4); silver fifty 
cents, 1966 (3); South Africa, two shillings, 1896; USA, peace 
dollar, 1922; half dollars, 1943 (2); quarter dollars, 1944-45. 
All in clip-seal plastic bags and housed in a fishing tackle 
container, good - extremely fine. (approx 3.50 kg)

$200

part

3360*
World coins, Austria, Maria Theresa thaler 1780 restrikes 
(2); Bolivia, Charles III, cob two reales 1768 (KM.43); Philip 
V, cob one real 1725 (KM.33); base metal copy of 1908 Indo 
China piastre. Very good - uncirculated. (5)

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3361
World coins, Austria, proof .900 fine silver twenty euros 
(18 g), 2010, Virunum (KM.3187); 2010, Vindobona 
(KM.3188); 2011, Carnunum (KM.3199); 2011, Aguntum 
(KM.3200); 2012, Lariacum (KM.3210); 2012, Brigantium 
(KM.3211); France, proof .900 fine silver (22.20 g) one 
and a half euro, 2004 (KM.1366); Germany, Wilhelm II, 
Prussia, five mark, 1907A (KM.523) (VF) (Ex Downies with 
ticket); Principat D' Andorra, proof sterling silver (28.28 g) 
ten diners, 2010 (KM.285); Republic of Sierra Leone, silver 
plated dollar, 2005; Rusiia, Catherine II, five kopecks, 1785 
EM (KM.C#59) (VG). Very good- FDC. (11)

$220

part

3362*
World coins, including Austria, Maria Theresa, thaler 1780 
restrike; Belgium two cents 1844; Czech Republic, silver 
twenty Korun 1933; Germany, Hamburg two mark 1911J, 
Portugal, Louis I 500 reis 1889; copper ten reis 1736, 1743, 
1782 and 1799; Russia, five kopek 1913, ten kopek 1916 
(2); Finland twenty five pennia 1916, also Japan bronze half 
sen (KM.16.2), one sen (KM.17.2, 20). Fine - uncirculated. 
(17)

$150

3363
World coins, Austria, mint .640 fine silver one hundred 
schilling, 1977 (KM.2934); Bermuda, proof .500 fine silver 
dollar, 1972 (KM.22); Canada, mint sets, 1967 (2); mint 
.500 fine silver dollar, 1977 (KM.118); Great Britain, proof 
sterling silver pounds, 1983 (2) (KM.933a); Japan, sterling 
silver one thousand yen, 1964 (KM.Y#80); Mexico, mint 
.720 fine silver cien pesos, 1977 (KM.483); Samoa, mint 
.500 fine silver ten dollars, 1979; proof sterling silver dollars, 
1974 (3) (KM.19a), 1976 (KM.20a); Singapore, proof 
sterling silver dollar, 1974 (KM.6a); mixed crown size base 
metal issues (5). All without official packaging, uncirculated 
- FDC. (20)

$150

3364
World coins, silver issues in various purities, Austria, 
two schilling, 1937 (KM.2859); twenty five schilling, 
1956 (KM.2881), 1958 (KM.2884), 1964 (KM.2895.1), 
1965 (KM.2897), 1972 (KM.2912); fifty schilling, 1965 
(KM.2898); Germany, five mark, 1968 (KM.121), 1969 
(KM.126.1), 1971 (KM.129), 1973 (4) (KM. 136, 137 
[3]), 1974 (2) (KM.138, 139), 1975 (5) (KM.141, 142.1 
[2], 143 [2]), 1976 (KM.144) 1977 (2) (KM. 145, 146), 
1978 (KM.147); ten mark, 1972 (3) (KM.133, 134.1 [2]), 
1990 (KM.176), 1993 (KM.134.1), 1995 (KM.185) 1997 
(KM.190). Very fine - extremely fine. (32)

$250

3365
World coins, Austria, Maria Theresa thaler, 1780 restrike; 
Netherlands, two and one half guldens, 1848 (KM.69), 
1931 (KM.165); USA, Morgan dollars, 1879, 1880, 1890, 
1921 (6); peace dollars, 1922 (8), 1923 (4), 1934, 1935; half 
dollars, 1942, 1961; also, mixed world, base metal crown 
size replicas (8). Very good - very fine. (36)

$500

3366
World silver coins,  Austria, proof sterling silver 
commemorative two hundred schilling, 1995, Olympic 
Centennial Coin Programme, Rythmic Gymnast and slalom 
skier (KM.3026, 3027); Great Britain. proof sterling silver 
commemorative crown, 1980 (KM.921a); Israel, proof 
.900 fine silver five lirot, 1965 (KM.45), Knesset Building 
commemorative; proof .900 fine silver ten lirot, 1974 
(KM.76), Pidyon Haben commemorative; proof .935 
fine silver ten lirot, 1974 (KM.79), David Ben Gurion 
Commemorative; Thailand, .900 fine silver fifty baht, 
undated (1971) (KM.Y95), twenty fifth anniversary of the 
fellowship of buddhists commemorative. Israeli coins all 
missing packaging, uncirculated - FDC. (7)

$150

3367
World coins, includes, Austria, British West Indies (1822 
Anchor Money) (2), Bulgaria, Canada, Egypt, France, 
Germany, Great Britain, Italy, Latvia, Netherlands, New 
Zealand, Palestine, Peru, Poland, Russia, Slovakia, South 
Africa, mostly described in 2x2 holders in brown plastic 
album, many crown size silver. Very good - uncirculated. 
(75)

$600
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3368
World coins, with crown size silver, including Austria (5), 
Bolivia, Brazil 1852, Bulgaria 1894, Canada dollars (6) from 
1939, USA (10 including 1921D Morgan), France 1960-70s, 
proof Ethiopia 1972, South Africa 1949, 1960, French Indo 
China 1907, Ceylon Edward VIII fantasies (2), Netherlands 
Antilles 1964 (2), Mexico peso 1871 housed in six Moscow 
1980 Olympics cases. Fine - FDC. (80)

$1,500

3369
World coins, Franklin Mint sets, all containing silver, 
Bahamas set, 1978; Barbados, proof eight coin set, 1976; 
Panama, proof silver two and nine coin sets, 1979; Papua 
New Guinea, proof eight coin set 1976. All missing outer 
case and certification otherwise FDC. (6)

$500

3370
World coins, proof sets, Barbados, 1973 (2), 1974 (2, cases 
degraded); Guyana, six and eight coin sets, 1976. FDC. 
(6)

$300

3371
World coins, including New Caledonia 1949 issues (41), 
Great Britain, Belgium, Denmark (3), Netherlands (approx 
260), French Colonies in Africa, housed in plastic sheets 
2x2, in card folders, with owner's listing. Fine - uncirculated. 
(approx 300)

$300
3372
World coins, an assortment of various denominations from 
the following countries, Ireland (88); Belgium (9); Norway 
(105); Denmark (112); Finland (71); Iceland (10); Sweden 
(124); Romania (37), no silver noted. In an album, good 
- nearly uncirculated. (556)

$150

3373
World coins, mixed British Commonwealth Nations base 
metal crown size commemorative issues (32); mint sets, Great 
Britain, 1982, 1985; Japan, date (?); Malta, 1972; Mauritius, 
1978; New Zealand, 1970 Sierra Leone, 1984; Switzerland, 
1985. Uncirculated. (40)

$60
3374
World coins, a mixture of denominations from the following 
British Commmonwealth nations, Hong Kong (140); Sri 
Lanka (23); Straits Settlements (10); Malaya & British North 
Borneo (18); Malaya (17); British Carribean Territories (7); 
British Virgin Islands (12); Falkland Islands (3); Kiribati 
(1); Isle of Man (2); Guernsey (2); Jersey (9); Trinidad and 
Tobago (11); Seychelles (4); Burma (4); Brunei (3); Bahamas 
(18); Bermuda (2); Barbados (12); Belize (1); Cayman Islands 
(6); East Caribbean States (4); Jamaica (25); Mauritius 
(23); Singapore (116); Malaysia (79); Ceylon (33); British 
India (36); India (118); Pakistan (21); miscellaneous (11), 
no silver noted. In an album, mostly very fine - extremely 
fine. (771)

$100
3375
World coins, a mixture of denominations from the following 
countries, Russia (116); Austria (133); Belgium (120); 
Albania (6); Germany (348); Luxemburg (19); Poland (89); 
Belgium Congo (4); Macau (1); Israel (1); Slovakia (13); 
Czecholovakia (95), no silver noted. In an album, mostly 
very fine - extremely fine. (945)

$150

3376
World coins, Burundi, fine silver (20 g) five thousand francs, 
undated (2), History of Aviation commemoratives; Canada, 
proof half ounce fine silver ten dollars, 2005, 2013; Japan, 
Tokyo 2020 Olympics and Paralympics, sets of 500 yen 
Bicolour clad and one hundred yen clad commemorative 
coins; Poland, mixed dates mint sets (2) Russia, USSR, mint 
set, 1980, Olympic Coins; mint set 1987; proof .900 fine 
silver three roubles, 1990; USA, proof .900 fine silver dollar 
and cupro nickel half dollar, 1986, two coin set. Uncirculated 
- FDC. (12)

$150

3377
World coins, Canada, proof .500 fine silver dollar, 1985 
(KM.143); proof sets, 1986-87; Great Britain, proof set, 
1984; Singapore, mint sets, 1986 (2). Uncirculated - FDC. 
(6)

$100

3378
World coins, a mixture of denominations from the following 
Central and South American nations, Argentina (49); Brazil 
(39); Mexico (76); Peru (44); Colombia (8); Cuba (13); El 
Salvador (6); Chile (34); Panama (9); Honduras (3; Ecuador 
(8); Paraguay (7); Costa Rica (6); Uruguay (11); Bolivia (5); 
Nicaragua (4; Dominican Rep. (1); Venezuela (5), no silver 
noted. In an album, good - nearly uncirculated. (341)

$100

3379
World coins, China, Indo China, Macau, souvenir sets of 
coins; includes three silver of Macau, complete type 1952-
74, 11th Asian Games Beijing 1990, in five packs of issue. 
Fine - uncirculated. (5)

$100

3380
World coins, Brunei, proof sets, 1985, 1986; China, proof .900 
fine silver ten yuan, 1986, Year of The Tiger commemorative; 
Equatorial Guinea, proof .900 fine silver one hundred and 
fifty pesetas guineanas, 1970, Rome commemorative; Great 
Britain, proof sterling silver commemorative crown, 1977; 
base metal crown, 1990; proof set, 1984; Malaysia, proof 
.500 fine silver two coin set, one and five dollars, 1986; 
Singapore, base metal ten dollars, 1986 (2); Tokelau, proof 
sterling silver dollar, 1982 (2). Uncirculated - FDC. (12)

$200

3381
World coins, mostly China, includes cash (11), Kwang Tung 
silver twenty cents (1909), Morocco, Portugal 40 reis 1824; 
Malaysia, pewter medal (51mm), Tengku Abdul Rahman 
1970; Southhampton Agricultural Championship medal in 
bronze (44mm). Very good - extremely fine. (33)

$200

3382
World coins, China, an album of cash coins, various 
Emperors (23); fifty yuan coin and note set, 1999; East India 
Company, quarter annas, 1835 (3); half anna, 1835; quarter 
rupee, 1840 (all worn); Malaya, EIC cents, 1845 (KM.3) (2); 
Great Britain Fantasy coins, Edward VIII, six coin set; mixed 
world coins and tokens, some silver (16); papal medals (4, 
[2 silver ?]). Good - uncirculated. (lot)

$100
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3383
World coins, a mixture of denominations from the following 
countries, Croatia (41); Hungary (115); Indonesia (35); 
Israel (66); Portugal & Colonies (116); Philippines (129); 
Thailand (266); Turkey (108); Vietnam (10); Yugoslavia 
(95); Malta (24), no silver noted. In an album, mostly very 
fine - extremely fine. (1,005)

$180

3384
World coins, Cuba silver pesos 1932 (KM.15.2), 1936 
(KM.22), Barcelona Olympics ten pesos 1992 (2 different), 
five pesos 1981 (KM.80,81), Nicaragua, 500 cordobas 1980 
(KM.46) and Iran silver kran AH1256 (KM.997). Very fine 
- uncirculated. (8)

$180
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

3385
World coins, a mixture of denominations from the following 
countries, Cyprus (65); Greece (125); Italy (185), no silver 
noted. In an album, good - nearly uncirculated. (375)

$60
3386
World coins, Ethiopia, proof set, 1977; Gambia, mint set, 
1971; Great Britain, sterling silver medal with stamps, 
1977, Silver Jubilee Visit to Australia commemorative; 
New Zealand, proof sets, 1971, 1972, 1973 (2), 1974. 
Uncirculated - FDC. (8)

$80
3387
World coins, including Fiji, penny 1936 (Edward VIII), dollar 
1969; Jamaica pennies 1871, 1920, 1926, 1937, 1963, 1964; 
Panama (7, including 2 1/2 centesimes 1904 'Panama Pill'), 
other minor and Dominica peso 1969, mostly in 2x2 holders. 
Very good - FDC. (28)

$70
3388
World coins, Fiji, halfpennies, 1943-54; pennies, 1934-37, 
1940-45, 1949-68; mixed dates threepences (12); mixed 
dates sixpences (8, inc 1942); shillings, 1935-36, 1942, mixed 
QE II's (8); mixed QE II florins (6); Guernsey, an album 
containing mixed denominations, doubles, two doubles, 
four doubles, eight doubles, and various small fractions of 
shillings, date range, 1834 - 1966, some nice examples with 
chocolate brown and mint red tonings, (approx 140) - Great 
Britain, mixed dates farthings, 1860 - 1922 (19); threepences, 
1916-20, 1922, 1925-26, 1931; New Zealand, mixed dates 
halfpennies (52); mixed dates pennies (45); mixed dates 
threepences (71); mixed dates sixpences (27); mixed dates 
shillings (50); mixed dates florins (33); mixed dates cents 
(19); mixed dates two cents (16); USA, mixed dates Lincoln 
cents (65). Most in dilapidated albums, a good proportion 
of latter New Zealand copper with mint red, ex dealer's 
sundries, good - uncirculated. (lot)

$150
3389
World coins, France, Louis XVI, copper sol 1791A 
(KM.578.1), fifteen sols 1791W (KM.604.14); ten francs 
1965, 1966, 1967 (2), 1968, one hundred francs 1988 
(KM.966); Egypt, Fuad ten piastres 1923 (KM.337), fifty 
piastres 1956 (KM.386), pounds 1980 (KM.508), 1980 
(KM.510); Sudan, twenty piastres 1894 (KM.15); Peru, 
five pesetas 1880 (KM.201.1), half sol 1928 (KM.216), sol 
1934 (KM.218.2), twenty soles, 1965 (KM.241). Very fine 
- uncirculated. (17)

$300

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection, from I.S.Wright.

3390
World coins, silver proof issues in various purities, Gibraltar, 
twenty five pence, 1977 KM.10a); Great Britain Jubilee 
commmemorative crown, 1977 (2) (KM.920a); Jamaica, 
ten dollars, 1978 (KM.75a); New Zealand, dollar, 1980 
(KM.49a); Papua New Guinea, ten kina, 1976 (KM.8a); 
Singapore, ten dollars, 1977 (3) (KM.15); St. Helena, twenty 
five pence, 1977 (KM.6a); Tristan Da Cunha, twenty five 
pence, 1977 (KM.1a). All missing official packaging, in 
perspex holders, FDC. (11)

$250

3391
World coins and medals, Great Britain, mint pounds, 2013 
(28), all removed from mint sets with remnants of packaging 
attached; partial mint sets, 2013 (8), penny - pound , all 
with remnants of packaging attached; Poland, mixed dates 
mint sets (9) by Mennica Poilska; USA, modern base metal 
commemorative medals (9) by The Merrick Mint; base 
metal commemorative medals, The Hall of Fame series for 
Great Americans at New York University (10 all different). 
Uncirculated. (64)

$200

3392
World coins, mostly decimal British (approx F.V = �25.00) 
and Channel Islands in various denominations. Ex dealer's 
sundries, in two dilapidated albums, very fine - uncirculated. 
(approx 150)

$80

3393
World coins, Great Britain and New Zealand, an album of 
mixed mostly base metal pre decimal and decimal issues in 
various denominations. In an album, good - extremely fine. 
(approx 150)

$50

3394
World coins, assorted proofs, mostly British and in lower 
denominations, mainly early 2000's dates. Most in flips, 
uncirculated - FDC. (approx 200)

$100

3395
World coins, mostly Elizabeth II, cupro-nickel crowns 
(approx 30), Iceland proof silver two coin set (cased), 1974; 
case of five Heritage year medals 1975 in aluminium bronze; 
large bronze plaque of Philip of Macedon. Extremely fine 
- uncirculated. (approx 38)

$100

3396
World coins, an album of mostly base metal issues from a 
variety of nations, noted, Netherlands, two and a half gulden, 
1943 (KM.331); ten gulden, 1970, 1973, (KM.195, 196). 
Mostly very fine - extremely fine. (approx 200)

$150

3397
World coins, Pacific Island nations, a mixture of 
denominations, includes, New Zealand, pre decimal (127), 
decimal (142); Fiji, pre decimal (56), decimal (106); Cook 
Islands (31); Solomon Islands (7); Papua New Guinea 
(34); Tuvalu (3); Tonga (17); Vanuatu (15); Samoa (9), no 
silver noted. In an album, mostly very fine - extremely fine. 
(547)

$150
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3398
World coins, Poland, silver five and ten zlotych, 1935 (KM.
Y.28, 29); Russia, silver twenty kopeck 1861 (KM.Y.22.2); 
USA, fine silver one ounce bullion coins, 1996, 1997 
(KM.273). Toned good very fine - uncirculated. (5)

$150

3399
World coins, a mixture of various denominations from, South 
Africa (234); other African nations (190), no silver noted. 
In an album, good - nearly uncirculated. (424)

$80

3400
World coins, a mixture of denominations from the following 
countries, Switzerland (159); Netherlands (31); Vatican (4); 
Italy (121), no silver noted. In two albums, mostly very fine 
- extremely fine. (514)

$120

3401
World coins and notes, base metal minors (approx 60) 
and four worn notes; USA, proof Eisenhower dollar, 1971; 
Australia, ten dollars, Johnston/Fraser (1988) (R.310) (6). 
Good - FDC. (lot)

$70

3402
World coins, a mixture from a variety of nations and 
denominations, a good proportion containing silver in 
various purities. In 2 x 2 holders with Collector's notes and 
references, very good - nearly uncirculated. (71)

$200

3403
World coins, an assortment of mostly modern base metal 
commemoratives, a large proportion being British and 
Commonwealth nations, includes some medals. Mostly 
uncirculated. (approx 150)

$100

3404
World coins, an assortment from various nations, no silver 
noted, includes incomplete mint sets and sets with missing 
packaging, contains a quantity of separated Australian proof 
one, two, five and ten cents. Fine - FDC. (approx 250)

$80

3405
World coins, a mixed assortment, mostly base metal, does 
contain a small proportion of silver issues, also includes 
several copies/ replicas and gimmick medals/ tokens. Good 
- FDC. (approx 250)

$100

3406
World coins, a broad assortment from a variety of nations, 
includes a proportion of silver issues, some modern proofs 
in base metal, date range c1850-2010, mostly in flips. Good 
- FDC. (approx 250 [1.45 kg)) 

$200

3407
World coins, a miscellany of mostly lower denominations 
from a variety of nations, minimal silver noted, contains 
some worn British nineteenth century tokens, some coins 
with dealer's tickets. Good - FDC. (approx 250 [1. 90 
kg]). 

$150

3408
World coins, a broad selection from a variety of nations, a 
small proportion of silver issues noted, mostly later half of 
twentieth century dates, includes a small number of modern 
base metal proofs. Good - FDC. (approx 250 [3.30 kg]) 

$150

3409
World coins, a disorganised assortment, containing mint 
sets, a proportion incomplete and/or missing packaging, 
includes some medals, badges and banking ephemera. Ex 
dealer's sundries, poor - uncirculated. (approx 3.50 kg 
including packaging)

$100

3410
World coins and medals, an assortment from a variety of 
nations, includes ex Noble auction lots, some incomplete, 
mostly base metal issues. Ex dealer's sundries, mostly 
extremely fine and better. (approx 3.90 kg including 
packaging)

$150

3411
World coins, a disorganised accumulation, minimal silver 
noted, includes some mint sets and partial mint sets all 
missing packaging, also includes a quantity of medals and 
medalets. In a carton, good - uncirculated. (approx 4.00 
kg)

$100

3412
World coins, an assortment from various nations, mostly 
base metal issues, includes incomplete proof sets, a small 
proportion of medals and medalets. Ex dealer's sundries, 
mostly extremely fine - uncirculated. (approx 4.60 kg 
including packaging)

$150

3413
World coins, an assortment of various nations, includes 
mint sets that are missing coins, mostly base metal, also 
includes a small amount of medals and medalets. Ex dealer's 
sundries, mostly extremely fine - uncirculated. (approx 4.65 
kg including packaging)

$150

3414
World coins, an assortment from a variety of nations, includes 
ex Noble auction lots, some incomplete, also includes world 
mint sets, most missing part or all packaging; some of the 
world coins containing silver and in 2 x 2's with notes. Ex 
dealer's sundries, mostly very fine - uncirculated. (approx 
5.20 kg including packaging)

$200

3415
World coins, a large dilapidated album containing many 
coins from a variety of nations, contains some silver issues 
(mainly Canada & USA) in various purities, also contains a 
small proportion of medals and medalets, date range c1935-
2000. Poor - uncirculated. (approx 5.88 kg)

$300

3416
World coins, an assortment from a variety of nations, 
includes some worn silver issues, partial mint sets and various 
commemorative issues, many in plastic album pages and 2 x 
2's, date range c1850 - 2000, mostly later twentieth century. 
Fair - uncirculated. (5.65 kg including packaging)

$150
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3417
World coins, an assortment from a variety of nations, mostly 
base metal, contains a small proportion of silver issues, many 
loose and in 2 x 2 holders. All housed in a carton, good - 
uncirculated. (approx 6kg)

$150

3418
World coins, an assortment from a variety of nations, 
minimal silver issues noted, a large proportion being British, 
mostly lower denominations, many in plastic sheets and 2 x 
2's, also includes some medals and Patina Collection. Good 
- uncirculated. (6.15 kg including packaging)

$150

3419
World coins, an accumulation of base metal minors from a 
variety of nations, no silver noted. Good - extremely fine. 
(approx 6.60 kg)

$60

3420
World coins, an assortment, includes Great Britain, complete 
decimal and last pre decimal sets, 1967 - 1989, in perspex 
(17), others, mostly base metal issues, including a fair 
proportion of Australian halfpennies and pennies, also 
includes some fantasy issues and gimmick medals. Good 
- FDC. (approx 7.00 kg including packaging)

$150

3421
World coins, an accumulation of base metal minors from a 
variety of nations, minimal silver noted, c1900-1990. Good 
- extremely fine. (approx 7.80 kg)

$70

3422
World coins, an accumulation of base metal minors from 
a variety of nations, mostly twentieth century. Good - 
extremely fine. (approx 10kg)

$80

3423
World coins, an accumulation of base metal minors from 
a variety of nations, mostly twentieth century. Good - 
extremely fine. (approx 11.60 kg)

$90

3424
World coins, an accumulation of base metal minors from 
a variety of nations, mostly twentieth century. Good - 
extremely fine. (approx 13kg)

$100

WORLD  HISTORICAL  MEDALS

3425*
Canada, A.A.A. of C (Amateur Athletic Association of 
Canada), Cross Country (Cycling) Team Race prize medal in 
silver and gold (42x46mm), by TAA, with gold winged wheel 
in centre of a gold star, with gold suspender inscribed, 'Team', 
and a pin-back ribbon suspender inscribed, '87/A.A.A. of 
C./Cross Country'. Ribbon with a few defects, otherwise 
toned good very fine. 

$200

3426
Denmark, Hans Christian Andersen commemorative, in 
sterling silver (55 mm, 100g), by George Jensen. In case, 
uncirculated. 

$120
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3427*
France, Napoleon, Emperor and King (1809), in bronze 
(68mm) by J.P.Droz for the Bank of France (B.915). 
Chocolate brown patina, good extremely fine. 

$250

3428
France, various medals of honour and merit for public 
service, industry and sports, all 1960's-70's. With ribbons, 
fine - extremely fine. 

$70

Ex Noble Numismatics Sale 118, lot 4648, Aug 2018, (part).

3429
Germany, Saxony, Death of Maurice of Saxony, 1750, 
electrotype in white metal (56mm), obverse, cuirassed bust 
left, reverse, view of the marble memorial to Maurice. Surface 
lines front and back, otherwise extremely fine. 

$40

3430*
Germany, Volkswagen, in gold, commemorating five million 
Volkswagens made 1945 - 1961, obv. Chancellor Konrad 
Adenauer, rev. Volkswagen Beatle (.900 fine, 17.5 g). 
Scratches in obverse fields, extremely fine. 

$1,000

3431
Hong Kong, Royal Hong Kong Police, cap and collar badge. 
Very fine. (2)

$100

3432
Hungary, 50th Anniversary of the Trade Union Movement, 
1977, in bronze (70mm), obverse, woman holding a palm leaf 
above her head (Liberty Statue in Budapest) and standing on 
a scroll, reverse inscribed, 'Megemlekezesul/A Szakszervezeti 
Mozgalomban/Eltoltott Huseges Munkassagaert/1927-1977' 
(Commemorating The Loyal Working Class In The Trade 
Union Movement 1927-1977). Uncirculated. 

$50

3433
Nepal, cast military medal with green and and white ribbon 
for wearing, dated VS 2020 (1963), together with Great 
Britain 1935, Silver Jubilee medal (BHM 4249) (boxed) and a 
1953 Coronation crown in plastic container. Very fine. (3)

$50

3434
South Africa, gold plated sterling silver postage stamps of 
Great Britain, "A portrait of Royalty" the edition struck to 
commemorate the silver Jubilee of Her Majesty The Queen, 
contains twenty five medals of various sizes (total weight 
about 20 troy ounces), struck by Africana Commemorative 
Mint. Housed in a large wooden case with key, FDC. (25)

$550

3435
South Africa, Our Cape Coin Heritage, 1600-1834, proof 
collection of thirty medals in gold plated sterling silver 
(37.3gms, 45mm) by The Africana Commemorative Mint, 
comprises six medallic replica coins each of The Dutch 
Collection, The British Collection, The Seaborne Empires, 
The Dollar Dynasties, and The Tavern of the Seas. Stored in 
a prestigious, velvet lined, two coloured timber cabinet with 
a Dutch tilerecessed into lid, over thirty three ounces of fine 
silver, some medals with toning but FDC. (30)

$850

3436
Spain, incomplete collection of Kings and Queens of Spain, 
by Calico Barcelona, 1967, set containing nineteen of 
twenty three bronze medals (50 mm) each depicting a King 
or Queen of Spain. In black case with Collector's labelling, 
uncirculated. (23)

$80
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3437*
Sweden, 25th Anniversary of Aktiebolaget Separator 
(Cream Separator), Stockholm, 1883-1908, in silver (50mm; 
72.13g), by Erik Lindberg, obverse, jugate busts to right of 
inventors, Gustaf De Laval and John Bernstrom, reverse, 
Genius seated on rocks and holding a model of a separator, 
Mercury representing commerce at right facing Genius, in 
the background a hammer and anvil, around the top is the 
legend, 'Europa Amerika Australien Afrika Asien'. Good 
very fine. 

$130

3438*
Switzerland, Geneva, Shooting Festival 1887, in silver 
(45mm, 38.8g) by E.Lorsier in H.Bovy. Good very fine. 

$120

3439*
Thailand, King Rama V, First Tour of Europe, RS116 (1897), 
in bronze (33mm), by Aug. Patey. Extremely fine. 

$80

3440*
USA, 49th Annual Encampment of Grand Army of the 
Republic at Wusau, 1915, in bronze (38.5mm), pierced hole 
for suspension, obverse, memorial and around the outside, 
'Wausau/June 14-16, 1915', reverse, 7-lines of text, '49th 
Annual/Encampment/Department Of/Wisconsin/G.A.R./
S.A.Cook/Commander'. Good very fine. 

$60
Samuel A.Cook was a civil war veteran and 1915 State Commander of the 
Grand Army of the Republic for Wisconsin.

3441*
USA, IOOF (Independent Order of Odd Fellows) Webbers 
Falls Lodge No. 107, Member jewel in voided gilt bronze and 
enamel (50x53mm), by Whitehead & Hoag Co, Newark, 
NJ, with pin-back suspension and clasp for Member. Good 
fine. 

$60
Webbers Falls is a small rural town in Eastern Oklahoma, USA.
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3442*
USA, Texas Ranger Badge Tribute in silver, 5 Troy ounces, 
antiqued finish, (50mm wide, 156.45 grams weight). 
Extremely fine. 

$120

3443*
USA, Wichita Police Sergeant badge, in gilt and enamel 
(56x80mm), by Entenmann, Los Angeles, pin-back. Very 
fine. 

$70
3444
USSR, commemorative medal, After Standing We Defeated 
Death 1942-1943, in gilt aluminium (55mm); Moscow 
Olympics 1980 commemorative by Manns Original brown 
ale, in white metal (33.5mm), ring top suspension; Moscow 
Olympics lapel badge in aluminium and enamel (29x28mm), 
pin-back, all text in Russian (possibly related to Youth 
Olympics). The first with edge cut and some surface marks, 
otherwise very fine. (3)

$40

3445
World silver proof medals, includes, Matthew Flinders 
Bicentenary medallic first day covers, 1974 (2), sterling 
silver medal (39mm) (C.1974/3); The Mountbatten Medallic 
History of Great Britain And The Sea, two separate sterling 
silver medals out of a set (44mm, 37.8g each); Art Treasures 
of The Vatican four medallions from a set, in sterling silver 
(45mm, 31.9gms). FDC. (8)

$200

3446
World medals in bronze, Austria, Ferdinand Graf Colloredo-
Mannsfield, 1847 (52mm) commemorating his 70th birthday; 
Belgium, The First Medal of the 3rd Millennium, 01.01.2001, 
uniface medal (80mm) by Paul Huybrechts; France, souvenir 
of the Eiffel Tower, undated (c1900) (41mm); Great Britain, 
Duke of Cambridge Visit to Birmingham, 1857 (55mm) by 
J.Moore, manufactured by G.R.Collis (BHM 2594); Jubilee 
of the Numismatic Society of London, 1887 (58mm) by 
Pinches, obverse, bust right of John Evans, President of the 
Society from 1874 (BHM 3344, Eimer 1729, Forrer IV/549); 
USA, Elton Forbes MacDonald, founder of a Company 
and an Industry, 50th Anniversary, 1972 (66mm). Very fine 
- nearly uncirculated. (6)

$150

3447
World, Germany, Masonic Lodge Kaiser Friedrich Zur 
Duldsamkeit, neck badge in gilt and enamel with neck 
ribbon; Great Britain, Masonic Knight's Templar breast jewel 
'In Hos Signo Vinces' (In this sign thou shall conquer), in 
silvered and enamel, pin-back. A few enamel chips, otherwise 
very fine. (2)

$100

Lot 3448
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part

3448*
World medals, mostly Great Britain, Royal Mint silver 
(31mm), 1902 (2), 1937 (1), 1897 (24mm); Lusitania 1915, 
Chinese Junk Keying (51mm); USA Eisenhower 1960 (cased); 
anti slavery (c1800) in white metal; Thomas Hardy London 
Corresponding Society 1794 silvered bronze; USSR awards 
(3, 2 enamelled), engraved pennies (3), Malta countermarked 
revaluation. Fair - uncirculated. (approx 50)

$200

3449
World historical medals, a variety from different European 
nations, excluding Great Britain, four possibly in silver 
the rest base metal and relating to different themes and 
commemorations. Ex Dealer's sundries, fine - extremely 
fine. (43)

$200

All parts of various lots from Noble Numismatics auctions.

3450
Treasures of The Aztecs, an incomplete set containing eleven 
of twelve sterling silver medals with partial gold plating 
(44mm), by Franklin Mint. FDC. (11)

$220

3451
International Society of Postmasters, set of thirty six sterling 
silver medals with FDCs from different countries arranged 
in alphabetical order, in official album (ASW = .65 of a troy 
ounce each). MUH - FDC. (36)

$600

3452
International Society of Postmasters, 1978-1980, an 
incomplete set containing fifteen of thirty six medallic first 
day covers, each with a proof sterling silver medal (38mm, 
approx 22g each). Housed in official album, uncirculated 
- FDC. (15)

$250

WORLD  BANKNOTES

3453
Bahamas, Elizabeth II, Bahamas Monetary Authority, fifty 
cents,(L.1968) (P.26a); Cayman Islands, Cayman Islands 
Currency Board, one dollar (L.1971) (1972) (P.1a); Malta, 
Government of Malta, ten shillings, (L.1949) (1963) (P.25a). 
Virtually uncirculated. (3)

$150

3454
Belize, Elizabeth II, The Government of Belize, one and 
two dollars, both dated 1st January 1974 (P.33a, 34a); also, 
Trinidad and Tobago, Central Bank of Trinidad and Tobago, 
dollar, undated (L.1964) (P.26c). Virtually uncirculated. 
(3)

$150

3455*
Belize, Government of Belize, Elizabeth II, twenty dollars, 
1st January 1976, E/3 071130 (P.37c). Uncirculated. 

$200

3456*
Brazil, Republic, National Treasury five mil reis, issue 14A, 
series 6A No 9509 (1913) (P.24a). Very fine. 

$120

3457*
British Guiana, Government of British Guiana, two dollars, 
Georgetown, 1st October 1938 (P.13b). Very fine. 

$150

In a PMG slab as 25 very fine.
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3458
Cayman Islands, Elizabeth II, Cayman Islands Currency 
Board, one dollar, 1972 (P.1b); one dollar, 1996 (P.16b); one 
dollar, 1998 (P.21a). Uncirculated. (3)

$120

3459
China, General Bank of Communications, five yuan, October 
1st, 1914, Tientsin branch No. L670362 (P.117t), hand 
insciption on margins and stamp cancellations, together with 
ten cents note for Kiangsu (Monetary Buero of Government 
Sucow), 1933, No. Q002299. Very good - fine. (2)

$100

Ex James Gardiner Collection.

3460
China, Provincial Bank of Honan, ten copper coins, issued 
1923 (P.S1676) together with a pen note dated March 1929, 
with comments about the bank. Very good. (2)

$100

Ex James Gardiner Collection.

3461*
China, Provincial Bank of Honan, one yuan, July 15, 1923 
B 1250834 (P.S1668b) together with a one hundred coppers, 
c.1923, 858069 (P.S1685b) (note with insciption on back in 
ink writing describing the building). Very fine. (2)

$300

Ex James Gardiner Collection.

3462
China, Central Bank of China, one and five dollars, Shanghai, 
1928, produced by ABNC with overprints and extra ink 
characters (P. 195, 196 both sig.3). Very good; fine. (2)

$100

Ex James Gardiner Collection.

3463*
China, Yung Heng Provincial Bank of Kirin, five tiao 1928 
(P.S1079). Uncirculated. 

$800

3464*
China, Republic, Central Bank of China, one yuan, 
1936, National Currency A673960K (P.216). Nearly 
uncirculated. 

$100

3465
China, Republic, specimen of the back of ten yuan (1937), 
serial 940 (P.J13282). Uncirculated. 

$150

In a PMG slab as 64 choice unc.

3466
China, Republic, Kuang Tung, military issue one yuan (1937) 
(P. ). Uncirculated. (26)

$350

3467*
China, Communist Bank, ten yuan 1939, Bank of China 
(P.85b). Extremely fine. 

$100
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3468*
China, Shaan Gan Ning Bianky Inxang, two chiao (20 cents), 
1941, 158766 (P.S3652). Staple hole, othewise uncirculated 
and rare. 

$2,000

3469
China, Communist Bank, Bank of Dung Bai, one yuan, 1945, 
1946, ten yuan, 1945 (P.S3725, 3736, 3729). Uncirculated. 
(3)

$300

3470
China, People'sRepublic, The People's Bank of China, five 
yuan, 1949 (P.813); five jiao, 1953 (P.865). Uncirculated. 
(2)

$60

Encapsulated and graded by PCGS as 64 PPQ and 67 respectively.

3471*
China, People's Republic, ten yuan, 1949, specimen O/P 
00050714 on back (P.817). Glue stains on back, nearly 
uncirculated. 

$400

3472
China, People's Republic, People's Republic Bank, one 
hundred yuan, 1949, 81478480/1 (P.831), consecutive pair. 
Good extremely fine. (2)

$100

3473
China, People's Republic, one yuan, 1960 (P.884g), mmk 
star & PU. Uncirculated. 

$600

In a slab by HUAXIA as 67EPQ.

3474
China, People's Republic, one yi jiao, 1962 (2) (P.877e, f), 
two ER yuan 1960 (P.885b). Fair; uncirculated; very fine. 
(3)

$50

3475
China, People's Republic, five yuan, 1960 (P.886a). 
Uncirculated. (3)

$360

3476
China, People's Republic, five jiao, 1972 (P.880a). 
Uncirculated. (10)

$350

3477
China, People's Republic, fifty yuan, 1990 (P.888a). 
Uncirculated. (4)

$300

3478
China, Peoples Republic, one to one hundred yuan, 2005 
(P.903-7), matching serials 0176 2958. Uncirculated. (6)

$300

3479
China, People's Republic, twenty yuan (P.-), Winter Olympic 
Games 2022 wmk Panda snowboarding. Uncirculated. 
(20)

$500

3480*
Congo Democratic Republic, Banque Nationale Du Congo, 
specimen five zaires, 2.1.1967, A 274228, (P.13s1.); one 
franc, 01.11.1997, F 0412757 F, (P.85a). Uncirculated. (2)

$60

3481
Cuba, Republic, Banco Nacional De Cuba, one peso, 1949 
(P.69h) (writing on reverse); one peso, 1956 (P.87a); five 
pesos, 1958 (P.91a); ten pesos, 1960 (P.88c); fifty pesos, 
1958 (P.81b) ("2200"in ink below left serial). Very fine 
- extremely fine. (5)

$60
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3482*
East African Currency Board, Elizabeth II, twenty shilings, 
(1958), X6 58054 (P.39). Nearly uncirculated. 

$100

3483*
Fiji, Government of Fiji, provisional issue, one pound 
overprinted in black on a one pound Reserve Bank of New 
Zealand note, L. Lefeaux, 1934 (P.155), undated (1940) 
FI/0 126330 (P.45c). Flattened of folds otherwise, extremely 
fine. 

$3,200

Ex Robert Tonner Collection & Noble Numismatics Sale 126 (lot 2123).

3484
Fiji, Government of Fiji, emergency issue penny, 1.7.1942, 
(P.47a); ten shillings; ten shillings, 1.9.1964 (P.52e) (VG); fifty 
cents, undated (1971) (P.64a); one dollar, undated (1974) 
(P.65b) and (P.71); two dollars, undated (1974) (P.72); five 
dollars, undated (1974) (P.73) (gEF); ten dollars, undated 
(1974) (P.74); twenty dollars, undated (1974) (P.75). Very 
good - good extremely fine. (8)

$250

3485
Fiji, Government of Fiji, Elizabeth II, one pound, 1st July 
1954 (P.53a), five dollars, (1974) (P.73c). Very fine; extremely 
fine. (2)

$150

part

3486*
France, ten thousand francs, 2.6.1955 another dated 
5.4.1956 (P.132d). Pin holes, creases and folds, small tear 
bottom margin, very fine; 3 cm tear at top margin, pin holes, 
creases, very fine. (2)

$200

3487
French Indo China, Banque de L'Indochine, small collection 
from 1921-31 period to 1947-54 period, noted one piastre, 
undated (1932) (P.52), five piastres, undated (1932) (P.53) 
and five hundred piastres, undated (1944-45) (P.68) and 
many others, several in better than normal condition for 
this period. Stored in three small home-made albums by a 
collector resident in Vietnam, overall mostly fine - extremely 
fine. (38)

$100

3488
Great Britain, Provincial Banknotes, Ringwood & 
Hampshire Bank, one pound, 1st February 1821 (Grant 
2412); Christchurch & W Climborne Bank, one pound, 29th 
November 1825 (bottom right corner cut off); Darlington 
Bank, five pounds, 16 November 1883 (bottom right corner 
cut off) another dated 11 October 1884 (bottom right corner 
cut off); Dartmouth General Bank, one pound, 3rd February 
1819, another dated 12 August 1822; Knightsbridge Bank, 
one pound, May 23 1823; Newcastle Upon Tyne, Joint Stock 
Banking Company, five pounds, December 1838. Good 
- very good. (8)

$250

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3489
Great Britain, provincial banknotes, Durham Bank, five 
pounds, various dates, 1870's - 1880's (7), all with bottom 
right corners cut off to cancel; Stockton on Tees Bank, five 
pounds, various dates, 1880's (3) all with bottom right 
corners cut off to cancel. Good - very good. (11)

$200

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3490
Great Britain, Treasury note, ten shillings, John Bradbury, 
undated (1914) No. A/12 791413 (P.346); one pound, 
undated (1914) No. A/6 010030 (P.347) (1.5 cm tear at 
bottom of centre fold). Fair; Poor. (2)

$200

Ex Malcolm C. Johnson Collection.
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3491
Great Britain, Treasury notes, ten shillings, John Bradbury, 
undated (1915) No. Q1/6 015924 (P.348); one pound, John 
Bradbury, undated (1915) No. F1/78 90759 (P.349) (multiple 
holes and rust stains, writing on back). Fair; poor. (2)

$150

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3492*
Great Britain, Treasury note, John Bradbury ten shillings 
with Arabic text overprint 'Piastres silver 60', for circulation 
in British occupied Gallipoli (Dardanelles) (P.348b), Z/23 
No. 010046. Small edge nicks and tear, otherwise fine and 
rare. 

$800

3493
Great Britain, treasury notes, ten shillings, John Bradbury, 
undated (1918) No. A/15 880940and No. B/23 082479 
(P.350a, b). Fine. (2)

$350

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3494
Great Britain, Treasury notes, one pound, John Bradbury, 
undated (1917) No. D/78 180332 (P.351); ten shillings, 
N.K. Warren Fisher, undated (1919) L/50 860740 (P.356). 
Nearly fine; fine. (2)

$120

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

part

3495*
Great Britain, Treasury notes, ten shillings, N.K. Warren 
Fisher, undated (1928) T/85 730756 (P.356); one pound, 
N.K. Warren Fisher, undated (1919) No. P/91 595700 
(P.357); one pound, N.K. Warren Fisher, undated (1928) No. 
J1/89 679814 and No. S1/86 162553 ("17/100" in pencil on 
back) (P.361a). Nearly fine - good extremely fine. (4)

$320

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3496*
Great Britain, "Operation Bernhard" contemporary forgery 
of a Bank of England twenty pounds, London, 20 September, 
1930, signature, B.S. Catterns, 43/M 01543, two punch holes 
at top and at bottom, overstamped "falsification" diagonally 
twice in black. Very fine. 

$150

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3497
Great Britain, "Operation Bernhard" contemporary forgery 
of a Bank of England, twenty pounds, London, November 
20, 1930, 44/M 15520, signature, B.G. Catterns, two punch 
holes at top and bottom, stamped "falsification" in black 
diagonally twice. Very fine. 

$150

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3498*
Great Britain, "Operation Bernhard" contemporary forgery 
of a Bank of England twenty pounds, London, 15 August, 
1933, signature, B.G. Catterns, 47/M 58468, two punch 
holes at top and bottom. Very fine - nearly extremely fine. 

$180

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3499
Great Britain, "Operation Bernhard" contemporary forgery 
on a Bank of England twenty pounds, London, August 15, 
1935, signature, K.O. Peppiatt, 51/M 43285, two punch 
holes at top and bottom, "falsification" stamped diagonally 
twice in black. Small pin holes left, otherwise very fine. 

$120

Ex Malcolm C. Johnson Collection.
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3500
Great Britain, Bank of England, five pounds, London, 17 
June 1920, A/25 70713 (P.312a); Scotland, The British 
Linen Bank, one pound, Edinburgh, 19th March 1923, No 
K 867/316 (P.151b). Fine - very good. (2)

$100

3501*
Great Britain, Bank of England, five pounds, K.O. Peppiatt, 
Newcastle on Tyne, March 23, 1936, T/216 74489 (P.335f) 
(stamped MB 38/ then hand written 1951 on back). Centre 
fold, small piece missing top right corner otherwise, very 
fine. 

$350

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3502*
Great Britain, Bank of England, ten pounds, K.O Peppiatt, 
London, March 16, 1935, K/144 24891/2 (P.336a) a 
consecutive pair. Very fine. (2)

$400

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3503
Great Britain, Bank of England, five pounds, P.S. Beale, 
London, January 20, 1950, P53 037221 (P.344) (writing 
- "8 Pickering, 15 Montague St" and stamped Notting Hill 
2639 and another too faint to decipher on back, numerals 
"165" and "100" written on front). Very fine. 

$100

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3504
Great Britain, Bank of England, ten shillings, C.P. Mahon, 
undated (1928-29) X92 847601 (P.362a); one pound, 
K.O.Peppiatt, undated (1934-39) C12A 514852 (P.363c); 
ten shillings, K.O. Peppiatt, undated (1940-48) X17E 
859084 (P.366); ten shillings, P.S. Beale, undated (1949-55) 
14B 287746 (P.368b); L.K. O'Brien, undated A29Y 230234 
(P.368c); one pound, K.O. Peppiatt, undated (1948-49) 
H41H 378734 (nF) and R35E 519699 (EF). Nearly fine 
- extremely fine. (7)

$250

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3505
Great Britain, Bank of England, one pound (1940) (P.367); 
Elizabeth II, ten shillings 1966 prefix 99Z (last) (P.373c), one 
pound, (1962), MO IR first prefix replacement note (P.374c); 
five pounds (1967), O3M (replacement note) (P.375br). 
Nearly uncirculated - uncirculated. (4)

$200

3506
Great Britain, Bank of England, one pound, K.O. Peppiatt, 
undated (1948-49) Z15A 621117 (P.369a); P.S. Beale, 
undated (1949-55) L12J 441442 and T63C 531861 (P.369b); 
L.K. O'Brien, undated (1955-60) (P.369c); five pounds, 
K.K. O'Brien, undated (1957-61) C82 579871 (P.371a); 
ten shillings, J.Q. Hollom, undated (1962-66) 47L 216262 
(P.373b); J.S. Forde, undated (1966-70) 54X 590758 and 
C06N 544126 (P.373c). Fine - good extremely fine. (8)

$220

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

part

3507*
Great Britain, Bank of England, one pound, J.S. Forde, 
undated (1966-70) K41Z 404628 (P.374e); J.B. Page, 
undated (1970-77) T32L 307628 and X05E 336918 
(P.374g); five pounds, J.Q. Hollom, undated (1963-66) L74 
057585 (P.375a); ten pounds, J.B. Page, undated (1970-75) 
B79 956281 (P.376c). Fine -nearly uncirculated. (5)

$200

Ex Malcolm C. Johnson Collection.
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3508
Great Britain, Bank of England, one pound, J.B. Page, 
undated (1978-80) (P.377a) (3); D.H.F. Somerset, undated 
(1981-84) 9P.377b); five pounds, G.M. Gill, undated (1990-
91) (P.382a); G.E. Kentfield, undated (1999-02) (P.385a); 
five pounds, Victoria Cleland (2015) (P.394); ten pounds, 
Victoria Cleland (2016) (P.395). Fine - uncirculated. (8)

$70

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3509
Great Britain, Bank of England, five, ten, twenty and fifty 
pounds, G.E.A.Kentfield signature, 1991-1998, serial Nos 
RO1 500512, KNO1 500512, EO1 500512 EO1 500512 
(P.382b, 379f, 384b, 381c), limited edition set 512/2000 of 
the four notes with matching numbers and taken from the 
first cypher with G.E.A.Kentfield's signature. In a burgundy 
presentation folder with certificate of ownership. (4 notes, all 
UNC); Bank of England test pattern note (ex M.R. Roberts 
promotion, with info pamphlet); also, St. Helena, one pound, 
undated (1981) (P.9a); Yugoslavia, 1990's hyperinflation 
notes (3) (P.135, 136, 137). Uncirculated. (5)

$300

3510
Great Britain, British Military Authority, one pound (P.M6) 
(Good); British Armed Forces, vouchers in the following 
denominations, five pence, 6th series (P.M44) (6); ten pence, 
6th series (P.M45) (6); fifty pence, 6th series (P.M46) (7); 
one pound, 2nd series (P.M22) (4); one pound, 3rd series 
(P.M29) (3); one pound, 4th series (P.M36) (6); five pounds, 
2nd series (P.M230 (3); British Postal Orders, various pre 
decimal denominations (5). Armed Forces Vouchers mostly 
uncirculated, good - uncrculated. (43)

$60

3511*
Isle of Man, Castle Rushen, private, one guinea, 179- 
(P.S111), unsigned remainders (2). Torn on heavy vertical 
folds, otherwise fine; one burn hole at date reserve, otherwise 
very fine. (2)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3512*
Isle of Man, Ramsay and Isle of Man Bank, one pound, 
unissued form 18- (cf ); card currency one shilling, Brunswick 
1813. Very fine; fair. (2)

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3513*
Isle of Man, Douglas and Isle of Man Bank (Holmes'), one 
pound, 1 July 1841 No 5715, 104 under Holmes signature 
and undated (P.S131). Fine; very good. (2)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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3514*
Isle of Man, Isle of Man Bank Limited, five pounds, Douglas, 
1st November, 1927, No 9564 (P.5). Very fine/nearly very 
fine. 

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3515*
Isle of Man, Isle of Man Bank Limited, one pound (1934-
1960), Douglas 9th February 1949, Q/3 1722; 10th 
November 1950 S/3 0368, 5th January 1956 C/4 5852, 
24th October 1960 0/4 4335 (P.6b (2), d (2)). Nearly very 
fine - extremely fine. (4)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3516*
Isle of Man, Lloyds Bank Limited, one pound, Douglas 
19- (1955), unissued remainder (P.13r). Flat, nearly 
uncirculated. 

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3517*
Isle of Man, Martins Bank Limited, one pound, Douglas, 1st 
June 1950, 180495, 1st February 1957, 225270, another 
214447 (P.19b). Extremely fine; good extremely fine; fine. 
(3)

$350

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3518*
Isle of Man, Westminster Bank Limited, one pound, Douglas, 
10th March 1961 No 241133 (P.23Ab). Flattened, two 
vertical folds, good extremely fine. 

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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3519*
Isle of Man, Isle of Man Government, ten shillings, one (2) 
and five pounds (1961) (P.24a-26a). Nearly uncirculated 
- uncirculated. (4)

$900

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

Lot 3520

3520*
Isle of Man, Isle of Man Government, Elizabeth II, specimen 
ten shillings and one pound (1961) (P.24 & 25 51). Only 
150 issued, uncirculated. (2)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3521*
Isle of Man, Isle of Man Government, Eilzabeth II, (1969), 
fifty new pence (P.27a) serials 000024, 000092, 566404; 
ten shillings A.512426 (P.24b); one pound, B940520 
(P.25b); five pounds, 393462 (P.26b). Good extremely fine 
- uncirculated. (6)

$900

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

3522*
Isle of Man, Isle of Man Government, Elizabeth II, (1972), 
fifty new pence prefixes A, B two, C (P.28b), one pound 
(P.29b) F and H prefixes; five pounds, B476212 (P.30b); ten 
pounds 058114 (P.31b). Nearly uncirculated - uncirculated. 
(8)

$500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

Lot 3523

part

3523*
Isle of Man, Isle of Man Government, Elizabeth II, (1979), 
fifty new pence, C prefix (2), one pound, H, K prefixes, 
five, ten and twenty pounds (P.33d (2), 34a (2), 35a (prefix 
C), 36b, 37a), also one pound (1983), (P.38a). Nearly 
uncirculated - uncirculated. (8)

$650

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3524*
Isle of Man, Isle of Man Government, Elizabeth II, (1983), 
one pound (P.40a, b), last without prefix, also (P.34). Nearly 
uncirculated - uncirculated. (6)

$150

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3525*
Isle of Man, Isle of Man Government, Elizabeth II, twenty 
pounds 1999 Millennium Year (P.32). Uncirculated. 

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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3526*
Isle of Man, WWII, Onchan Internment Camp, 2/6 (1929), 
5/- (1951), 10/- (2153) (1940) (S/B 492-4), each reassigned 
in 1941 to Granville I C Douglas I0M, 29 August 1941. 
Extremely fine. (3)

$900

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

Lot 3527

part

3527*
Guernsey, German Occupation World War II, third issue, 
1941, sixpences, 16th October 1941, No A0035; No A2934 
(P.22), 1942 first issue 1st January 1942 (P.24), 1943 issue 
1st January 1943 (P.28). Heavy centre fold on the back of the 
last, otherwise nearly very fine - good extremely fine. (4)

$350

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3528*
Guernsey, German Occupation, World War II, 1941 third 
issue, one shilling and threepence, 16th October 1941, No 
D2178, another No.F 1440 (P.23); 1942 second issue, 1/- 
orange O/P on 1/3, 18th July 1942 (P.27), 1943 issue, 1/- on 
1/3 1st January 1943, No V 3188, another No W 2550 (P.27) 
(2). Nearly very fine - extremely fine. (5)

$500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

3529*
Guernsey, German Occupation, World War II, two shillings 
and sixpence, first issue 25th March 1941, No A/A 0148 
(P.18), 17th May 1941, A/G 1773 (P.20); 1st January 1942 
No A/X 3548 (P.25A); 1st January 1943, No B/D 3667 
(P.30). Tear in bottom left of the third, otherwise good fine 
- very fine, the last extremely fine. (4)

$350

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3530*
Guernsey, German Occupation, World War II, five shillings, 
25thMarch 1941, A/G 1356 (P.19). Edge tear, otherwise 
good fine. 

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3531*

Guernsey, German Occupation, World War II, ten shillings, 
1st January 1943, No T/1 2020 (P.32). Extremely fine/nearly 
extremely fine. 

$500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3532*
Guernsey, German Occupation, World War II, one pound, 1st 
January 1943, No R/1 1842 (P.33). Good extremely fine. 

$650

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

3533*
Great Britain, one pound (1928-48), overprinted notes when 
about to be withdrawn by the German Occupation Forces in 
1941 on the Island of Guernsey. (P.363e, f, g, j, 367c). Fine 
- good very fine. (5)

$400

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3534*
Channel Islands, Herm Island (between Guernsey and Sark 
Islands), one pound tourist discount coupons 1956-1958, red 
(3), orange (1), sixpence stamps (duty), affixed and signed 
by the Tennant of Herm to validate them, also two unissued, 
also printer's uncut pair and two singles or trials. Extremely 
fine - uncirculated. (9)

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

3535*
Guernsey, States of, British Administration, ten shillings, 
1st March 1962 15/Q 3698; 1st March 1965 17/K 0566 
(P.42b); 1st July 1966 23/R 1238 (P.42c). Fine; very fine; 
nearly uncirculated. (3)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

Lot 3536

3536*
Guernsey, States of, British Administration, one pound, 1st 
August 1945 1/F 3658 (P.43a); 1st June 1963, 33/H 1204 
(P.43b); 1st July 1966, 46/A 0694 (P.43c). Good fine; nearly 
extremely fine; nearly uncirculated. (3)

$500
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3537*
Guernsey, States of, British Administration, five pounds, 1st 
March, 1965, 2/P 0326 (P.44b). Good extremely fine. 

$800
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3538*
Guernsey, States of, British Administration, (1969-75), one 
pound and five pounds, three signature varieties (P.45 and 
46a, b, c). Nearly uncirculated - uncirculated. (6)

$400
Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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3539*
Guernsey, States of, British Administration, (1975-80), ten 
pounds, A185323 (P.47). Uncirculated. 

$400

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3540*
Guernsey, States of, British Administration, (1980-89), one, 
five, ten and twenty pounds, signatures Bull (P.48a-51a), 
Brown (P.48b, 50-51b), extra 48a and 50a also Z note of 
48a. Last fine, otherwise uncirculated. (70)

$600

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3541
Guernsey, States of, British Administration, (1990-5) (P.52a 
(2), b, d, 53a, b, 54a, 55a, b). Uncirculated. (9)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3542*
Guernsey, States of, Elizabeth II, (1994-2000), five pounds 
(P.56a, 60); ten pounds (P.57a), twenty pounds (P.58a), fifty 
pounds (1994) (P.59). Uncirculated. (5)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3543*
Jersey, Jersey Bank, unissued form, one pound 182 , for Le 
Bailly & Deslandes, printer's proof on large sheet (for a 
book?). Very fine. 

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.



501

3544*
Jersey, Channel Islands Bank, Jersey 18, E530, for Horman, 
Anthoine, Ahier, Le Gros & Co., unissued form in blue ink, 
imprint Perkins, Bacon & Co London. Extremely fine. 

$150

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3545*
Jersey, British Administration, States of the Island of Jersey, 
interest bearing notes of 1840, five pounds, 1st September 
1840, serial 380, pen cancelled (P.A1b), another serial 719, 
another, 740 also signed but unissued forms (2). Very fine 
- extremely fine. (5)

$600

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3546*
Jersey, International Bank, one pound, St. Heliers, Jersey 
Nov 9th 1865, No 2198, another No 1886 (P.S161). Nearly 
very fine; good fine. (2)

$500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3547*
Jersey, Town Vingtaine of St. Helier, one pound British 
Sterling, 18 (1850s), unissued form (P.S241). Extremely 
fine. 

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3548*
Jersey, St. Mary's Parochial Bank, (1850s) one pound 
British, unissued forms (P.S326, 328). Nearly extremely fine; 
Extremely fine. (2)

$200

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

3549*
Jersey, St. Saviour's Bank, one pound, Jersey, May 12th 1832 
no 191; another May 1st 1832 No 35 (P.S346). Thin frail 
paper, very good or better. (2)

$300

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3550*
Jersey, Bible Christian Church, one pound, blue, another 
bluish green ink, unissued forms (1872). Extremely fine. 
(2)

$150

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3551*
Jersey, States of Jersey, German Occupation World War II, 
sixpence (1941-2) JN No 553, 15272, 295574, 337571 (P.1a), 
417199 (P.1b). The last with punch hole (cancellation?), 
lower left, very good - extremely fine. (5)

$350

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3552*
Jersey, States of Jersey, German Occupation, World War II, 
one shilling (1941-2), JN No 51691, 133332, 163205 (P.2a), 
unfinished proof simultan phase only. Very fine - nearly 
uncirculated. (4)

$350

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3553*
Jersey, States of Jersey, German Occupation, World War II, 
two shillings (1941-2), JN 119121, 142895 (P.3a). Very fine 
- good very fine. (2)

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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3554*
Jersey, States of Jersey, German Occupation, World War II, 
two shillings (1941-2), JN No 36212; another JN No 78180 
O/P with circular seal (?) and MARITIME in red, pencilled 
notes including 'given to me by Maj Gen Hind CSI, MC 
2/9/46'; '�5000 of these issued on May 31- 1941'. Nearly 
extremely fine; good very fine. (2)

$600

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3555*
Jersey, States of Jersey, German Occupation, World War II, 
ten shillings (1941-2), JN No 3877 (P.5a). Extremely fine. 

$400

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3556*
Jersey, States of Jersey, German Occupation, World War 
II, one pound, (1941-2) JN No 2681 5281 (P.6a). Nearly 
extremely fine; bottom margin tear, otherwise nearly very 
fine. (4)

$650

Also contemporary authorised photo copies of fronts and backs of 6d, 
1/- and 2/- (both).

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

3557*
Jersey, States of Jersey, Treasury, Elizabeth II, (1963) issue, 
ten shillings (P.7a) prefix B (2); one pound (P.8a, b, c). Nearly 
uncirculated - uncirculated, the last rare. (5)

$400
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

Lot 3558

part

3558*
Jersey, States of Jersey, Treasury, Elizabeth II, specimen 
notes (1963), ten shillings, one pound(2), five pounds 
(2), ten pounds (1972) (P.7s, 8s1, s21, 9s2, 10as). Nearly 
uncirculated - uncirculated. (5)

$500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3559*
Jersey, States of Jersey, Treasury, Elizabeth II, five pounds 
(1963) (P.a, b), ten pounds (1972) (P.10a). Uncirculated. 
(3)

$400

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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part

3560*
Jersey, States of Jersey, Treasury, Elizabeth II (1976-88), one, 
five ten and twenty pounds, two different signatures for each 
plus specimen sets (P.11a (2), b, r, s (both), 12a, b, s (both), 
13a, b, s (both), 14as, bs; also collector specimen set P.CS1). 
Uncirculated. (20)

$500
Ex Malcolm C.Johnson Collection.

part

3561*
Jersey, States of Jersey, Treasury, Elizabeth II, (1989) and 
(1993), sets of both signatures and specimens, one pound 
for fifty pounds (P.15a and s to 19ars plus P.16r, P.20-24a 
and s, P.25a pair). Uncirculated. (25)

$750

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

3562
Channel Islands, banking ephemera, cheques, postal orders 
and training cheques from various banks, 1830's - 1990's 
(approx 40); Isle of Man, cheques from various banks, 
c1860's - 1980's (approx 120); Scotland, cheques from 
various banks, 1830's - 1950's (21). In three separate 
albums with Collector's typed lists, fine - extremely fine. 
(approx 160)

$150

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3563
Hong Kong, The Hong Kong and Shanghai Banking 
Corporation, one dollar, 1.6.1935, No H013,196 and 
H198,765 (P.172c) ten dollars, 1.1.1934, No. G608,813 
(P.178a); five dollars, 1.1.1938, No. H421,051 (P.173b); 
five dollars, 1.4.1941, No. P409,734 (P.173d); ten dollars, 
21.5.1959, No. 065164 GF (P.182a); ten dollars, 4.2.1959 
(P.182). Very good - nearly very fine. (7)

$200

3564
Hong Kong, Government of Hong Kong, one cent, undated 
(1941) (P.313); five cents, undated (1941) (P.314) (3); ten 
cents, undated (1941) (P.315) (3); five cents, undated (1961-
65) (P.326); ten cents, undated (1961-65) (P.327) (3); one 
dollar, 1.7.1959 (P.324A). Very good - nearly uncirculated. 
(12)

$60

3565
Hong Kong, Government of Hong Kong, George VI, one 
dollar, undated (1940-41), F/2 439248 (P.316); The Hong 
Kong and Shanghai Banking Corporation, ten dollars, 
31.10.1973, JG 462768 (P.182g). Toned, nearly uncirculated; 
good very fine. (2)

$120

3566
Hong Kong, The Hong Kong And Shanghai Banking 
Corporation, five dollars, 31.10.1973 No. 001608 EY/11 
EY a run of four; five dollars, 31.3.1975, No. 461225 FV/ 
26 FV a consecutive pair and No. 203237 FZ a single (P.181f 
[all notes]). Nearly uncirculated. (7)

$120

3567
India, Government of India, one rupee, 1917 (P.1 var); one 
rupee, 1935 (P.14b); five rupees, undated (1937)(P.18a); one 
rupee, 1940 (P.25a). All with pin-holes, very good - nearly 
fine. (4)

$60

3568
Indonesia, Bank of Indonesia, a variety of issues and 
denominations, notes, one hundred rupiah, 1960 (P.86); 
ten thousand rupiah, 1979 (P.118), date range c.1958-1995. 
Good - virtually uncirculated. (approx 51)

$60

3569
Iran, Bank Markazi Iran, one hundred rials, SH.1350 (1971) 
(P.98); one hundred rials, undated (1976) (P.102); two 
hundred rials, undated (1975) (P.103); five hundred rials, 
undated (1974-79) (P.104); one thousand rials, undated 
(1974-79) (P.105); one thousand rials, undated (1981) 
(P.129). Nearly uncirculated - uncirculated. (6)

$80
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3570
Ireland, Republic, Currency Commission ten shillings, 
5.12.40, 66F 022403 (P.1C); The Central Bank of Ireland, 
ten shillings, 28.5.57 5ON405884 (P.56d); ten shillings, 
6.6.68, 89P723665 (P.63a). Very fine; good very fine; nearly 
uncirculated. (3)

$120

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

part

3571*
Ireland, Republic, Currency Commission Ireland, one pound, 
1.7.41, 90L 077374 (nUNC) another two dated, 5.3.42, 
41M 062981 and 2.6.42, 54M 076282(P.2C [all]). Nearly 
uncirculated; very fine; good extremely fine. (3)

$250

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

part

3572*
Ireland, Republic, The Central Bank of Ireland, one pound, 
9.4.43, 82M 089577 (P.2D); one pound, 25.10.55, 82E 
441956 (P.57c); one pound, 2.10.69, 61H562926 (P.64b). 
Extremely fine - nearly uncirculated. (3)

$250

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3573*
Ireland, Republic, The Central Bank of Ireland, five pounds, 
2.2.51, 52W 049355 (P.58b1) another dated 5.9.75, 03B 
261891 (P.65c). Good extremely fine; nearly uncirculated. 
(2)

$200
Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3574*
Ireland, Republic, The Central Bank of Ireland, ten pounds, 
2.12.76, 48D 961122 (P.66d). Virtually uncirculated. 

$120
Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3575*
Ireland,  Republic, ten pounds, 2.12.76 (P.66d). 
Uncirculated. 

$150
3576
Ireland, Northern Ireland, Belfast Banking Company 
Limited, five pounds, Belfast 6th January 1966, D/Z 09465 
(P.127c); Bank of Ireland, ten pounds, 26 Jan 1942, U/11 
018408, (P.52c) (tear top right and "�200 and "220" in black 
biro top right corner"BOLTON 22/3/76"in blue biro back 
right corner). Good very fine - extremely fine. (2)

$80
Ex Malcolm C. Johnson Collection.
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3577
Ireland, Northern Ireland, Northern Bank Limited, one 
pound, dated 1.7.1970 and 1.8.1978 ("47" in biro on 
front) (P.187a, c); Ulster Bank Limited, one pound, 1.3.1973 
(P.325b); Provincial Bank of Ireland Limited, one and five 
pounds both dated 1.1.1977 (P.CS2); Republic, one pound, 
8.5.81 (P.70b) (F). Fine - virtually uncirculated. (6)

$60

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3578
Ireland, Northern Ireland, Bank of Ireland, one pound, 
undated (1972-77) (P.61a [nF], b [nUNC]); five pounds, 
undated (1971-77) (P.62b); Franklin Mint, specimen one, 
five, ten and one hundred pounds, undated (1978), all 
numbered 006157 with a Maltese Cross prefix. Nearly fine 
- virtually uncirculated. (7)

$200

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3579
Japanese Invasion Money (JIM), a range of issues in different 
denominations from the following countries, Burma, French 
Indo China, Indonesia, Malaya, Philippines. In an album, 
good - good very fine. (approx 170)

$150

3580
Keeling Cocos Islands, paper (parchment) notes, 1902, 1/10, 
1/4, 2 and 5 rupees (P.S123 (37), 124 (10), 127, 128 (4)). 
Very fine - good extremely fine. (52)

$1,000

Ex MEF Books Stock.

3581
Malaya, George VI, Board of Commissioners of Currency, 
one cent, 1st July 1941 (P.6) (nUnc) five cents, 1st July 1941 
(P.7a [nUnc], b [VG]); ten cents, 1st July 1941 (1945) (P.8) 
(nUnc); twenty cents, 1st July 1941 (P.9b) (VG); fifty cents, 
1st July 1941 (P.10a) (VG); one dollar, 1st July 1941 (P.11); 
five dollars, 1st July 1941 (P.12) (nVF - VF). Very good - 
nearly uncirculated. (8)

$350

3582
Malaya, Board of Commissioners of Currency, George VI, 
five dollars, 1.6.1941 B/56 076051 (p.12). Very good. 

$80

3583
Malaya, Elizabeth II, Board of Commissioners of Currency 
Malaya and British Borneo, one dollar, 21st March 1953 
(P.1a); dollars, 1st March 1959 (P.8a) (2). Very good - fine. 
(3)

$60

3584
Mauritius, Bank of Mauritius, Elizabeth II, five rupees 1954, 
1968; ten rupees 1968 (P.30c, 31c). First nearly very fine, 
others nearly uncirculated. (3)

$80

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

3585*
New Zealand, Bank of New South Wales, black & white 
printer's proof five pounds, no domicile 18, perforated 
'Specimen/C.Skipper & East' imprint Charles Skipper & 
East, London (P.S147a). Good extremely. 

$650
3586
New Zealand, Bank of New South Wales, specimen ten 
shillings, uniform issue, no domicile, overprinted Specimen 
Charles Kipper East and perforated Specimen Charles Kipper 
& East once (L.433; P.5161s; Clifford 811). Good extremely 
fine and rare. 

$640
Private purchase from M.R.Roberts (13/11/19, $1,485).

3587*
New Zealand, Bank of New Zealand, first issue, coloured 
specimen one pound, Nelson, 18, No A 087001, imprint 
Bradley Wilken & Co Emporium London, perforated 
'Specimen/B.W. & Co/London' (P.S181i). Wide left margin, 
perforated for removing from book, good extremely fine 
and rare. 

$3,200

3588*
New Zealand, Bank of New Zealand, fourth issue, coloured 
specimen one pound, Wellington 18 discordant numbers 
A 000001/ A050000 imprint Bradbury Wilkinson & Co 
Emporium & Co London, perforated 'Specimen' (P.S202). 
Wide margin on left, perforated for removing from book, 
nearly uncirculated. 

$2,800
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3589*
New Zealand, Bank of New Zealand, fifth issue, coloured 
specimen one pound, Wellington 190 discordant numbers 
No 650001/750000, imprint Bradbury Wilkinson & Co 
(P.S206). Nearly uncirculated. 

$3,200

3590*
New Zealand, Bank of New Zealand, sixth, provisional 
issue, ten shillings, Wellington, 1st day of March 1918, No 
922001, with imprint of Whitcombe & Tombs Ltd, printed 
date (L.453, P.S216c, Clifford D611f). Folds and creases, 
some light staining, crisp paper, fine or better and rare, an 
interesting serial number and near the end of the issue. 

$2,800

Ex Noble Numismatics Sale 97 July 2011 (lot 2482) & Sale 125B (lot 3029) 
& Sale 127 (lot 2179).

3591*
New Zealand, Bank of New Zealand, sixth issue, coloured 
specimen one pound, Wellington 19 discordant numbers 
050001/150000, imprint Bradbury Wilkinson & Co. 
Emporium London, pencilled top left '22nd October 1902' 
(P.S212). Wide left margin perforated for removing from 
book, good extremely fine. 

$2,800

3592*
New Zealand, Bank of New Zealand, sixth issue, specimen 
one pound, Wellington, nd 19.., No.D600001 - D700000, 
imprint of Bradbury Wilkinson & Co Engravers London, 
with Specimen punched into note lower right, (L.455, 
P.S212, Clifford D621). With counterfoil attached, nearly 
uncirculated and rare. 

$2,200
Ex Noble Numismatics Sale 81, lot 2513, Sale 125B (lot 3030) & Sale 126 
(lot 2002).

3593*
New Zealand, Bank of New Zealand, sixth issue, one pound, 
Wellington, date not visible (probably 1st March 1916) No 
G 888162 (L.455; P.5212; Clifford 621). A full note, fine 
and rare. 

$1,600
Private purchase from M.R.Roberts 13/11/19 ($3,000).
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3594*
New Zealand, Bank of New Zealand, seventh issue, one 
pound, Wellington 1st day of Jan 1916, No 329661 (P.S225), 
imprint on back Bradbury Wilkinson & Co. London 
Emporium. Good very fine. 

$3,200

3595*
New Zealand, Bank of New Zealand, five pounds, Wellington 
1st April 1917 discordant serials, 080001/120000 inked top 
left '073356 30.12.16', perforated cancelled, imprint on 
back Bradbury Wilkinson & Co London (P.S227). Wide left 
margin perforated, nearly uncirculated. 

$4,000

3596*
New Zealand, Bank of New Zealand, uniform issue, 
specimen ten shillings, Wellington, 1st October 1924, No. 
L000,000 / 500,001, perforated cancelled, �1/2 in corners, 
imprint of Bradbury Wilkinson & Co Ld, New Malden, 
Surrey, inked top margin 0/7236 30.1.25. (L465, P.S231, 
Clifford D811a). Nearly uncirculated and very rare. 

$3,600

Ex Spink London Sale 13018, lot 1166, Noble Numismatic Sale 125B (lot 
3045) & Sale 126 (lot 2009).

3597*
New Zealand, Bank of New Zealand, uniform issue, 
specimen five pounds, Wellington 1st day of October 1929, 
dicordant serial numbers, A100,001/A300,000, perforated 
specimen, 12,345 printed top margin, inked 0/16397, 16403 
to the left and date 24.5.29 to the right (L.469, P.S235, 
Clifford D841g). Nearly uncirculated and very rare. 

$5,000

Ex Noble Numismatics Sale 81, March, 2006, (lot 2623) & Sale 125B (lot 
3059).

3598
New Zealand, The National Bank of New Zealand Limited, 
uniform issue, ten shillings, Wellington, 1st July 1929, 
No.A/B590977, imprint of Perkins Bacon & Co. Ld. London 
(L.511, P.S316, Clifford K811f). Three vertical folds, crisp 
original body and colour, extremely fine and rare. 

$3,200

Ex Noble Numismatics Sale 95B, November, 2010 (lot 2671, The Robb 
Family Collection) and Spink Australia Sale 1, October, 1977, (lot 288), 
Noble Numismatics Sale 125B (lot 3087) & Sale 126 (lot 2032).

3599
New Zealand, The National Bank of New Zealand Limited, 
uniform issue, one pound, Wellington, 1st June 1926, 
No.D428629, imprint of Perkins, Bacon & Co. Ld. London 
(L.512, P.S317, Clifford K821d). Crisp original body, 
extremely fine and rare in this condition. 

$1,800

Ex Noble Numismatics Sale 90, April, 2009, (lot 2580), Sale 125B (lot 3089) 
& Sale 126 (lot 2034).
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3600*
New Zealand, The National Bank of New Zealand, uniform 
issue, five pounds, Wellington, 1st June 1926, No.J113202, 
imprint of Perkins, Bacon & Co. Ld., London, (L.513[plate 
note], P.S318, Clifford 841c). Flattened of creases and folds, 
very fine and very scarce. 

$5,000

Ex Noble Numismatics Sale 95B, November, 2010, (lot 2673, The Robb 
Family Collection) & Sale 125 (lot 3091).

3601*
New Zealand, The Union Bank of Australia Limited, fifth 
issue, ten shillings, Wellington, 1st March, 1920., No.1/
N276929, imprint of Waterlow & Sons Limited (L.531, 
P.S361, Clifford N511 [this note]). Minor creases and folds, 
good very fine and rare. 

$7,000

Ex Noble Numismatics Sale 65, November, 2000, (lot 3209), Sale 125B (lot 
3094) and Eric Price Collection.

3602*
New Zealand Treasury Note, Southland, one pound, 
unissued, Payable at the Treasury Invercargill, undated 
(c1865), no serial numbers, overprinted Specimen in purple 
diagonally twice, imprint of Fergusson & Mitchell, Dunedin 
(L.-, P.-, Sutherland 255 [p.184], Clifford U921). Light folds 
and creases, several worm holes, otherwise nearly very fine 
and excessively rare. 

$3,200

Ex Noble Numismatics Sale 69, March, 2002, (lot 3022) The Gary Lavin 
Collection, Sale 125B (lot 3113) & Sale 126 (lot 2052).

Lot 3603
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3603*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, R.N.Fleming 
(1967), Specimen set No 2 by De La Rue & Co Ltd for ten 
shillings, one, five and ten pounds (P.158d - 161d) prefixes 
8Y, 133, 12A, AJ zero serial numbers. Uncirculated and 
rare. (4)

$7,700

Private purchase from M.R.Roberts 13/11/19 ($15,300).

Lot 3604

3604*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, Hardie type 
2, matched serial numbers first prefixes, AAA, EAA, JAA, 
NAA, TAA, YAA 000229, one, two, five, ten, twenty and 
one hundred dollars, 1981 in Reserve Bank ring binder of 
issue. Uncirculated. (6)

$500

3605
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, ten dollars, 
S.T. Russell (1985-89) NSW 033822/6 consecutive run of 
five (P.172b). Virtually uncirculated. (5)

$120

3606
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, D.T.Brash 
(1989 - 1992/3), five dollars to one hundred dollars, 'A 
Noteworthy Collection', one each of the last of the old 
design (type I) and one each of the first of the new design 
(type II) in a presentation album, all with matching serial 
number 999964, the type I one hundred dollars being a 
Russell as no Brash notes were issued; together with loose 
one dollar, D.T.Brash, ANS 999964 and two dollars, Brash, 
EPN 999964. Uncirculated and rare. 

$950

Album No.37, one of only 156 issued by tender in 1995.
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3607*
Nigeria, Central Bank of Nigeria, specimen one pound 
(1968), A/1 000000 (P.12s), De La Rue specimen O/P. 
Uncirculated. 

$50

3608
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, specimen 
twenty kina, undated (1977) (P.4s1) specimen no's 0590, 
0591; specimen ten kina, undated (1988) (P.9as), specimen 
no's 0488 to 0491; specimen twenty kina, 2002 (P.10e) (3) 
specimen five kina, undated (2002) (P.13e) (6); specimen ten 
kina; twenty kina, 2008 (P.36a); specimen twenty kina, 2008 
(P.37s). Nearly uncirculated - uncirculated. (12)

$150

3609
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, ten kina, 
undated (1988-1998) (P.9c) a run of seven and a pair; twenty 
kina, undated (1989-2001) (P.10a); ten kina, undated (2002) 
(P.26b); twenty kina, 2008 (P.36) a pair, two runs of three 
and a single. Nearly uncirculated - uncirculated. (20)

$150

3610
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, five kina, 
undated (1993-95) (P.14), uncut sheet of thirty five notes 
all numbered PNG 002000. Crinkled around edges, nearly 
uncirculated. 

$150

3611
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, five 
kina, 2007, SSH 002007 (P.34) commemorative issue, 
XIII South Pacific Games, uncut sheet of thirty five notes. 
Uncirculated. 

$200

3612
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, one 
hundred kina, 2008 (P.37a) BPN0030912/6 a run of five. 
Nearly uncirculated - uncirculated. (5)

$200

3613
Paraguay, Banco Central Del Paraguay, specimen one 
hundred, five hundred, one thousand and ten thousand 
guaranies (P.198a, 200s, 201s, 203s) all numbered *006384; 
another set, including five thousand guaranies (P.202s); five 
thousand guaranies, 1997 (P.215); ten thousand guaranies, 
2004 (2) (P.224a, e). Good extremely fine - uncirculated. 
(13)

$100

3614*

Rhodesia, Reserve Bank of Rhodesia, Elizabeth II, ten 
shillings, Salisbury 1st of June 1966, L/10 049762 (P.27a). 
Uncirculated. 

$150

3615*
Russia, North West Russia, five hundred rubles, 1919 
(P.S209). Two semi punch holes top left, foxing otherwise 
fine - good fine. 

$80

 
Lot 3615
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part

3616*
Russia, 1919 North Caucasus, Emirite issues 100, 250 
(2, one illustrated) roubles (PS.474b, 475a, 476b); 
Transcaucasia, Batum British Occupation treasury token 1 
rouble (PS.736); 1919 issues Siberia and Urals, Provisional 
Issues under Admiral Kolchak 3 roubles (PS.827); Govt. 
Debentures Obligations, 50 roubles (4) (PS.847, 856a, 860, 
865); 25 (2) roubles (PS.859b, 864); similar 1000 roubles 
(PS.863); Krasnoyarsk Territory 1919 exchange checks 25 
roubles (PS.970a, c); Russian Central Asia, Exchange token 
currency issue 10 roubles (PS.1136) (illustrated) another 250 
roubles (PS.1146), 1000 roubles Turkestan District (PS.1173) 
(illustrated); East Siberia, Maritime Area, Amur region, 10 
roubles (PS 1224Da); Nokolsk-Ussuriisk Organisation of 
Farmers debt note issues, 1, 3, 5, 10, 20, 40 (illustrated) 
and 100 roubles (PS 1231-1237) all very scarce unc notes. 
Mostly uncirculated. (25)

$1,000

3617*
Russia, Central Asia, five thousand rubles, 1922 (P.S1053). 
Very fine. 

$120

3618
Russia, Russian Central Asia, one ruble, 1918 (P.S1151); 
three rubles, 1918 (P.S1188b). Extremely fine. (2)

$50

3619
Russia, East Siberia, five kopecks, 1918 (P.S1241). Biro mark 
on reverse, otherwise nearly uncirculated. 

$40

3620
Samoa Central Bank of Samoa, two tala, undated (1990) 
(P.31b) uncut full sheet of thirty five notes, AAB prefix. 
Uncirculated. 

$100

3621
Samoa, Central Bank of Samoa, two tala, undated (1990) 
(P.31b) uncut full sheet of thirty five notes, AAB prefix. 
Uncirculated. 

$100

3622
Sarawak, The Government of Sarawak, one dollar, 1st 
January 1935 A/4 005,002 (P.20). 1. 5 cm tear at top centre, 
folds and creases, good - nearly very good. 

$100

3623*
Scotland, Bank of Scotland, twenty pounds, Edinburgh 9 
April 1952, 1/J 3136 (P.94c). Very fine. 

$250

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3624
Scotland, Bank of Scotland, one pound, Edinburgh 4th 
October 1957, S0424522 another dated 30th November 
1960, B/A1719736 (P.100c [both]); one pound, Edinburgh 
6th May 1965, A/L 0616192 (P.102b); one pound, Edinburgh 
3rd March 1967 A/X 0340659 (P.105b) (nUNC). Good fine 
- nearly uncirculated. (4)

$150

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3625
Scotland, Bank of Scotland, one pound, Edinburgh 17th July 
1968 A/5 0881738 (P.109a); one pound, Edinburgh 10th 
August 1970, B/2 0493247 another dated 31st August 1971 
(P.111a [both]); one pound, Edinburgh 3rd October 1978 
D/1 0991683 (P.111c); one pound, Edinburgh 30th July 
1981 D/35 0911998 (P.111e) another dated 7th October 
1983, D/49 0928121 (P.111f). Extremely fine - virtually 
uncirculated. (6)

$150

Ex Malcolm C. Johnson Collection.
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3626*
Scotland, Bank of Scotland, twenty pounds, Edinburgh 5 
May 1969, S/H 1849 and S/H 1850 (P.110A) a consecutive 
pair ("�1000 1/9/70" then initial in blue biro on back left 
corner of second note). Good very fine. (2)

$300

Ex Malcolm C. Johnson Collection

part

3627*
Scotland, The British Linen Bank, five pounds, Edinburgh, 
20th September, 1951 K/9 29/452 (P.161b); one pound, 
Edinburgh, 20th July 1970 D/5 60229 (P.169b). Good 
extremely fine; very fine. (2)

$150

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3628*
Scotland, Clydesdale & North of Scotland Bank Limited, one 
pound, Glasgow, 1st November 1956, A/N 366163 (P.191a). 
Virtually uncirculated. 

$100
Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3629*
Scotland, Clydesdale & North of Scotland Bank Limited, five 
pounds, Glasgow, 1st Febuary 1958, A/U 176619 (P.192a). 
Good very fine. 

$100
Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3630*
Scotland, Clydesdale Bank Limited, one pound, Glasgow 3rd 
April 1967 C/M 902682 (P.202); ten pounds, Glasgow 1st 
March 1977, D/U 056359 (P.207b). Good very fine. (2)

$150
Ex Malcolm C. Johnson Collection.
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3631
Scotland, Clydesdale Bank Limited, one pound, Glasgow 1st 
March 1971, D/B 017022 (P.204a) (ink on back o/w EF); 
one pound Glasgow 1st March 1974, D/V 480460 another 
1st March 1977 D/AK 924187 (P.204c [both]); one pound, 
Glasgow 5th January 1983, D/N 572528 (P.211b). Extremely 
fine - nearly uncirculated. (4)

$60

Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3632*
Scotland, The National Bank of Scotland, five pounds, 
Edinburgh 1st October 1953, D.349-614 (P.259d). Nearly 
uncirculated. 

$200

3633
Scotland, The National Bank of Scotland, one pound, 15th 
January, 1957, B/Q 704-449 (P.258c); National Commercial 
Bank of Scotland, Edinburgh, 16th September, 1959, H 
675853 (P.265); one pound, Edinburgh, 1st November, 1961, 
C 079441 another dated 1st October, 1964 (P.269a [both]); 
one pound, Edinburgh, 4th January, 1968 (P.274a). Good 
fine - extremely fine. (5)

$150

Ex Malcolm C. Johnson Collecton.

part

3634*
Scotland, National Bank of Scotland Limited, five pounds, 
Edinburgh 1st November 1957 B 374-871 (P.262), National 
Commercial Bank of Scotland Limited, twenty pounds, 
Edinburgh 16th September 1959, A 033578 (P.267); Royal 
Bank of Scotland Limited, five pounds Edinburgh 19th 
March 1969 (P.330a), twenty pounds 10th January 1981 
(P.339). Nearly uncirculated - uncirculated. (4)

$500

3635
Scotland, The Royal Bank of Scotland, five pounds, 2nd 
March 1959, No. G2116/3194 (P.323c); one pound, 
Edinburgh, 1st February 1956 No.AJ 425460 (P.324b); 
one pound, Edinburgh, 1st March 1966, No.CM644760 
(P.325b); one pound, Edinburgh, 15th July, 1970, A/46 
051713 (P334a); one pound, Edinburgh, 1977, 1981 (3) 
(P.336a [all]); one pound, Edinburgh 1 October, 1983 
(P.341a); one pound and five pounds, Edinburgh, 25th 
March, 1987 (P.346a, 347a). Fine - virtually uncirculated. 
(11)

$200
Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3636*
Scotland, The Commercial Bank of Scotland Limited, 
five pounds, Edinburgh, 5th January, 1943 15/U 08264 
(P.S328b). Folds and creases, fine. 

$80
Ex Malcolm C. Johnson Collection.

3637*
Sierra Leone, Bank of Sierra Leone, specimen one leone 
(1964), A/1 000000 (P.1s), diagonal specimen in red either 
side. Uncirculated and very rare. 

$500

3638*
Sierra Leone, Bank of Sierra Leone, specimen two leones 
(1964), B/1 000000 (P.2s), specimen in red diagonally on 
either side. Uncirculated and very rare. 

$600
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3639*
Sierra Leone, Bank of Sierra Leone, specimen five leones 
(1964), C/1 000000 (P.3s), specimen printed in red diagonally 
on either side. Uncirculated and very rare. 

$750

3640*
Southern Rhodesia, Southern Rhodesia Currency Board, 
specimen ten pounds, Elizabeth II, principal colour green 
(1953) (cf P.15s), two punch hole cancellation, small 
specimen printed in red either side, 17 in top left corner of 
back, probable colour trial. Nearly uncirculated and very 
rare. 

$1,500

3641
Spain, El Banco De Espana, one hundred pesetas, 1.7.1925 
(1936) (P.69c); one thousand pesetas, 1.7.1925 (P.70c); fifty 
pesetas, 15.8.1928 (P.75c). Very fine - extremely fine. (3)

$80

3642
Straits Settlements, The Government of the Straits Settlements, 
ten cents, undated (1917) Q/2 39966m Treasurer, H. Marriot 
(P.6a). Good. 

$50

3643
Straits Settlements, George V, The Government of the Straits 
Settlements, one dollar, 1st January, 1935, J/89 45162 
(P.16b). Toned, nearly fine. 

$100

3644*
Straits Settlements, The Government of the Straits 
Settlements, George V, ten dollars, 1st January 1935, B/89 
59788 (P.18b). Cleaned and repaired, otherwise good fine 
and scarce. 

$750

3645*
Switzerland,  Schweizerische Nationalbank, one 
thousand franken, Bern and Zurich, 10 February 1971, 
No.5H16106 (P.52j). With light centre fold, otherwise nearly 
uncirculated. 

$1,500

Lot 3646
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3646*
Timor, specimen one hundred escudos 1963, 184 in margin; 
specimen twenty and fifty escudos 1967, 91 in both note's 
margin (P.26-28s). Punch hole cancellations, otherwise 
extremely fine - uncirculated. (3)

$500

In PMG slabs as 64 EPQ, 50AU 40EF.

3647
USA, archival photographs of obsolete specimen banknotes, 
one, two, five, ten, twenty, fifty, one hundred and five hundred 
dollars, c1800s, including Merchants and Manufacturers 
Bank, one dollar, 1861; H.J.Messenger's Bank, five dollars, 
18--; The Home Bank, one hundred dollars, 188-; Columbia 
Bank, fifty and one hundred dollars, 18--; Mechanic's Bank 
of Baltimore, fifty dollars, 18--; Taunton Bank, one hundred 
and five hundred dollars; Bull's Herd Bank, five dollars; 
Highland Bank, ten dollars, 1863. Housed in presentation 
album, one page loose, uncirculated. (26)

$1,300

Ex Spink London Sale 16008 (lot 2239).

3648*
USA, Federal Reserve Note, five dollars, series of 1914 
(P.359b). Good very fine. 

$150

3649
USA, War related, war savings bonds 1942-5, two dollars, 
series E (3); twenty five dollars (4). Fine. (7)

$200

3650
USA, Federal Reserve issue, new design 2004 series, twenty 
dollars uncut vertical strip or sheet of sixteen notes with star 
replacement serials (P.521). In tube of issue, uncirculated. 

$500

3651
USA, Federal Reserve issue, new design 2004 series, fifty 
dollars, uncut vertical strip or sheet of sixteen with star notes 
replacement serials (P.522). In tube of issue, uncirculated. 

$1,000

3652
Yugoslavia, Narodna Bank, five hundred dinara, 6 September 
1935, E0356.402 (P.32). Nicks at top left, otherwise very 
fine. 

$60

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

3653*
Yugoslavia, Narodna Bank, five hundred dinara, 1.5.1946 
(P.66a). Uncirculated. 

$80

3654*
Zambia, Bank of Zambia, Elizabeth II, one pound (1963) 
not issued, no serials (P.A1), three punch hole cancellation 
left blank medallion. Uncirculated and very rare. 

$1,500

3655*
Zambia, Bank of Zambia, specimen one kwacha (1968), 
9/B 000000 (P.5s), De La Rue O/P style, specimen no 032. 
Uncirculated. 

$100

3656
World banknotes, including Australian ten dollars 1988 (8), 
packing from USA Presidential dollars 2007-16, UK and 
Australia, Elizabeth II issues all in paper money album. Fair 
- uncirculated. (41)

$120
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3657
World banknotes, an assortment, Australia, mixed decimals 
(F.V. = $55.00); Fiji, five shillings, 1.7.1957 (P.51a) (2) (F 
- gF); others, various Asian nations, including JIM (70). All 
circulated, poor - extremely fine. (77)

$100

3658
World banknotes, an assortment from sixty countries, A-Z, 
c1900-1980s, includes Austria (20), Bolivia, Brazil (10), 
Cambodia, Canada, Chile (12), Fiji, France and Colonies, 
Germany, Greece (17), Indonesia (29), JIM money (29), 
Macedonia, Malaysia, Nepal, New Zealand (12), Paraguay, 
Philippines, Russia (19), Singapore, Spain, Thailand, Tibet, 
Tonga, USA, Vietnam, Yugoslavia (15). Housed in a ring 
binder, fair - nearly uncirculated. (approx 350)

$650

3659
World banknotes, an assortment from a variety of nations, 
a fair proportion being China and Greece, noted, Laos one 
hundred kip, undated (1957-62) (P.6) (EF). Good - nearly 
uncirculated. (48)

$60

3660
World banknotes, a range of early twentieth century issues 
from various Central and Eastern European nations, mostly 
Russia - USSR. In an album, all worn, good - fine. (80)

$60

3661
World banknotes, an assortment from a variety of nations 
and denominations, includes Great Britain (F.V = �17.00). 
Mostly circulated, very good - nearly uncirculated. (approx 
100)

$70

3662
World banknotes, a mixture from a variety of nations and 
denominations, includes some JIM and British Armed Forces 
notes, notgeld and inflationary notes, a fair proportion of the 
notes are dilapidated. Poor - uncirculated. (approx 250)

$150

3663
World banknotes, mostly China, Republic, various banks and 
denominations, includes a small proportion of British Armed 
Services vouchers. Very good - nearly uncirculated. (66)

$50

3664
World banknotes, Great Britain, mixed decimal denominations 
in paper (F.V = �279.00); Japan, mixed denominations (F.V 
= 5500.00 yen); USA, mixed denominations (F.V = $98.00). 
All circulated, good - extremely fine. (approx 120)

$550

3665
World banknotes, a mixture, includes; Hong Kong, 
Government of Hong Kong one cents, undated (1945) 
(P.321) (3) and one cents, undated (1961-71) (P.325a) (2); 
one dollar, 1.7.1957 (P.324A); Hong Kong and Shanghai 
Banking Corporation, ten dollars, 1.2.1965 another dated, 
1.8.1966 (P.182e) (2); Singapore, dollar, undated (1967-72) 
(P.1d); Japan, one hundred yen, undated (1944) (P.57) (pin 
holes); ten yen, undated (1946) (P.87); also, a mixture of 
Mexico and South American nations, various denominations 
(29). Poor - virtually uncirculated. (41)

$60

3666
World banknotes, Isle of Man, ten pounds (1970) (P.36b), 
Jamaica, ten shillings (1960) (P.51Bc); New Zealand, ten 
dollars (1977), star (P.166dr); Rhodesia and Nyasaland, 
one pound 21/12/60 (P.21b); Straits Settlements, one dollar 
1935 (P.16b); West African Currency Board, twenty shillings, 
Lagos 27th May 1948 (P.8). Very good - uncirculated. (6)

$300

3667
World banknotes, various nations, noted, Libya, ten dinars, 
undated (1980) (P.46) (gVF); Mali, one thousand francs, 
undated (1970-84) (P.13) (nUNC); Turkey, one livre, 1332 
A.H (P.99). Good - nearly uncirculated. (14)

$80

3668
World banknotes, an album containing notes from Peru, 
Philippines and Portugal, various denominations, date range 
c1950-2000. Poor - uncirculated. (approx 65)

$80

3669
World banknotes, South East Asian Nations in various 
denominations, includes, Indonesia (23); Lao (10); 
Philippines (25); Vietman (5), mostly post 1960 save for some 
Philippine notes. Poor - nearly uncirculated. (63)

$80

3670
World banknotes, including issues of Sri Lanka (8) (2010-
15 issues), India, Reserve Bank (Gandhi) (7), Tanzania (8), 
Vietnam (3), 1988 issues, and funny money (John Howard). 
Fair - extremely fine. (27)

$40

3671
World banknotes, 'Bank Notes from Around the World', 
series sold by the Franklin Mint as collector specimen notes, 
sixteen countries, total 76 notes as detailed on collector's 
listing, issues 1975-1979 period, in original lot packing at 
auction, includes the Gibraltar set of four. Uncirculated. 
(76)

$700

Ex Spink Australia Sale (c1981-3) (lot 2050).

3672
World banknotes, Afghanistan to Zambia, arranged in four 
timber carrying case lids and cardboard box, each either 
singles or multiples in full size hagners, priced and described 
(total retail price approx $22,000) as displayed at Coin and 
Banknote fairs. Fine to mostly extremely fine - uncirculated. 
(approx 1500)

$3,000

Ex MEF Books Stock.

3673
World banknotes, Afghanistan to Zambia, in full size hagners 
described and priced, some in multiples and one box marked 
'new stock', total two open carboard boxes and a shoe box 
with 'back up stock', sorted into brown paper bags (total 
retail prices approx $4,000, including Australia decimal FV 
$120). Fine - uncirculated. (approx 800)

$1,500

Ex MEF Books Stock.
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3674
World banknotes, funny money, Notgeld, postal notes, 
J.I.M. notes Travellers cheques, Reply coupons, Military 
related, (majority Australian), in two open boxes each 
including multiples in full size hagners, priced and described, 
in two open cardboard boxes (retail approx $2,000). Fine 
- uncirculated. (approx 700)

$500

Ex MEF Books Stock.

3675
Banknotes and other numismatic ephemera, France, assignat, 
Domaines Nationaux, cinq livres, 1792 (2), framed; London 
Borough of Tower Hamlets, Bethnal Green Hospital 1 
shilling receipt for pauper burial; bread tokens (6) framed; 
Classic Nigerian scam letter from the 90's, with amusing 
details (framed); assorted world banknotes, commercial bills, 
tokens, share scrip. Very fine. (lot)

$100

STAMPS

3676*
New South Wales, Sydney View, 1850, one penny brownish 
red (SG.4), horizontal joined pair, bars postmarked 95. 
Hinged, fine used. 

$400

3677*
Australia, 10/- kangaroo, small multi wmk, with top selvege 
(SG.112). MUH. 

$300

3678
Australia, George V, one penny red, engraved (SG.17). 
MUH. 

$50

part

3679*
Australia, 1927-1950, includes 1932 5/- Bridges (2) CTO, 
MLH original gum, commemoratives including mint 9d 
McArthur, 1/- Anzac, 2/- KGV includes Robes thick paper 
Mint and Used (�1 toned), Arms set to �2 Mint and Used, 
a collection of Nauru 1935-1974. Used - MUH. (approx 
200)

$500

3680
Australia, pre decimals in two albums, one with cancelled 
State issues, the other with cancelled and mint, various 
denominations, mostly 1950's. Used - MUH. (100s) 

$100

part

3681*
Commonwealth of Australia, PMG Dept., set of Australian 
Postage Stamps in a three leaf folder of stamp issues, 
produced c.1934 with Kangaroos 6d to 10/- OS perf or O/P, 
Specimen kangaroos to �2 3rd wmk. (�2 with perf corner 
missing), kangaroos to 5/- 3rd wmk, all CTO issues of KGV 
to 1/4 including OS perfs and O/P, 3d & 6d kooka (both 
types), (also 3d OS perf), 1/- Lyre incl. OS, commemoratives 
from 1927 complete CTO and OS perfs including 5/- bridge, 
K/Smith with OS O/P, 3d air OS perf and normal. All neatly 
stored in folder, CTO or MUH. (67)

$1,200
Lot includes original envelope.

3682
Australia, seven albums containing large quantities of MUH 
issues from 1970s to 2020, many as sheets and blocks, 
high face value, together with quantity of FDCs and PNCs, 
plus two used stock books and used issues. Mostly MUH. 
(1000s)

$750
3683
Australia, collection of Post Office packs and cards in folders 
with covers; First Day Covers in Australian Bicentennial 
Collection folders and also includes miscellaneous places like 
Antarctica. Prestamped covers, mint and used. (100s) 

$250

Ex David Ross Collection.
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3684
Australia, Stamp Pack Albums, a complete collection from 
PO1 1969 to PO264 1996, in cliplock folders. MUH. 
(100s) 

$200

Ex David Ross Collection.

3685
Australia Post Year Books, 1981 - 2001; also, an album of 
mixed world stamps. MUH. (22 albums)

$250

3686
Australia Post Year Books, 1981 (2), 1982 (2), 1983 (2), 
1984 (2), 1985 (2), 1986 (2), 1987 (3), 1988 (2), 1989 (2), 
1990 (2), 1991 (2). MUH. (23)

$250

Ex David Ross Collection.

3687
Australia Post Year Books, 1982 - 1998. MUH. (17)

$200

3688
Australia Post Year Books, 1990/91 (3), 1991/92 (3), 1992 
(2), 1993 (2), 1994 (2), 2000; Papua New Guinea Year 
Books, 1985 (2), 1986 (2), 1987 (2), 1988 (2), 1989 (2), 1990 
(2), 1991 (2), 1992 (2), 1993 (2), 1994, 1994. MUH. (33)

$300

Ex David Ross Collection.

3689
Commonwealth Silver Jubilee, First Day Covers collection 
for the 25th Anniversary of the Accession of Her Majesty 
Queen Elizabeth II, in a collectors hinged album; '1977 
Queens Silver Jubilee Official Cover Album' First Day 
Covers, in alphabetical order of Commonwealth countries 
visited. MUH. (100s) 

$50

Ex David Ross Collection.

3690
Australia, Bicentennial Collection, 1988 (3); Bicentennial 
themed stamps including mint packs, FDC's and stamped 
covers (7 albums); Naru, an album of mint packs, various 
denominations and issues; Norfolk Island, an album of 
mint packs FDC's, various denominations. Except for the 
Bicentennial Collection, all in well kept Lighthouse albums. 
MUH. (1,000s)

$450

Ex David Ross Collection.

3691
Australia, Expo '88' FDC albums (3); Bicentennial cards in 
albums (3); Bicentennial sets in Manfred Jurge album; AAT 
stamp packs in album 1970-1994; Cocos (Keeling) Islands, 
stamp packs, 1970-1989, in album; spare albums as new (2), 
loose world stamps, some on hangers, noted Japanese and 
West Indies from 1970s; Cathy Freeman 45ct stamp sheets 
(5), Sydney 2000 100th gold medal, all in one large carton. 
Used - MUH. (100s)

$250

Ex David Ross Collection.

3692
Australia, Expo "88", FDC album; Bicentennial Collection; 
Sydney 2000, Gold Medallists album and several Gold 
medalists mint sheets; Olympic Games Prestige album; an 
album of mixed decimals, used and mint; several decimal 
mint packs; an album of FDC's; Registered Post reciept labels 
from various NSW towns; also World stamps, several albums 
and loose in clip seal bags, from various nations. Housed in 
a large Australia Post mailing tray, used - MUH. (100s) 

$200

3693
Australia, 1988 Bicentennial Collection First Day Covers, in 
three cliplock folders; two Post 200 Club collection First Day 
Covers, in cliplock folder; two Seven Seas albums, Antarctic 
Territory 1959-1995 and Decimal Issues 1966-1987 both in 
covers; together with three Links Australia, Britian, USA and 
New Zealand, 200 years of Heritage in Stamps collections. 
MUH. (100s) 

$200
Ex David Ross Collection.

3694
Australia, Bicentennial collection 1988, in five cliplock 
folders (four by Lighthouse), all in slipcases, containing First 
Day Cover and Post Office packs by various manufactures. 
MUH. (lot)

$150
Ex David Ross Collection.

3695
Australia, stamp replica card album in cliplock folder, from 
SRC 1 (March 1984) to SRC 34, with extras. As issued, 
mint. (approx 40 cards)

$50

Ex David Ross Collection.

3696
Australia, mostly first day covers, 1940-1985, most post 
1960 postmarked First Day of Issue, also unused pre-stamped 
envelopes 1978, Birds Nos 1-7. Some covers with foxing and 
most of the earlier issues opened, otherwise used - MUH. 
(approx 250)

$120

3697
Australia and New Zealand, FDCs, 1960s-80s. Aust (100), 
NZ (159). In two folders, MUH. (259)

$100

3698
Australia, an assortment of, includes a small proportion of 
world and post packs, mostly 1970s and 1980s. Used - MUH. 
(approx 170 FDCs)

$50

3699
Ausralia and World, The Official Collection of World 
Wildlife First Day Covers; Australia, two albums of decimal 
mint issues (approx F.V = $150.00); Test Cricket Centennary 
sterling silver medal and FDC, 1977. MUH. (3)

$150

3700
Australia, Australia Post pre-stamped envelopes (468), in 
six albums, 1988-1994 (78 in each album), also stock book 
album with pre decimal birds and later definitives, decimal, 
framas and series of Nauru. Used - MUH. (7 albums)

$150
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3701
Australia and World, five albums labelled "Ausipex 84" 
containing mint issues from Australia and other nations, 
includes cards and FDC's; an album of Bicentenary 1988 
themed FDC's; an album of Cocos Keeling Islands mint 
packs. All housed in well kept Lighthouse albums, MUH. 
(100s) 

$150
Ex David Ross Collection.

3702
Australia and World, seven albums labelled "Ausipex 84" 
containing mint issues, cards, FDC's, mosyly Australian; four 
albums labelled "Sydpex 88" containing mostly Australian, 
mint issues, cards, FDC's and various other Post Office 
promotions. All housed in well kept Lighthouse albums, 
MUH. (1000s) 

$200
Ex David Ross Collection.

3703
Australia, Christmas Island 1958-1996 and Christmas Island 
clip folder 1974-1993; Cocos Island 1963-1996; PNG 1991-
1996; Australia 1988-1996; Australia Post 200 Club 1988. 
All in Seven Seas albums and MUH. (100s) 

$100
Ex David Ross Collction.

3704
Australia, 1953-1981, mixed assortment, mostly used in the 
eight albums, mostly decimal including FD Covers, also 1988 
Bicentennial collection and framed Nauru pre decimal to five 
shillings, a few Post Office packs. Used - MUH. (1000s)

$150

3705
Australia, mostly pre decimal. All appear used/cancelled. 
(approx 1000)

$80

3706
Australia (mostly) and world, an assortment of various 
decimal denominations in albums (approx F.V = $100.00), 
includes FDC's. In a plastic storage container, used - MUH. 
(100s) 

$100

3707
Belgian Congo, Congo Republic, Burundi Rwanda, Urundi, 
various issues and denominations. In an album, used - MUH. 
(approx 100)

$70

3708*
British Solomon Islands, George V, one pound, lower selvege 
plate 3 (SG.38). MUH. 

$100

3709
China, Local Post Shanghai under the Empire (5); Republic, 
mostly 1949 on including red flag set, surcharges and 
overprints, housed in binder on Hagner pages card (Retail 
over $500), six FD Covers. Fine used - MUH. (approx 
200)

$150

3710
China, Imperial Post 1ct (6), 2ct (6), 3ct, 10ct (4), 20ct, 
colours vary all used; Hong Kong, Flight covers canton 
1934, Hankow Eurasia 1938; N. Korea, Russian Occupation 
cover; Tibet cover, Tibet blocks of six, three values. Used 
- M. (26)

$300

3711
China, People's Republic, assorted issues, several reprints 
officially postmarked 1940s-1970s, pictorals and defintives, 
includes Tibet on cover 1933 four tangka (S.G.138d). Used 
- MUH. (approx 250)

$250

Ex Status Sale 255 (lot 8370).

3712
China, People's Republic, souvenir collectors Mao Ts Tung 
CTO set 1976 in folder (89), also rubber stamped document 
in envelope. Mint CTO. (90)

$100

3713
China, a mixture includes pre war, war and post war, scarce 
sets are reprints. Used/cancelled - MUH. (100 +) 

$70

3714
China, Beijing Olympics themed albums, 2008 (2), an album 
of different Chinese cultural groups wedding stamps; an 
album of mixed world mint stamps; a small box of cancelled 
world stamps. Used - MUH. (5)

$100

3715*
Gibraltar, Edward VII, one pound (SG.164). MUH. 

$100

3716*
Great Britain, one penny black (1840), four full margins, 
no gum (SG.2). Mint. 

$200
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3717
Indonesia and various Islamic countries, a large variety of 
issues. In five albums, used - MUH. (1000s)

$180

3718
Nauru, collection housed in three hingeless albums, with 
issues from 1964-1996, several issues as full sheets and others 
as Post Office packs from 1988-1996. All with slip covers, 
MUH. (approx 100s) 

$100

Ex David Ross Collection.

3719
New Zealand, a type album of decimals in various 
denominations, c.1990's; also , Germany, Legion Nederland. 
two sets of four mint stamps, denomination -12 & 1/2 + 
87 & 1/2, one overstamped Gravenhage 1942 and Great 
Britain aFDC commemorating The Coronation of QE II, 
with four pre decimal stamps, 1/-6, 1/-3, 4d and 2 1/2 d. 
MUH. (approx 200)

$150

3720*
New Zealand, 1996 withdrawn Health stamp issues 
as a miniature sheet overprinted with the CAPEX 96 
(International Philatelic Exhibition in Toronto Canada) 
overprint (normal type M/S cf.SG 2003a; Campbell Paterson 
(does not list the CAPEX overprint for withdrawn issue). 
MUH, unique? a most important M/S. 

$2,200

Originally purchased c.1997/8 with attached label to card for $4,500.

In mid 1996 the annual "Health" issue was printed and about to be issued 
by New Zealand Post. That issue consisted of the usual two stamps and a 
miniature sheet, all items with a charity surcharge.

The domestic letter rate 40 cents (+5 cents) value was at the very last minute 
discovered to have a major design fault. The stamp showed a baby child in a 
child restraint, alongside a Teddy Bear, who was wearing the car seat belt.

It is clear from the design that the child and teddy bear are in the rear seat 
of the car, and facing toward the front, i.e. the same direction as the driver. 
In New Zealand this is not permitted. It is required that infants in such car 
seats be facing to the REAR of the vehicle, so as to minimize impact and 
damage, in the event of an accident.

The design was amended at the last moment, and the original printing 
supposedly destroyed, the final issued design having no Teddy Bear, and 
no seat belt, so it was not apparent the child was facing in the "illegal" 
direction.

Amended design stamps were issued on June 5th 1996. It soon became 
apparent, due to an alert stamp collector, that at least some of the original 
"Teddy Bear" stamps had not been destroyed. A commercial cover was 
sighted, which still exists intact.

There was a sensation late 1997 when the Miniature Sheet of this issue, 
which contains two of the 40� (+5�) values was offered for auction in 
the Netherlands. Not only one Miniature Sheet, but the same sheet with 
"Capex 96" overprint. All four stamps on both sheets were the "Teddy 
Bear" error.

These stamps and miniature sheets have an interesting and well documented 
track record. Best of all they have that very elusive quality that always makes 
for a popular variety - a catchy name! The "Teddy Bear" stamps will for 
some time remain the premiere post war New Zealand issue.

3721
Norfolk Island, complete collection from 1947-1996, in two 
Seven Seas hingeless albums with slip covers, including a few 
booklets; HRH The Princess of Wales 21st birthday albums 
displaying stamps from various British Commonwealth 
countries. MUH. (approx 100s) 

$150

Ex David Ross Collection.

3722
Papua New Guinea, collection in Seven Seas albums, in 
cliplock folders, mostly, from 1961-1990; together with small 
Norfolk Island philatelic bureau 'Bicentennial Log Books', 
(3). MUH. (approx 250)

$100

Ex David Ross Collection.

3723
Papua New Guinea, Post Office packs in three cliplock 
albums by Lighthouse and encased, dates from 1973-1995. 
MUH. (approx 100s) 

$200

Ex David Ross Collection.

part

3724*
Territory New Guinea, 1d O/P O.S., 2/-, Bulolo £2 and £5; 
PNG £1 specimen; also Australia 6d, 1st wmk perforated 
OS. MUH. (6)

$300

3725
Portugal and Colonies, a variety of issues and denominations, 
in three stockbooks. Used - MUH. (100s)

$100

3726
Vatican, a variety of issues and denominations. Mostly 
MUH. (100s)

$60
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3727
World stamps, a variety of nations and denominations, 
includes a proportion of used/cancelled, in two albums; 
also, empty Lighthouse stamp albums (2). Used/cancelled 
- MUH; as new. (lot)

$150
3728
World stamps, an assortment from a variety of nations, 
c1890s-1980s, many cancelled, countries include Albania, 
Bulgaria 1879-1970, China (one Manchuria, Taiwan); 
Brazil and South America; British Commonwealth (Queen 
Victoria); North Korea; Australian framas 1984-91. Used 
- MUH. (approx 3000)

$350
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

3729
World stamps, an accumulation from many nations, includes 
cancelled (mostly) FDC's and MUH, partly arranged in 
envelopes by country. In a carton, used - MUH. (mostly)

$150
3730
World stamps, a range of nations, includes, Australia several 
decimal mint sheets (approx F.V = $100.00); other nations 
having a large proportion cancelled, includes used envelopes. 
In a plastic storage container, used - MUH. (1000s) 

$150

MISCELLANEOUS & DOCUMENTS

part

3731*
British Honduras, Postal Orders, crown agent watermarked 
paper, 25c (1c) KGVI unissued, 25c (1c) KGVI issued 
20/10/75 Belize City, 50c (1c) KGVI issued, all with 
counterfoils. Extremely fine. (3)

$50

part

3732*
Jamaica, Postal Orders, 10c, 20c, 30c, all issued Kingston 
11/7/91; 40c, 50c both 6c surcharge unissued; 80c (4c) issued 
Kingston 11/7/91; $1 (7c) Halfway Tree 7/11/90; $2 (5c) 
Halfway Tree 7/11/90; $4 (7c) Constant Spring 23/9/82; $6 
(9c) Halfway Tree 23/9/82; $8 (11c) Halfway Tree 7/12/90; 
$10 (11c) Halfway Tree 7/12/90; $20 (20c) Halfway Tree 
7/12/90; $50 Savanna 12/3/90; $100 Savanna 12/3/90; all 
with counterfoils. Nearly uncirculated - uncirculated. (15)

$100

3733*
New Zealand, Postal Note, Type 7c-4, 1940, two shillings 
and sixpence (2d), issued Lower Hut 13/11/41. Some light 
foxing, good fine and scarce. 

$50

3734
New Zealand, Postal Note, type 7E 1945-61, two shillings 
(2d), issued New Market 4/7/1955. Some foxing, 2mm tear 
left edge, 3mm tear right edge, fine. 

$30

3735
New Zealand, Postal Note, Type 7E-9, 1945-61, five shillings 
(3d), issued New Brighton 10/10/58. With 10mm tear right 
edge, fine. 

$30

part

3736*
Papua New Guinea, Postal Orders, errors, paying office 
26/11/79, issued 10 toea (5t) Port Moresby 26/11/79; 
unissued 50 toea (10t); unissued 10 kina, forty surcharge; 
unissued 20 kina (40t). The first extremely fine, others 
uncirculated. (4)

$80

3737
Postcards, shipping and maritime related, c1930's - 1960's. 
In a Lighthouse album, good fine - extremely fine. (approx 
430)

$100

3738
Postcards, an album of USA, sights and scenes (approx 110); 
another, Europe and UK, sights and scenes (approx 100); 
Military related, in album pages (approx 110), all c.1930-60. 
Fine - very fine. (approx 300)

$80

3739
Banknote albums (3); single file postcard albums (10), all 
Lighthouse. Very fine. (13)

$60



524

3740
Bills of Lading, ship "Le Saint Andre", 12th March 1788, 
cargo of cotton ball, Port of Marseille to Agde, France; 
another, ship "Lamsitie" (friendship), 21st February 1792, 
Capt. Vant Michel, Marseille to Agde, France. Very fine. 
(2)

$70

3741
Bill of Lading, ship "La Sainte Famille" (The Holy Family), 
cargo of candles, December 1809, Marseille to Agde, France. 
Very fine. 

$40

3742
Bill of Lading, Ship "La Jeone Honorine", Capt. Pierre 
Callan, cargo of soap, from Marseille to Agde, France. 
Very fine. 

$50

3743
Cheques, Cashier of the Commercial Bank, Hobart Town, 
25 March 1839 for �175.19.2; Melbourne, 31st July 1855 
for �50, pay five months after date; Australia, July 2nd 1855, 
five months after date pay �27.10 to Mr Samuel Bottomley, 
Auctioneer, 107 Elizabeth St; Bank of Van Diemen's Land, 
1871, payable to Messrs Ritchie & Parker, with Queen 
Victoria, Tasmania, one penny stamp affixed; unused 
cheques, Commercial Bank of Tasmania Limited 18--; 
another, handwritten over The Bank of Australasia, 189-; 
The National Bank of Tasmania Limited, Launceston, for 
the Full Moon T.M.Co. 188-. Fine - very fine. (7)

$100

3744
Cheques, used and unused, 1874-1977, including Australia 
Bank of Commerce Limited, Bank of Adelaide, Bank of 
Australasia, Bank of New South Wales, Bank of Victoria, 
Commercial Bank of Tasmania, Commonwealth Bank, 
Commonwealth Trading Bank, English, Scottish & 
Australian Chartered Bank, National Bank of Australia, State 
Savings Bank, Union Bank of Australia, English, Scottish & 
Australian Bank; together with used Traveller's Cheques (5) 
for five and ten (2) pounds, c1960s, twenty and fifty dollars, 
c1970s. Three cheques with pin or spike hole, another two 
with creases and tears to edges, fine - good very fine. (19)

$100

3745
Specimen Travellers' Cheques, including English, Scottish 
& Australian Bank Limited, for two, five, ten and twenty 
pounds Australian currency; Commercial Bank of Australia 
Limited (May 1972) pamphlet in English and French with 
specimen sterling travellers' cheques for five, ten, twenty 
and fifty pounds affixed; Commonwealth Trading Bank of 
Australia (June 1961), pamphlet with illustrated fifty pound 
travellers' cheque and a cheque for �10A; Bank of New South 
Wales (September 1, 1961) pamphlet in English and French 
with colour illustrations of two, five, ten, twenty and fifty 
pounds sterling. With some folds and creases, foxing and 
small tears to edges, fine - very fine. (8)

$200

3746
Bonds, various Belgian and French companies, all with 
coupons attached, c.1920's (17); Magazines, all c.1950's 
"The Illustrated London News" (4) "The Sphere" (6). Fine 
- extremely fine. (27)

$80

3747*
Australia, Melbourne, Penal Department of Victoria, 
Convict's Ticket of Leave on vellum, issued by the Inspector 
General of the Penal Department, to John Edwards, 18 
November 1862, (20.5 x 32 cm document size), in custom 
frame with glass back and front, (39 x 52 cm). Very fine 
and very rare. 

$1,500

Ex I.S.Wright Numismatic Bulletin 1990, page 81.

John Edwards was convicted at Melbourne on 15 September 1852 of assault 
with intent to rob. This is an early and historically important Ticket of Leave 
from Melbourne.

3748*
Colony of Victoria, Miner's Right, district of Ballarat, book 
No.89, No.919, 5/-, dated 26th May [189]7, issued to 
Victoria Shield (?), Ballarat, signed by A.C.Bell. Very fine. 

$100
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3749
A group of documents, dated 1844-1897, including a 
Wholesale Dealer's Licence in Wine and Spirituous Liquors, 
Launceston, Van Diemens Land, 1844; Colony of New 
South Wales, Conveyance and Assignment of Assets of 
real and personal assets of an insolvent estate of the firm 
formerly trading under and using the name of Hughes and 
Hosking, Sydney, 1848; Colony of Victoria, Memorandum 
of Transfer, Melbourne, 1866; Tasmania, approval for a 
Public House Licence for the Launceston Club Hotel, 1868; 
Norwich Union Fire Insurance Society, Melbourne, policy for 
household furniture and effects including two pianofortes, 
St Kilda, 1881; Colonial Mutual Insurance Company, policy 
for a building in Campbell Creek, 1884; Australian Alliance 
Assurance Company, Fire Policy, 1886; Lease Agreement 
between the London Bank of Australia Limited and Duncan 
Shaw Smith, North Melbourne, 1895, with Victoria duty 
stamps of 2/6 (2), 5/- (2) and 10/- affixed; Liverpool and 
London and Globe Insurance Company, Fire Policy, 1898, 
for the Honorable Robert Hoddle Drieberg White, for seven 
properties in Fitzroy, 1897. With folds and creases, very fine 
- good very fine. (9)

$150

3750
Letters Patents (2), both printed on vellum, to Mr Jacob 
Charles Leony of Melbourne, for an 'Invention for 
Improvements in preserving animal and vegetable substances' 
in the Colony of Victoria, where he wishes to obtain a Royal 
Letters Patent, signed and dated 27th June 1873, with 
Victoria statute stamps for 10/- and �1 (2) affixed; and in 
the Colony of Tasmania where he wishes to secure a Special 
Licence within the said Colony for his invention, signed 
and dated 13th September 1873; together with Deed of 
Agreement and Assignment, handwritten on paper, between 
Mr Jacob Charles Leony and Messrs John Clayton and 
others, to sell and assign to other parties one half share and 
interest of and in the said invention, signed and dated 25th 
July 1873, with Victoria 10/- statute stamp affixed. With 
some creases, foxing to second document and tears along 
centre fold line on last, fine - very fine. (3)

$150

3751
Insurance policies, Alliance Assurance Company, building 
insurance policy, 1915, with Edward VII, NSW duty stamps 
for 1/6 and 2 pence affixed; Liverpool & London & Globe 
Insurance Company, insurance for 'Pacific Cottage' building 
at Port Macquarie, NSW, 1919, with Edward VII, 8d and 
1/- NSW duty stamps affixed; another, for the same dwelling, 
1919, with Edward VII, 4d duty stamp affixed. Stamps 
perforated, policies with folds, very fine. (3)

$100

3752
News magazines and papers, 1931 and 1932 Christmas, 
1934 (5) Melbourne Centenary, 1936, shipping, 1939, 
Sunday magazine, 28th May; 1940 Declaration of War 
on Britain, 1953 Coronation, 1954 Royal Tour, sold with 
detailed typed list by the owner. Fine or better. (22)

$50

3753
Sydney Harbour Bridge related photographs, all b&w and 
includes completion and joining of two arches in 1932 as well 
as various photos of Vincent Kelly, the man made famous 
by his fall from the bridge on 23 October 1930 and his 
survival when he hit the water feet first, includes photos of 
him working as a rivetter as well as recuperating in hospital 
and post his recovery also photos of him in army uniform, 
one with his brother, when serving in World War I. In an 
album, fine - very fine. (16)

$150
See Noble Numismatics Sale 101 (lot 771) for gold fob medal presented to 
Vincent R. Kelly by L.Ennis OBE, Director of Construction.

Vincent Roy Kelly, service number 6083, enlisted 10 August 1916, at the age 
of 18 and listed his occupation as apprentice boilermaker. He served in France 
as a private with 17 Battalion and was discharged on 9 May 1918.

3754
Various documents, including legal papers, tax return form 
for 1934, several share certificates, some b&w photos, 
unused cheque forms and deposit slips and a section of an 
Australian newspaper from 1941 with an article about U.S. 
Army insignia. Good - very fine. (lot)

$40

part

3755*
World War II, Tatura Internment Camp, Victoria, 1942, in 
house magazine 'Brennessel' (Stinging Nettle), an incomplete 
run of the magazine produced by the internees, printed in 
German text, issues No.II, 1-22, together with four duplicate 
copies; also 'Chronik der Deutschen Internierungslayer in 
Australien', 68 pps. With foxing and wear, damage and 
splitting to some spines, otherwise very fine. (27)

$4,500

3756
Melbourne Olympics, 1956, memorabilia, Bryant & May 
Official Matchbox, Souvenir Program, Broadbents Street 
Map; Pictorial Book 'A Beautiful City'; Victoria Road Law 
Handbook; also 1929 bronze centenary medal of West 
Australia by the Royal Mint. Fine - very fine. (6)

$60
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3757
Autograph books, 1950s Australia, most with signatures 
of Grafton lumninaries, also famous musicians and musical 
personalities, the star autograph being that of Group 
Captain Sir Douglas "Tin Legs" Bader during his 1956 visit; 
also letter dated 20th February 1935 with printed details, 
'Foreign Office,/S.W.1', to Sir Ronald Storrs KCMG, CBE, 
signed by Anthony Eden (The Earl of Avon and later Prime 
Minister of England), and another note sized paper with 
the printed stamp of the Prime Minister and the details, 
'10, Downing Street,/Whitehall', printed handwritten note 
of thanks with printed signature of Winston S. Churchill. 
Very fine, scarce. (4)

$140

3758*
Harry M. Miller autograph, on a printed 'With the 
Compliments of the Chairman' slip, The Silver Jubilee 
Commemorative Organisation, 100 William St, Sydney. 
The printed slip aged with creases and pin-holes, otherwise 
fine. 

$60

Promoter, publicist and media agent Harry M. Miller was the Chairman of 
the above organisation which was established to commemorate the Silver 
Jubilee of Queen Elizabeth II in Australia.

3759
Dame Joan Sutherland, "A Tribute", Art Gallery of New 
South Wales, 1989, hardcover, 128pp, #104 of 500, signed 
by Joan Sutherland on the title page, signed and dedicated 
a second time on the next title page "To George - Happy 
Birthday 1990", in original cover box with certificate; "The 
Joan Sutherland Album", compiled by Joan Sutherland and 
Richard Bonynge, Sydney, 1986, 191pp, illustrated. Very 
fine, scarce. (2)

$70

3760
Cold Chisel, official poster, signed by all band members, 
framed and glazed. Very fine. 

$100

3761*
Archduke Franz Ferdinand, Archduke of Austria, (1863-
1914), handwritten and signed note on letterhead from the 
Archduke to his gamekeeper, reading "In grateful memory 
of the winter quarters in Ober-Ellerbach to his dear friend 
district gamekeeper Braun", Berg, 11 January 1913. Some 
folds, foxing and fading, otherwise very fine and rare. 

$10

With collector's description and translation.

The assassination of Archduke Franz Ferdinand of Austria on 28 June 1914 
was the most immediate cause of World War I.

3762
Germany WWII, two stamp signed official documents, on 
embossed paper, one with letterhead, framed, (32 x 23 cm). 
Very fine. 

$100

3763
Postcard, bas-relief photo card of Edward VII and Alexandra 
1902; also Bank of Rome replica denarii (3), cased. 
Extremely fine. (5)

$60

3764
Qantas memorabilia, includes c1950's small travel bag 
(zipper seized); service pins (25, 30 and 35 years) and 
collector pins (approx 20); carded mint dollars, 2020 (10) 
to commemorate centenary, in official RAM case. Very fine 
- uncirculated. (3)

$100

3765
General collectables and gimmick memorabilia, includes 
music posters with printed signatures; coasters; belt buckles; 
ten motorsports signed cap; petroleum memorabilia; "funny 
money". In a carton, very fine - extremely fine. (approx 
50)

$60
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part

3766*
Australian and World, sporting collectable photographs & 
cigarette cards, Player's Cigarettes, complete set of twenty 
five, "Dandies" from the paintings of Christopher Clark, in 
a frame 40x48cm, good very fine; limited editions, signed 
by the athletes, including, 2000 Australian Olympic Team, 
Mens 4 x 200m Freestyle Team, (Thorpe, Klim etc); Women's 
Hockey Team 2000, fully signed; Rugby Australia, 1999 
World Cup Team; Lleyton Hewitt, Wimbledon 2002; Mark 
Waugh, Most Test Match Catches, 2001; Marsh/Boon "The 
Openers"; Nadia Comaneci, "The Perfect Score"; Elvis 
Presley, gold record, "All Shook Up/Teddy Bear". Some 
framed, very fine. (9)

$200

3767
The AFL Classic Action on Series, Telecom phonecard 
Collectors Editions, Blues (Stephen Silvagni), Cats (Gary 
Ablett), plus two sheets of decimal one cents to five cents. 
Uncirculated. (3)

$40

NUMISMATIC  LITERATURE

3768
Andrews, Dr. Arthur, Australasian Tokens & Coins, Sydney 
1921, red cloth (ex Kolbe Sale XXI (June 1985) (lot 1216); 
Chitty, Alfred, Victoria Historical Medals, Victorian 
Historical Magazine May 1912 (ex Dr.G.H.Abbott and 
C.E.Pitchfork), Mitchell Library books and articles 1923 
(ex Dorothy Lockwood). Fine to very fine. (3)

$50

3769
Armstrong, Hugh and Carlisle, Les, Australian Agricultural 
Show Medals and Awards 1822-c1910, Sydney 2016. As 
new. 

$50

3770
Carlisle, Leslie J., Australian Historical Medals 1788-1988, 
first publication 2008, 681pp., including a supplementary 
price guide , and signed and endorsed to Barry Hibbard. 
Extremely fine. 

$250

Ex Barry Hibbard Collection.

3771
Carlisle, Leslie J., Australian Historical Medals 1788-1988, 
Sydney 2008, cloth bound, 688 pp, with price guide, signed 
by the author, lacks dust jacket. Fine. 

$250

3772
"Australian Commemorative Medals and Medalets", first 
edition by L.J.Carlisle; "Coin Collecting in a Nutshell" by 
Ted G. Wear and "A Silver Legend the Story of The Maria 
Theresa Thaler" by Clare Semple. Fine - good very fine. 
(3)

$60

3773
The "Ingots" And "Assay Office Pieces" Of South Australia, 
by J.Hunt Deacon, F.R.N.S., The Hawthorn Press (1954), 
Melbourne, hardcover, 70pp with 4 full-page plates and 
text illustrations. Age toning at cover pages, otherwise fine 
and scarce. 

$50

3774
The World of the Holey Dollar, by Philip Spalding, 1973 
limited first edition, 252 pp plus appendix a xii, with 
illustrations, with presentation inscription signed by the 
author and also signed by the author above First Edition. In 
boxed holder, this with a few loss of material marks, some 
light foxing on blank front and back cover pages, otherwise 
good very fine and rare. 

$1,000

3775
The World of the Holey Dollar, by Philip Spalding, 1973 
limited first edition, Book Number 34, signed by the author, 
also signed on the front cover page by former professional 
numismatist, David L. Allen, 252 pp plus appendix a xii, 
with illustrations. Some foxing on blank front and back 
cover pages, otherwise very fine and rare. 

$750

3776
Australian auction catalogues, an assortment ofcatalogues 
from 'M.R.Roberts' Wynaryd Coin Centre', 1976-1985; 
various other auction catalogues, 1961-1964. Fine. (20)

$20

Ex Mark E.Freehill Collection

3777
Numismatic literature, several out of date guide books and 
past Coin Review/CAB magazines, c 1965-2015. Fine - very 
fine. (approx 25)

$40

3778
Spink & Son, Numismatic Circular, December 1896 to 
November 1897, in original red cloth binding; also 1971 
Volume January to December, homemade cloth binding. 
Fair - fine. (2)

$40

3779
Royal Mint Reports, 1950, 1958, 1959, 1960 (2), 1962; 
Royal Australia Mint Reports 1964-65, 1968-69 to 1974-
75. Fine. (14)

$40
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3780
New Zealand, a collection of booklets from 'The New 
Zealand Numismatic Journal', the Royal Numismatic Society 
of New Zealand, catalogues ranging from 1947-1963. Fine. 
(170)

$40

Ex Mark E.Freehill Collaction

3781
World tokens and passes, a small collection of literature 
covering such titles as, 'Catalogue of World Ferry, Ship 
and Canal Transportation Tokens and Passes', first edition 
1981, Kenneth E.Smith & Kirk S.Smith; 'Catalogue of 
World Transportation Tokens and Passes', first edition 1967, 
Kenneth E.Smith; 'National Geographic Index 1888-1946 
inclusive'. Including some booklets, all fine. (26)

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

3782
Canada, a collection of issues of 'The Canadian Paper 
Money Journal', official publication of The Canadian Paper 
Money Society, various booklets from 1967-1987. Fine. 
(approx 50)

$20

Ex Mark E.Freehill Collection

3783
Latin America Banking, small collection of banking 
literature including countries, Uruguay, New Zealand, 
British Columbia, Boivia, Ecuador, Guyana, including titles 
'El Banco Comercial 1857-1957'; 'A Century of Banking 
in Latin America 1862-1962'; 'The New Zealand Financial 
System 1966'; including some booklets. Fine. (14)

$70

Ex Mark Freehill Collection

3784
General World, an assortment of numismatic literature 
including such titles as 'The Banknote That Never Was', 
by Francis Braun, Hong Kong, 1982; 'Great Forgers and 
Famous Fakes', by Charles Hamilton, New York, 1980; 
'Catalogue of Bank Notes of the Civil War in Russia', by 
Mikhail Istomin, 2010, and many more. Fine. (22)

$70

Ex Mark E.Freehill Collection

3785
Australia, an assortment of Boer War and Australian's in 
Wars literature including, 'The Royal N.S.W. Lancers 1885-
1985; 'The Australians in the South African War 1899-1902: 
A Map History', by Max Chamberlain; 'Home by Christmas 
with the Australian Army in Korea 1950-56', by Lt. Col. Neil 
C.Smith; VCs of the First World War Passchendele 1917 - 
Amas & Messines 1917 and more. Extremely fine. (12)

$100

Ex Barry Hibbard Collection.

3786
"Pictorial History of Australia at War 1939-45", vols I-V. 
Fine - very fine. (5)  

$60

3787
An assortment of War literature, including 'Japanese 
Prisoners of War in Revolt', by Charlotte Carr-Gregg, 
Queensland, 1978, 225 pp; 'The War in the Far East 1941-
1945', by Basil Collier, London, 1969, 530 pp; 'Churchill's 
War, the struggle for power, V1', by David Irving, Western 
Australia, 1987, 666 pp; and 'The Dunera Scandal', by Cyril 
Pearl, Australia, 1983, 234 pp, (2). Fine. (16)

$50

Ex Mark E.Freehill Collection

3788
Australia, a collection of books covering a variety of 
Australian history with such titles as, 'The Sydney Harbour 
Bridge, 75 Fascinating Facts', Peter Luck, 2006; Sydney 
Takes the Stage', Isadore Brodsky, 1965; a coffee table book, 
'Around Australia on Highway One', George Farwell, 1966; 
'Gold Escorts in Australia', L.J.Blake, 1978; including some 
booklets. Fine. (16)

$50

Ex Mark E.Freehill Collection

3789
Trams, Trains & Airplanes, a wide variety of materials 
covering the history of transportation including such titles 
as 'A Pictoral History of Australian Railways 1854-1970', 
by Ron Testro, Melbourne, 1975, 120 pp; 'Buses, Trolleys 
& Trams', by Chas S.Dunbar & Paul Hamlyn, London, 
1967, 141 pp; 'Diamonds in the Sky, a Social History of Air 
Travel', by Kenneth Hudson & Julian Pettifer, London, 1979, 
240 pp; 'Pioneer Airwoman, the Story of Mrs Bonney', by 
Terry Gwynn-Jones, Australia, 1979, 180 pp; also included 
are a number of booklets ranging from trams to railways, 
and a folder of original timesheets from the 'Department of 
Government Tram & Omnibus Services NSW', signed by 
the driver circa 1953. Fine. (70)

$100

Ex Mark E.Freehill Collection

3790
Cocos Keeling & Christmas Island, a collection of literature 
including 'Westward from Cocos: Indian Ocean Travels', by 
Coralie & Leslie Rees, Australia, 1956, 268 pp; 'Christmas 
Island: Naturally', by Howard Gray, Australia, 1981, 132 
pp (signed by author); 'The Christmas Story', by Eric Bailey, 
London, 1977, 88 pp (5); also included a number of report 
booklets for Norfolk and Christmas Island. Fine. (32)

$30

Ex Mark E.Freehill Collection

3791
Improvement and Biography, various titles including 
'Culture and Commitment, a Study of the Generation Gap', 
by Margaret Mead, Great Britain, 1970, 124 pp; 'Be Your 
Own Boss, Creative Ideas for Self Employment', by Deborah 
Muffet, Gosford, 1984, 187 pp; 'Feeling Good, the New 
Mood therapy', by David D.Burns, M.D., Melbourne, 1980, 
393 pp (signed by author); 'Florey, the Man who Made 
Penicillin', by Lennard Bickel, Victoria, 1972, 314 pp; and 
'Chairman of the Board, One Man's Aussie Humour', by 
Kerry Spithill, Sydney, 1984. Fine. (9)

$40

Ex Mark E.Freehill Collection
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3792
Travel Stories, including 'Columbus Was Right!' by Barbara 
Toy, Great Britain, 1958, 242 pp; 'Colonial Sequence: 1930 
- 1949', Margery Perham, Great Britain, 1967, 351 pp; and 
'Where the Poor are Happy', by Roderick Owen, London, 
1955, 256 pp. Fine. (7)

$30
Ex Mark E.Freehill Collection.

3793
Europe and the Mediterranean, an assortment of history and 
travel literature, including 'Byzantium: An Introduction', by 
Philip Whitting, USA, 1972, 178 pp; 'Malta & Gozo', by 
Robin Bryans,London, 1966, 256 pp; 'Romanic Cyprus: a 
compehensive guide for tourists and travellers', by Kevork 
Keshishian, England, 1945, contains historic photos and 
pull out maps, 192 pp; 'Towards European Unity: People, 
Politics & Powers', by Peggy Crane, England, 1981, 72 pp. 
Fine. (15)

$40
Ex Mark E.Freehill Collection

3794
Africa and the Indian Ocean, a collection of history and travel 
literature including 'Algeria, Rebellion & Revolution', by 
Joan Gillespie, London, 1960, 208 pp; 'The Great Red Island, 
a biography of Madagascar', by Arthur Stratton, USA, 1964, 
368 pp; 'Island of the Dragon's Blood', by Douglas Botting, 
USA, 1958, 251 pp; a coffee table style book, 'Islands of the 
Indian Ocean', by Gerald Cubitt, Great Britain, 1977, 176 
pp; 'Forgotten Eden', by Athol Thomas, London, 1968, 185 
pp; plus booklets. Fine. (30)

$80
Ex Mark E.Freehill Collection.

3795
Asia, an assortment of travel literature covering such regions 
as Tibet, Burma, India, Malaysia and the Himalaya's, 
including 'Where Monsoons Meet', by Donald Moore, 
Great Britain, 1956, 279 pp; 'Golden Doorway to Tibet', 
by Nicol Smith, USA, 1949, 288 pp; 'Hunza Land: The 
Fabulous Health and Youth Wonderland of the World', by 
Dr. Allen E.Bank & Renee Taylor, USA, 239 pp; and more. 
Fine. (22)

$50

Ex Mark E.Freehill Collection

3796
Asia and South East Asia, a collection of travel guides, 
magazines and histories including 'A Macao Narrative', 
by Austin Coates, London, 1978, 112 pp; 'Hong Kong: 
Xianggang', by Jan Morris, London, 1988, 320 pp; and a 
leather-bound photographic volume, 'Malaysia'. Fine. (15)

$50

Ex Mark E.Freehill Collection

3797
Caribbean, an assortment of literature, including 'Pleasure 
Island: The Book of Jamaica', by Esther Chapman, Glasgow, 
1951, 304 pp.; 'Trinidad in Transition: The Years After 
Slavery', by Donald Wood, Great Britain, 1968, 318 pp.; 
'A Jamaican Plantation: The History of Worthy Park 1670-
1970, by Michael Craton & James Walvin, London, 1970, 
334 pp.; 'The History of the West Indian Islands of Trinidad 
and Tobago', by Gertrude Carmichael, London, 1961, 463 
pp. Fine. (12)

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.


